



માલદીવમાં  
અભિનેત્રી  
અનન્યા  
પાંડેની  
કાતિલ  
અદાઓ...

Page -11

# ગુજરાત વંદન

નિડર, નિષ્પક્ષ અને વિશ્વસનીય  
info@gujaratvandan.com | www.gujaratvandan.com સાપ્તાહિક

RNI No.GUJGUJ/2016/68288

અંબાણી : આજ ફીર  
ગુજરાત પે પ્યાર  
આયા હૈ... લઈ  
લો કેટલા  
લાખ કરોડ  
જોઈએ..



તંત્રી : નિકુંજ એસ. પટેલ • મેનેજિંગ તંત્રી : દિનેશ એલ. રાજગુપ્ત • સહ તંત્રી : પ્રવીણ આર. ધમંડે • ટે.નં. ૦૭૯-૪૮૯૮૭૧૧ વિક્રમ સંવત : ૨૦૭૮ • પોષ વદ - ૦૩ • કુલ પાનાં ૧૨ • કિંમત: રૂ ૬૦ ગુરુવાર ૨૦, જાન્યુઆરી, ૨૦૨૨ • Vol - 5, Issue No - 4



» નવી દિલ્હીમાં રાજકીય અને સુરક્ષા એજન્સીઓમાં મચી સનસનાટી  
» જુલાઈ ૨૦૨૧માં જમ્મુ એરબેસ પર થયો હતો ડ્રોનથી ઘાતક હુમલો  
» RAW- SPG સહિત તમામ સુરક્ષા એજન્સીઓ રેડ એલર્ટ મોડ પર  
» પંજાબમાં થયેલી સુરક્ષા ગરબડનું પુનરાવર્તન રોકવા તમામ ઉપાયો  
» ૨૬મીએ રાજપથ પરેડ પર નો ફ્લાઈ ઝોન જાહેર, જોકે એરફોર્સના  
વિમાનો કરતબ બતાવશે  
» ડ્રોન હુમલાને ધ્યાનમાં રાખી તેને પહોંચી વળવાના પગલા મુકાઈ રહ્યા  
છે અમલમાં

ગુજરાત વંદન 72માં પ્રજાસત્તાક દિનની ભવ્ય ઉજવણીની તડામાર તૈયારીઓ ચાલી રહી છે તેની સાથે સાથે વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીની સુરક્ષાને લઈને અત્યાર સુધીની

## બાંગ્લાદેશી અભિનેત્રી રાયમાની કોથળામાં ટુકડા કરેલી લાશ મળી

શૂટિંગ માટે બહાર ગઈ હતી



ઈસ્લામ શિમુનો મૃતદેહ બોરીમાં બંધ મળી આવ્યો હતો. શિમુના બે ટુકડા કર્યા બાદ તેના મૃતદેહને બોરીમાં ભરીને ફેંકી દેવામાં આવ્યો હતો. પોલીસના જણાવ્યા અનુસાર, સોમવારે સવારે ઢાકાના કેરાનીગંજના આલિયાપુર વિસ્તારમાં હજરતપુર બ્રિજ પાસે રોડ ડિનારે લાશ મળી આવી હતી. ૩૫ વર્ષીય અભિનેત્રીના ગળા પર પણ નિશાન હતું. (અનુસંધાન ૭ મે પાને)

## ‘રશિયાની મિસાઈલ યુકેન તરફ, ગમે ત્યારે હુમલો કરી દેશે...’



નિવેદન અનુસાર મોસ્કો યુકેન પર હુમલો કરવા માટે તૈયારી કરી રહ્યું છે અને અમેરિકા સહિતના દેશો આ મુદ્દે ચિંતિત છે. (અનુસંધાન ૭ મે પાને)

## બજેટ ૧ લી ફેબ્રુઆરીએ રજૂ થશે મોદી બજેટ

બજેટ સેશન ૩૧ જાન્યુઆરીએ રાષ્ટ્રપતિ રામ નાથ કોવિંદના બંને ગૃહોને સંબોધન સાથે શરૂ થશે. બજેટ સેશનનો પહેલા ભાગ ૩૧ જાન્યુઆરી થી ૧૧ ફેબ્રુઆરી સુધી ચાલશે. તે ૧૪ માર્ચે ફરી શરૂ થશે અને ૮ એપ્રિલ સુધી ચાલશે.

**ગુજરાત વંદન**  
એજન્સી આવકાર્ય  
ગુજરાત વંદન અખબાર માટે ગુજરાતમાં દરેક ગામ અને શહેરમાં એજન્સી લેવા માટે નીચે મુજબના સરનામે સંપર્ક કરવા વિનંતી છે.  
બિઝનેસ ઓફિસ:  
૮૨૦, ૮મો માળ લોબી-૨, સાકાર-૧ જૂની આરબીઆઈની બાજુમાં, આશ્રમ રોડ, અમદાવાદ-૩૮૦૦૦૯.  
મો.નં. ૯૮૭૯૫ ૯૪૬૦૪

## કેન્દ્રીય IBને નવ પેજમાં સમાય એટલી ચોંકાવનારી માહિતી મળી

# ૨૬મીએ મોદીને ડ્રોનથી ઉડાવી દેવાના કાવતરાનો પર્દાફાશ....!

તેમાં સ્પષ્ટ પણે જણાવવામાં આવી રહ્યું છે કે, પાકિસ્તાન-અફઘાનિસ્તાન અથવા પાકિસ્તાનના કોઈ પ્રદેશમાં સ્થિત આતંકી સંગઠનો વડાપ્રધાન પર ૨૬મીએ હુમલો કરીને ભારતમાં અરાજકતા ફેલાવવાના (અનુસંધાન ૭ મે પાને)

**પાસ અહેવાલ - પ્રવીણ ધમંડે**  
સૌથી વધુ કડક સલામતીના સર્વગ્રાહી પગલાઓ લેવામાં આવી રહ્યા છે. ૨૬મીએ વડાપ્રધાન મોદીને ડ્રોન દ્વારા હુમલો કરીને મારી નાખવાના કાવતરાનો સુરક્ષા એજન્સીઓ પર્દાફાશ કર્યો છે. આઈબી દ્વારા કેન્દ્ર સરકાર ગૃહ મંત્રાલય, વિદેશ મંત્રાલય અને રો સહિતની તમામ સુરક્ષા એજન્સીઓને નવ પાનાની ગોપનીય માહિતી પૂરી પાડીને ૨૬મીએ રાજપથ વિસ્તારમાં પક્ષી પણ ઉડી નહી શકે તેવી જડબેસલાક વ્યવસ્થા કરવાના કડક આદેશો આપવામાં આવ્યા છે. નોંધનીય છે કે, તાજેતરમાં જ પંજાબની મુલાકાત વખતે વડાપ્રધાનની સુરક્ષામાં યુક થઈ હોવાની ચોંકાવનારી ઘટના બની હતી અને ગોરિલા રણનીતિના જાણકારોના મતે વડાપ્રધાનને એવી જગ્યાએ ઉભા રહેવા પડ્યું કે જે હુમલાખોરો માટે સરળ થઈ શકે અર્થાત વડાપ્રધાનને મારીને ભાગી જવામાં સરળતા રહે તેવી જગ્યાએ એટલે કે ફ્લાઈ ઓવર બ્રિજ પર તેમનો કાફલો રોકાઈ જાય એવી જગ્યાએ યુક થઈ હતી.  
દિલ્હીમાં વડાપ્રધાનની તમામ સુરક્ષા એજન્સીઓને હાઈ એલર્ટ મોડ પર મૂકી દેવામાં આવ્યા છે. પંજાબમાં બનેલી ઘટના બાદ દૂધનો દાજ્યો છાશ ફૂંકીને પીવે તેમ સુરક્ષા એજન્સીઓ કોઈ પણ બેદરકારી ન રહે તેની વિશેષ કાળજીની સાથે આઈબી દ્વારા નવ પાનાની માહિતી આપવામાં આવી છે

## પંજાબી મુંડા ભગવંત માન મુખ્યમંત્રી પદનો ચહેરો બન્યો

આપના સુપ્રીમો અરવિંદ કેજરીવાલે કરી જાહેરાત



ભગવંત માન મારા નાનાં ભાઈ છે: સીએમ કેજરીવાલ  
પોલીસ સુત્રોએ જણાવ્યું હતું કે, કિષ્ના ભરડવાએ અગાઉ પણ નોકરીના નામે અનેકને ફસાવીને પૈસા પડાવ્યા હતા, આ મામલે તેની તપાસ ચાલી રહી છે. કિષ્નાની સાથે પડદા પાછળ મોટા માથાની સંડોવણીની પણ શંકા સેવાઈ રહી છે. કિષ્ના અને તેના પ્રેમી જેનીશે માત્ર રાજકોટ કે સૌરાષ્ટ્રના જ નહી પરંતુ રાજ્યભરમાંથી નોકરી વાંચુકો પાસેથી નાણા ખંખેર્યાની શંકા સેવાઈ રહી છે. કિષ્ના અને તેના પ્રેમીએ યુવાનો પાસેથી લાખો રૂપિયા પડાવ્યાની શંકા છે. આરોપીઓ પાસેથી તે રકમ કબજે કરવા પોલીસે કવાચત શરૂ કરી હતી.

ગુજરાત વંદન ૨૦૧૪થી કેન્દ્રમાં સત્તામાં રહેલી મોદી સરકાર દ્વારા રજૂ થનારું આ ૧૦મું બજેટ છે

## બજેટ ૧ લી ફેબ્રુઆરીએ રજૂ થશે મોદી બજેટ

**બજેટ સેશનનો પહેલા ભાગ ૩૧ જાન્યુઆરીથી ૧૧ ફેબ્રુઆરી સુધી ચાલશે**  
આ અસર આવાનારાના દિવસોમાં જોવા મળશે. એટલે, જીડીપીનો અંદાજ ભવિષ્ય માટે મહત્વનો રહેશે. ગત વર્ષે પહેલી વખત બજેટ પેપરલેસ ફોર્મેટમાં રજૂ કરાયું હતું. સીતારમન પરપરાગત 'વહીખાતા'ને બદલે ટેબ્લેટ લઈને બજેટ રજૂ કરવા માટે પહોંચ્યા હતા. તેમણે સંસદ સભ્યો અને લોકો માટે યુનિયન બજેટ મોબાઈલ એપ લોન્ચ કરી હતી. આ વખતે બજેટ કયા ફોર્મેટમાં રજૂ કરાશે તેની હજુ સુધી કોઈ જાહેરાત કરવામાં આવી નથી.

**વાંકી નજરે...**  
મારું ગેમ્સગ્રામ પૂર્વે ચાલુ ન હો !  
મેં ૧૪ દિવસમાં ૧,૦૨,૨૬૧ વોટંગ કાઢ્યા !  
© MUMUKSHU 19-11-22

**લતાજીના દીર્ઘાયુ માટે પ્રાર્થના કરો - ૧૧ દિવસથી ICU માં...**  
ગુજરાત વંદન તે મ નું ધ ય । ન રાખવામાં આવી રહ્યું છે. લ તા મંગેશકરની તબિયતમાં બહું પહેલાથી સુધાર છે. પરંતુ હાલ ૪-૫ દિવસ સુધી તેઓ ઓબ્જર્વેશનમાં રહેશે. ૧૨ વર્ષના લતા મંગેશકરને હોસ્પિટલમાંથી ડિસ્ચાર્જ કરવા માટે કોઈ તારીખ (અનુસંધાન ૭ મે પાને)

**કોરોના : તેરે સંગ જીના, તેરે સંગ રહેના...**  
ગુજરાત વંદન વિશ્વ આરોગ્ય સંસ્થાએ કહ્યું છે કે કોરોના વાહરસનો અંત લાવવો શક્ય જ નથી. સાથે એવી પણ સ્પષ્ટતા કરી હતી કે મહામારી ફેલાવતા વાહરસનો અંત ઇકોસીસ્ટમનો હિસ્સો બનીને આવતો હોય છે. વર્લ્ડ ઇકોનોમિક ફોરમના દાવોસ એજન્ડા ૨૦૨૨ સમિટમાં બોલતી વેળાએ વિશ્વ આરોગ્ય સંસ્થાના હેલ્થ (અનુસંધાન ૭ મે પાને)

## શેરબજારમાં કડાકો છેલ્લા બે દિવસમાં સેન્સેક્સ ૧૦૦૦ પોઈન્ટથી વધુ તૂટ્યો



ગઇકાલે બપોરના એક વાગ્યાના ટ્રેડિંગ પર નજર નાખીએ તો સેન્સેક્સમાં ૭૭૦.૧૧ પોઈન્ટ અથવા ૧.૨૭ ટકાનો ઘટાડો નોંધાયો છે અને તે ૬૦,૦૦૦ની નીચે સરકી ગયો છે. બપોરે ૧:૩૦ વાગ્યે સેન્સેક્સ ૫૯,૯૮૪.૭૫ પર ટ્રેડ થઈ રહ્યો છે. BSE સેન્સેક્સના શેર સેન્સેક્સના ૩૦૩ શેર અપ સર્કિટમાં અને ૩૬૭ શેર લોઅર સર્કિટમાં મૂકાયા છે.

નિફ્ટી ૧૮,૦૦૦ની નીચે સરકી ગયો છે અને ૨૧૮ પોઈન્ટ્સ અથવા ૧.૦૨ ટકાના ઘટાડા પછી ૧૭૮૯૫ ના સ્તર પર કારોબાર કરી રહ્યો છે. આજના વેપારમાં ૧૭,૮૮૪ની નીચલી સપાટી સુધી ગયો હતો. બજાર ખુલ્યાના સમયથી તેમાં ઘટાડો જોવા મળી રહ્યો છે જે હવે વધી ગયો છે. સેન્સેક્સના ૩૦ શેરોમાંથી ૨૧૬ શેરો મહિન્દા બેંક પણ ભારે નિશાનમાં છે અને બાકીના નુકસાન સાથે કારોબાર કરી રહી છે. નિફ્ટી મિડકેપ, બેન્કિંગ, ફાઇનાન્સિયલ અને નેક્સ્ટ ૫૦ સૂચકાંકો ડાઉન છે. તેના ૫૦ શેરોમાંથી ૧૯ શેરો લાભમાં અને ૩૧ ઘટાડા સાથે ટ્રેડ થઈ રહ્યા છે. ઈન્ફોસિસ, વિપ્રો, એચડીએફસી લાઈફ, ટેક મહિન્દાનો મુખ્ય ઘટતા શેરો છે. ઓએનજીસી, બજાજ ફાઇનાન્સ, કોલ આઈસીઆઈસીઆઈ બેંક, ઇન્ડિયા, ટાટા સ્ટીલ અને સન ફાર્મા, એશિયન બજાજ ફિન્સર્વ વધતા પેઈન્ટ્સ, અલ્ટ્રાટેક સિમેન્ટ, શેરો છે.

**બજેટ સેશનનો પહેલા ભાગ ૩૧ જાન્યુઆરીથી ૧૧ ફેબ્રુઆરી સુધી ચાલશે**



# ખરાબ રોડ, ટ્રાફિક અને રખડતા ઢોર મુદ્દે હાઈકોર્ટ બફા

રાજ્ય સરકારને ટકોર કરતા કહ્યું- કાયદો બન્યા બાદ અમલીકરણ થતું નથી

ગુજરાત વંદન

રાજ્યમાં રખડતા ઢોર-ટ્રાફિક અને રસ્તા સમસ્યાના મામલે ફરી એક વાર ગુજરાત હાઈકોર્ટે રાજ્ય સરકારનો ઉધડો લીધો છે. ગુજરાત હાઈકોર્ટે નિરીક્ષણ કરતા કહ્યું કે, કાયદો બન્યા બાદ અમલીકરણ થતું નથી, સરકારે આ અમલીકરણ પર ધ્યાન આપવાની જરૂર છે. તો રાજ્ય સરકારે પોતાનો જવાબ કોર્ટ સમક્ષ આપતા કહ્યું કે, જનતાની સમસ્યા પર ધ્યાન આપીશું, અને જનતાના હિત માટે ટોલ ફી નંબર, ઇ પોર્ટલ પણ બનાવીશું. ટ્રાફિક, રોડ, ઢોર મુદ્દે જનતા ફરિયાદ કરી શકે માટે ટોલ ફી અને પોર્ટલ બનાવીશું. વધુમાં એમ પણ કહ્યું કે, જનતાની સમસ્યા અમારી સમસ્યા છે. અમદાવાદ, રાજકોટ, વડોદરા, જુનાગઢ, જામનગર અને ભાવનગર જેવા શહેરોમાં રખડતા ઢોરનો અનહદ



સરકારે કહ્યું- જનતાના હિત માટે ટોલ ફી નંબર, ઇ પોર્ટલ બનાવીશું

ત્રાસ છે ત્યારે ભાજપના પ્રદેશ પ્રમુખ બે માસ પહેલા જ નાગરિકોને અડચણ, ટ્રાફિક સમસ્યા અને રજાના પશુઓથી થતી હેરાનગતિથી છૂટકારો અપાવવા જાહેર મંચ પરથી અભિપ્રાય આપી, મહાનગરના સત્તાધીશોને ટકોર કરી હતી. હવે જ્યારે રજાના પશુઓ મુકે મહાનગર પાલિકાની બેઠકમાં ચર્ચાઓ છે ત્યારે, સરકારના માર્ગદર્શન બાદ આગળનો નિર્ણય લેવાઈ શકે છે.

પકડવામાં આવ્યા અને પશુ મામલે 160 પોલીસ ફરિયાદ કરવામાં આવી. અમદાવાદમાં રખડતા ઢોર પકડવામાં માટે CNCD વિભાગ દ્વારા 9 ટિમો બનાવી ઢોર પકડવાની કામગીરી ચાલી રહી છે. છેલ્લા 10 દિવસ મા 1275 ઢોર પકડવામાં આવ્યા છે તો એપિલ મહિનાની સરખામણી મા ઢોર પકડવાની કામગીરી 4 ગણી વધારે છે.

3 મહિનાથી વધારે સમય થાય અને ઢોર મલિક ઢોર છોડવાના ન આવે તો ઢોર ને પાંજરાપોળ મોકલવામાં આવે છે જ્યાં એક પશુ નો નિભાવ ખર્ચ રૂ 2500 આપવામાં આવતો હતો જે હવે વધારી ને રૂ 4 હજાર કરવામાં આવ્યો છે. છેલ્લા એક વર્ષ માં રૂ 1.25 કરોડ નિભાવ ખર્ચ ચુકવામાં આવ્યો છે અને 7850 પશુઓ પાંજરાપોળ મોકલવામાં આવ્યા છે.

# ગુજરાત આવેલા કેન્દ્રીય મંત્રીનું સૂચક નિવેદન પાટીદારને ઓબીસીમાં સમાવવા જોઈએ: અઠાવલે

‘૨૦૨૪ની લોકસભા ચૂંટણીમાં પણ મોદીની જ સરકાર બનશે..’

ગુજરાત વંદન

આગામી ગુજરાત વિધાનસભા ચૂંટણી 2022 પહેલા ગુજરાતમાં રાજકીય પાર્ટીઓ રણનીતિ બનાવી રહી છે. ત્યારે કેન્દ્ર સરકારમાં ભાજપની સહયોગી પાર્ટી રિપબ્લિકન પાર્ટી ઓફ ઇન્ડિયા (RPI)ના રામદાસ અઠાવલે ગુજરાતની મુલાકાતે આવ્યા હતા. કેન્દ્રીય મંત્રી રામદાસ અઠાવલે નર્મદાના કેવડિયા ખાતે SOUની મુલાકાતે પહોંચ્યા હતા. જ્યાં તેમણે કેટલાક સૂચક નિવેદનો આપ્યા છે. અહીં તેમણે પાટીદાર અનામતને લઈને પણ નિવેદન આપ્યું છે.

રામદાસ અઠાવલે પાટીદારને અનામત આપવાના સમર્થનમાં આવ્યા છે. અઠાવલેએ રાજ્ય સરકારને અપીલ કરી છે કે, પાટીદારોનો OBCમાં સમાવેશ કરવામાં આવે. તેમણે કહ્યું કે, પાટીદારને OBCમાં સમાવવા જોઈએ. કોને OBCમાં લેવા અને કોને નહીં તેનો અધિકાર રાજ્ય સરકારને અપાયો છે. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે, ગત વર્ષ ગુજરાત મુલાકાત સમયે પણ અઠાવલે દ્વારા આ પ્રકારનું નિવેદન આપવામાં આવ્યું હતું. જૂનાગઢ ખાતે તેમણે જણાવ્યું હતું કે, છેલ્લા કેટલાક વર્ષોથી



યુપીના પક્ષપટ્ટાથી કોઈ ફરક નહીં પડે: અઠાવલે

યુપીની ચૂંટણીને લઈને રામદાસ અઠાવલેએ નિવેદન આપ્યું હતું. તેમણે કહ્યું હતું કે, ટિકિટ ન મળનાર લોકો પાર્ટી છોડી રહ્યા છે. પક્ષપટ્ટાથી પાર્ટીને કોઈ ફરક નહીં પડે. આગામી ચૂંટણી અમે બહુમતીથી જીતીશું.

ગુજરાતનો પાટીદાર સમાજ યોગ્ય ગણાવતા કહ્યું કે, જો પોતાને OBCમાં સામેલ કરવાની માંગ કરી રહ્યો છે. પાટીદાર સમાજની માંગને તેમની પાર્ટી સમર્થન કરે છે. આ સાથે જ આઠવલેએ પાટીદાર સમાજની માંગને ટેકો આપી રહી છે.

વડોદરા આવેલા કેન્દ્રીય મંત્રીને થયો કડવો અનુભવ

## આઠવલેના રૂટ પર દેશી દારૂની પોટલીઓ

ગુજરાત વંદન

વડોદરા શહેરની મુલાકાતે આવેલા કેન્દ્રીય મંત્રી રામદાસ આઠવલેના સર્કિટ હાઉસ જવાના રૂટ ઉપર ગાયની અડફેટે દેશી દારૂનો ખેપિયો આવી જતાં રોડ પર દેશીની દારૂની રેલમથેલ થઈ હતી. આ બનાવે વડોદરા શહેર પોલીસ તંત્રના ધજાગરા ઉડાવ્યા હતાં અને કેન્દ્રીય મંત્રી પણ વડોદરામાં દારૂબંધીની હકીકતથી વાકેફ થઈ ગયા હતા.



બાજુમાંથી લઈ જવામાં આવ્યો હતો.

કેન્દ્રીય મંત્રી રામદાસ આઠવલે વડોદરા શહેરની મુલાકાતે આવ્યા હતા. તેમનો ફાફલો ચેરપોટ્ટે સર્કલથી ચેલ એન્ડ ટી સર્કલ તરફ જઈ રહ્યો હતો. દરમિયાન રસ્તા પર દેશી દારૂની પોટલીઓ પડેલી જોવા મળી હતી. જેને કારણે ફાફલાને દારૂની પોટલીઓની ચોકી ઉઠ્યું હતું.

## રાજ્ય સરકારે બે IPS અધિકારીને એડીજીપી ગ્રેડનું આપ્યું પ્રમોશન

ગુજરાત વંદન

રાજ્ય સરકાર દ્વારા રાજ્યના 2 IPS અધિકારીઓને એડિશનલ ડાયરેક્ટર જનરલ ઓફ પોલીસ (ADGP) અને ઈન્સ્પેક્ટર જનરલ ઓફ પોલીસ (IGP) તરીકે આઈપીએસ અધિકારીઓને બઢતી અપાઈ છે. જ્યારે 3 આઈપીએસ અધિકારીઓને ગ્રેડ પ્રમોશન અપાયો છે.

રાજકોટ સીટી (ટ્રાફિક અને ક્રાઈમ) તરીકે ફરજ નિભાવતા હતા. રાજ્ય સરકારે ત્રણ IPS અધિકારીઓને ઈન્સ્પેક્ટર જનરલ ઓફ પોલીસ (IGP) તરીકે બઢતી આપી છે. 2004 બેચના IPS સંદેપ સિંહ, 2004 બેચના IPS ગૌતમ કુમાર એમ. પરમાર અને 2004 બેચના ડી.એચ. પરમારને IGP તરીકે બઢતી આપવામાં આવી છે.



લાયન્સ ક્લબ દ્વારા ગરીબ, અનાથ, શ્રમજીવીઓને દરરોજ ફૂડપેકેટ વિતરણ કરવામાં આવે છે. અત્યાર સુધીમાં 163 દિવસ સેવાના પુરા કર્યાં. દૈનિક 100 ફૂડ પેકેટ વિતરણ કરવામાં આવે છે. આમ કુલ આજ દિન સુધી 16300 પેકેટ વિતરણ કર્યાં. આ સેવાનો આરંભ ઓગસ્ટ 2021થી શરૂ થયો હતો. લાયન્સ ક્લબ ઓફ અમદાવાદ હેસ્ટ (મેઈન)નું સૂત્ર છે 100% સેવા, 100% મજા

## સંક્ષિપ્ત સમાચાર

સુરતમાં દેશી દારૂ પીધા બાદ યુવકે પાણીની જગ્યાએ ભુલમાં એસિડ ગટગટાવતા મોત

દેશી દારૂના નશામાં ભાન ભૂલેલા પર્યાંતીય યુવકે ભુલમાં પાણીની જગ્યાએ એસિડ પી લેતાં મોતને ભેટ્યો હોવાનો ચોક્કસવારો બનાવ સામે આવ્યો છે. જિતેન્દ્ર જેના સંયા કારીગર હોવાનું અને ઓડિશાનો રહેવાસી હોવાનું બહાર આવ્યું છે. પિતાના નિધન બાદ પરિવારનો એકનો એક આર્થિક સહારો પણ ઈનાવણ જતાં પરિવાર શોકમાં ગરકાવ થઈ ગયો હતો. આવતા મહિને બહેનના લગ્ન લેવાની તૈયારી પણ ચાલી શકી હતી. વિગત મુજબ, જિતેન્દ્ર રધા જેના મૂળ ઓડિશાનો વતની હતો. ત્રણ મહિના પહેલાં જ રોજગારીની શોધમાં સુરત આવ્યો હતો. પિતાના નિધન બાદ બે બહેન અને વિધવા માતાનો એકનો એક આર્થિક સહારો હતો. દારૂના નશામાં એસિડ પી લીધા બાદ તેણે કહ્યું, મેં એસિડ પી લીધું છે, એટલે તમામ રૂમ પાઈનર ચોકી ગયા હતા. તાત્કાલિક સિવિલ હોસ્પિટલ લઈ આવ્યા હતા, જ્યાં તેને મૃત જાહેર કરાયો હતો.

ગેરકાયદે પશુઓના કતલ કરતા ૧૨ ઝડપાયા, ૩,૨૦૦ કિલો માંસ કબજે

દાણીલીમડામાં રામરહીમના ટેકરા પાસે પોલીસે ચોક્કસ બાતમી આધારે દરોડો પાડીને ગેરકાયદેસર રીતે અબોલ પશુઓની કતલનો પર્દાફાસ કર્યો હતો અને સ્થળ ઉપરથી ૩,૨૦૦ કિલો માંસ કબજે કરીને ૯ પશુઓને બચાવીને પાંજરાપોળ ખાતે મોકલી આપ્યા હતા અને સ્થળ ઉપરથી 12 આરોપીને રૂ.૩,૩૯,૦૦૦ના મુદ્દામાલ સાથે રંગેહાથ ઝડપી પાડ્યા હતા આ કેસની વિગત એવી છે કે દાણીલીમડા પોલીસ સ્ટેશનના સિનિયર પોલીસ ઈન્સ્પેક્ટર, ડી.લી.તડવીના જણાવ્યા મુજબ દાણીમડા વિસ્તારમાં રામરહીમના ટેકરા ખાતે પેટલાદની ચાલીમાં ગલી નંબર ૧૧ પાસે મહંમદ શુરી ના મકાનમાં ગેરકાયદેસર રીતે પશુઓની કતલ કરવામાં આવતી હોવાની માહિતી મળી હતી જેને લઈને પોલીસે અલગ અલગ ટીમો બનાવીને દરોડો પાડ્યો હતા. પેટલાદની ચાલીમાં ગલી નંબર ૧૧ પાસે તપાસ કરતાં ૩,૨૦૦ કિલો માંસનો જથ્થો મળી આવ્યો હતો. પોલીસે સ્થળ ઉપરથી ૯ પશુઓને બચાવી લીધા હતા અને પાંજરાપોળ ખાતે મોકલી આપ્યા હતા. દાણીલીમડા પોલીસે 12 લોકોની ધરપકડ કરી હતી.

અમદાવાદ રિવરફ્રન્ટ ખાતે પરિણીતાનો પાંચ વર્ષના માસૂમ સાથે આપઘાત

અમદાવાદના રિવરફ્રન્ટ પરથી પરિણીતાએ પોતાના 5 માસના દીકરા સાથે મોતને વ્હાલું કર્યું છે. ગૃહ કંકાસથી કંટાળી પરિણીતાએ આત્મહત્યા કરતા પોલીસે પતિ સહિત સાસરિયાઓ સામે દુષ્ક્રમરણનો ગુનો નોંધી તપાસ હાથ ધરી છે. આ અંગે પ્રાપ્ત વિગતો મુજબ, અમરાઈવાડી વિસ્તારમાં રહેતી 26 વર્ષીય પરિણીતા મનિષા માડુએ પોતાના 5 માસના માસૂમ પુત્ર ધ્રુવ સાથે મોતની છલાંક લગાવી છે. 16 તારીખના રોજ બપોરના સમયે ગૃહ ક્લેશથી કંટાળીને મહેલાએ પોતાના દીકરા સાથે નદીમાં ઝંપલાવ્યું હતું. જ્યાં ફાયર વિભાગે માતા પુત્રના મૃતદેહને બહાર કાઢી પોલીસને જાણ કરી હતી. આ મામલે મહેલાના ભાઈએ પરિણીતાના પતિ સહિત સાસરિયા વિરુદ્ધ શારીરિક માનસિક ત્રાસ આપતા હોવાથી કંટાળીને આ પગલું ભર્યું હોવાની ફરિયાદ નોંધાવતા રિવરફ્રન્ટ વેસ્ટ પોલીસે આત્મહત્યા માટે દુષ્ક્રમરણ અંગે ફરિયાદ નોંધી તપાસ હાથ ધરી છે. મૃતક પરિણીતાના ભાઈ જતિન વાઘેલાની ફરિયાદ મુજબ, આશરે દોઢ વર્ષ પહેલાં તેની બહેન મનિષાએ રાજેશ માડુ સાથે પ્રેમલગ્ન કર્યાં હતા. તે સમયે મનીષાના પરિવારજનોએ રાજેશ દારૂ પીવાની ટેવ ધરાવતો અને ઓછું ભણેલો હોવાથી લગ્નની ના પાડી હતી. જોકે પરિવારની મરજીની વિરુદ્ધ જઈને મનિષાએ લગ્ન કર્યાં હોવાથી પરિવારજનોએ સંબંધ તોડી નાખ્યા હતા. જોકે ગઈકાલે પોલીસે પરિવારજનોને જાણ કરતાં મનિષાના પતિ તેમજ સાસુ-સસરા વિરુદ્ધ રિવરફ્રન્ટ વેસ્ટ પોલીસ સ્ટેશનમાં ગુનો નોંધી ધરપકડની તજવીજ હાથ ધરી છે.

## સુરત સલાબતપુરા પોલીસ સ્ટેશનમાં એક ઝાટકે PI સહિત ૧૦૪ કર્મીઓની બદલી સામુહિક બદલી કરતા પોલીસબેડામાં હડકંપ મચ્યો



ગુજરાત વંદન

ગુજરાતના ઇતિહાસમાં પ્રથમવાર એક એવો નિર્ણય લેવાયો જે અત્યાર સુધી ક્યારેય નથી લેવામાં આવ્યો. સુરત સલાબતપુરા પોલીસ સ્ટેશનના તમામ કર્મીઓની બદલી કરી નાખવામાં આવી છે જેના પગલે સુરત શહેર પોલીસબેડામાં હાંહાકાર મચી ગયો છે. ટેક્સટાઈલ એસોશિએશનની ફરિયાદો ધ્યાને રાખી તેમજ ભાજપના કાર્યકરોએ હર્ષ સંઘવીને કરેલી રજૂઆતો બાદ 7 લોકોને ખોટી રીતે માર મારવાનો આરોપ મામલે પીઆઈ કિકાણી સહિત 104 કર્મચારીઓની સામુહિક બદલી કરી દેવામાં આવી છે. હાઈકોર્ટે પોલીસ કમિશનર અને પોલીસકર્મીઓને આ મુદ્દે શોડા દિવસ અગાઉ જ 4 કર્મીઓને રૂ.25 હજારને ઇંડ ફટકાર્યો હતો. અનેક ફરિયાદો મળતા આ કડક કાર્યવાહી કરવામાં આવી હોય તેવું

દેખાઈ રહ્યું છે. સુરતના સલાબતપુરા પોલીસ સ્ટેશનના પોલીસ કર્મીઓએ 7 લોકોને પકડીને ખોટી રીતે માર માર્યો હતો. પોલીસના વર્તન અને માર મારવા સામે અરજદારોએ હાઈકોર્ટેમાં અરજી દાખલ કરી હતી જેમાં આરોપીની ધરપકડ કર્યા બાદ જે પ્રકારની કાર્યવાહી થવી જોઈએ તે ન થઈ હોવાનું બહાર આવ્યું હતું. અને અરજદારો સાથે તે પ્રમાણે વર્તન પણ કરવામાં આવ્યું ન હતું જેની રજૂઆત હાઈકોર્ટેથી માંડી ટેક્સટાઈલ એસોશિએશન તેમજ ભાજપના કાર્યકરોએ મળીને હર્ષ સંઘવી સુધી કરવામાં આવી હતી. જે બાદ આજે કાર્યવાહી થતાં પીઆઈ કિકાણી સહિત 104 કર્મચારીઓની સામુહિક બદલી કરી નાખવામાં આવી છે.

સમગ્ર મામલો કોર્ટમાં પડકારવામાં આવ્યો હતો જેમાં ટેક્સટાઈલ માર્કેટની નજીક સલાબતપુરા પોલીસ સ્ટેશન આવેલું છે. ટેક્સટાઈલ માર્કેટ વેપારીઓના ઉઠામણાં થઈ રહ્યા હતા. ઉઠામણાં પોલીસ કર્મીઓની શંકાસ્પદ ભૂમિકા હતી. જેના કારણે હર્ષ સંઘવીએ મોટો નિર્ણય લઈને PI સહિત આખા સ્ટાફની બદલી કરી નાંખી હતી. ત્યારે હવે સુરત બાદ અમદાવાદ પોલીસ તંત્રની છાપ સુધારવા માટે હવે ગૃહ વિભાગ આકરાં પગલાં લઈ રહ્યું છે.

## સુરત બાદ હવે અમદાવાદના પોલીસ સ્ટેશનનો વારો...!!



વિવાદિત, બદનામ પોલીસ સ્ટેશન પર થશે કાર્યવાહી

કરતા સલાબતપુરાના 104 પોલીસકર્મીઓની એકાએક બદલી કરી નાંખવામાં આવી

## ગુજરાત વંદનના વાંચકોને હવે મળશે કાયદાકીય માર્ગ દર્શન

સિનિયર ધારાશાસ્ત્રી મહેન્દ્રભાઈ પરીખની કલમ...

ગુજરાત હાઈકોર્ટેના જાણીતા સિનિયર ધારાશાસ્ત્રી મહેન્દ્રભાઈ પરીખના કાયદાકીય અનુભવોનો લાભ ગુજરાત વંદનના વાંચકોને મળે તેવી એક વ્યવસ્થા કરવામાં આવી છે. સિનિયર ધારાશાસ્ત્રી મહેન્દ્રભાઈ પરીખ પોતાની કલમે રોજ-બરોજના ઉપયોગના કાયદાઓની વિવિધ જોગવાઈઓ-નિયમો નિયંત્રણો પગલાઓ વગેરેની સાદી-સમજ સરળ ભાષામાં આપશે જે ગુજરાત વંદનના વાંચકોને ખૂબ ઉપયોગી નીવડી શકશે. આ ઉપરાંત ગુજરાત વંદનના વાંચકોને વિના મૂલ્યે કોઈ કાયદાકીય સલાહ સૂચન જોતી હોય તો તેની વિગતો સંક્ષિપ્તમાં લખીને અમને મોકલશો તો સિનિયર ધારાશાસ્ત્રી મહેન્દ્રભાઈ પરીખ તેનો કાયદાકીય ઉકેલ લાવવાનો રસ્તો બતાવવાનો નમ્ર પ્રયાસ કરશે. વાંચકો પોતાની કાયદાકીય સમસ્યાઓ નીચેના આપેલ નંબર પર મોકલી શકશે. મો. નં. +91 98790 52065

Shree Kaliadevi book Store  
**AGRAWAL BOOK STORE**  
 All Collages, School book, NCERT, CA, CS, Engineering, M.B.A, GLS & SMPIC, LLB, BAD, BAC  
 Medical, competitive Books Available on Rent/Sale With Buy Back Option  
[www.agrawalbookstore.com](http://www.agrawalbookstore.com)  
 Reading Library Available / 9275381902  
**Free Home Delivery** એક વિદ્યાર્થી બીજા વિદ્યાર્થીને લઈને આવશે તો ભાડામાં ૧૦૦/-નું કિસ્કોઈટ રોકડા આપવામાં આવશે

ગુજરાત વંદન

સંપાદકીય...

સારે જહાં સે અચ્છા હિન્દોસ્તાં હમારા..

રાજધાની દિલ્હી દિલ્હીમાં રાજપથ અને રાજપથ પર દિલ્હીની કાલિદાસીની વચ્ચે વહેલી સવારે દેશના રણબંધારે એવા આપણી ત્રણેય સેનાના જવાનો 26મીની પ્રજાસત્તાક પરેડમાં શિસ્તબદ્ધ-કતારબદ્ધ સીના તાનકે ડ્રમના તાલે કદમ સે કદમ મિલાવીને ધરતી હલી જાય એટલા જોરથી બુટના ધમધમ સાથે ચાલતા હોય.. અને તેની પાછળ વિવિધતામાં એકતા સમાન ભારતના વિવિધ દેશોની કલા-સંસ્કૃતિની આળખ સમાન ઝાંખીઓ અને નૃત્યોની સાથે 21મી સદીના ભારતની તાકાતનું પ્રદર્શન જોવાનો લ્હાવો અદ્ભૂત અને અતુલ્ય છે. 26 નવેમ્બર, 1949ના રોજ ભારતના બંધારણનો સ્વીકાર કરીને 26 જાન્યુઆરી, 1950ના રોજ તેનો અમલ શરૂ થયો આઝાદ ભારત ગણતંત્ર કે પ્રજાસત્તાક રાષ્ટ્રની ઓળખ મેળવી તેની ખુશાલીમાં રાજપથ પર પરેડનું આયોજન થાય છે. આ વર્ષે 23 જાન્યુઆરીથી ગણતંત્ર દિનની ઉજવણીની શરૂઆત થશે. જે 30મી સુધી ચાલશે. આ વર્ષનો ગણતંત્ર દિન 72મો છે. 72 વર્ષમાં ભારતે અનેક નાનામોટા પડાવો પાર કરીને એક મજબૂત રાષ્ટ્રની તરફ કરેલા પ્રયાણને અને પ્રયાસને છેલ્લાં 7 વર્ષથી વડાપ્રધાન નરેન્દ્રભાઈ મોજીના નેતૃત્વમાં એનડીએની સરકારે ડબલ એન્જિનનું જોર લગાવીને ભારતને નવા ભારત..મેક ઇન ઇન્ડિયા અને લોકલ ટુ ગ્લોબલ બનાવવાનો મક્કમ નિર્ધાર સાથે આગળ વધી રહ્યાં છે. 72 વર્ષમાં ભારતે પડોશી રાષ્ટ્રો સાથે યુધ્ધમાં ઉતરવું પડ્યું અને 1965, 1971, 1999માં ભારતે દુશ્મનોને બતાવી દીધું કે આ ભારત છે, કોઈને છેડતું નથી અને જે છેડે તેને છેડતું નથી. હાલમાં લદાખ ક્ષેત્રમાં અવળગંડા અને નાલાયક વિસ્તારવાદી ચીન ભારતને યુધ્ધમાં ઉતરવા ઉકેરણી કરે છે. પણ જો ભારતને ચીન સાથે યુધ્ધના મેદાનમાં ઉતરવું પડ્યું તો ચીન તે પછી ભારતનું નામ લેવાનું ભૂલી જાય એવી હાલત કરવા માટે આપમું સૈન્ય સરહદે ભરી બંદૂકે બરફના પહાડો પર અદધા પગ ખૂંપેલા હોય એવી નાજૂક સ્થિતિમાં જવાબ આપવા તૈયાર છે. કવિ ઇકબાલે કાંઈ એમ જ કહ્યું નથી કે સારે જહાં સે અચ્છા હિન્દોસ્તાં હમારા હમ બુલબુલે હૈ ઉનકી ચે ગુલસિતાં હમારા... ભારતના એ ગુલસિતાંને ચીન તે શું કોઈપણ ઉજાડી શકે તેમ નથી. 72મા ગણતંત્ર દિને દેશવાસીઓને ખૂબ ખૂબ શુભેચ્છાઓ...

અબ તક પદ નહી.. ૧૫૬ કરોડ.. જંગ અભી જારી હૈ મેરે દોસ્ત..

પ્રાસ અહેવાલ-દિનેશ રાજપૂત

16 જાન્યુઆરી 2021. એકવીસમી સદીના 16 દાયકાનું પહેલું વર્ષ. ચારે તરફ રોના ધોના અને કોરોના. પહેલી લહેરનો ભયાનક નજારો લોકોએ જોયો હતો. કોરોના વાહરસથી બચવાની કોઈ અસરકારક દવા શોધાઈ નહોતી. દુનિયાભરમાં ફટાફટ શોધખોળ ચાલી રહી હતી. ભારતમાં પણ 3 કંપનીઓએ બીડ ઝડપ્યું હતું. એક પૂણેમાં, એક હૈદરાબાદમાં અને એક અમદાવાદ નજીક ચાંગોદરમાં. લોકો ઉંડી સુરંગમાંથી બહાર આવવાનો રસ્તો મળે.. અડાબીડ જંગલમાંથી બહાર નિકળવાનો માર્ગ કે કેડી જડે અને સુરજ કી ગરમી સે જલતે હુચે તન કો મિલ જાયે તરૂવર કી છાયા...ચૈસા હી સુખ મેરે મન કો મિલા મેરે રામ...ની જેમ રસી બનીને તૈયાર થઈ અને 16 જાન્યુઆરી, 2021થી રસી મૂકાવવાનો આરંભ થયો ત્યારે લોકોએ હાશકારો અનુભવ્યો-હાશ... હવે વાંધો નથી..બચી ગયા..રસી આવી ગઈ..દવા મળી ગઈ...ફટાફટ લઈ લો....! 365 દિવસ બાદ.... 16 જાન્યુઆરી, 2022ના રોજ ભારતના રસીકરણ અભિયાનને એક વર્ષ પૂર્ણ થયું. વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ તેની સાથે સંકળાયેલા "દરેક વ્યક્તિ"ને સલામ કરી અને કહ્યું કે આ કાર્યક્રમે કોવિડ-19 સામેની લડાઈમાં મોટી તાકાત ઉમેરી છે. "આજે અમે રસીકરણ અભિયાનને 1 વર્ષ ઉજવીએ છીએ. રસીકરણ અભિયાન સાથે સંકળાયેલા દરેક વ્યક્તિને હું સલામ કરું છું. અમારા રસીકરણ કાર્યક્રમે કોવિડ-19 સામેની લડાઈમાં મોટી તાકાત ઉમેરી છે. તે જીવન બચાવવા અને આજીવિકાનું રક્ષણ કરવા તરફ દોરી ગયું છે.....બીજા નેતાઓએ પણ ટૂંક સમયમાં રસીકરણ અભિયાન સાથે જોડાવેલા સૌને વંદન અને અભિનંદન આપ્યાં. રસીકરણ અભિયાન ગયા વર્ષે 16 જાન્યુઆરીના રોજ શરૂ થયું ત્યારે પ્રથમ તબક્કામાં આરોગ્ય સંભાળ રાખનારા કાર્યકરોને ઇનોક્યુલેટ એટલે કે રસી આપીને સુરક્ષિત કરવામાં આવ્યાં. ફન્ડલાઈન વર્કસનું રસીકરણ 2 ડેબુઆરીથી શરૂ થયું. અને ત્યારબાદ સામાન્ય લોકોને રસી આપવાની શરૂઆત દેશ આખાના શહેરોમાં થઈ. જોત જોતામાં સંખ્યા 100 કરોડ



- \* ઉદ્દ પ દિવસમાં ૧૫૬ કરોડ રસીના ડોઝ અપાયા
- \* રસી નહોતી ત્યારે-રસી લાવો..રસી આવ્યાં બાદ-રસી લો..રસી લો..
- \* નંબર વન ટેનિસ સ્ટાર રસી ન લે તો એને શું કહેવું..
- \* ભારતમાં પણ કોરોના હવે બનશે સામાન્ય ફ્લુ...

ડોઝ પર પહોંચી અને 16 જાન્યુ.2022 સુધીમાં, 156.76 કરોડ ડોઝ આપવામાં આવ્યાં છે. પુખ્ત વયની વસ્તીના 92 ટકાથી વધુ લોકોએ ઓછામાં ઓછો એક ડોઝ મેળવ્યો છે. કોરોનાથી સુરક્ષિત રહેવાની રસી નહોતી ત્યારે ચારે બાજુ લોકો રસી લાવો...રસી લાવો..ની બુમરાણ મચાવતા હતા. અને રસી વી ત્યારે લોકોની ઉદાસિનતા જોઈને એક આરોગ્યકર્મી રોડ પર ઉભા રહીને રસી લો...રસી... કોરોનાથી બચવું હોય તો રસી લો રસી...ની બુમો એક સારા સેલ્સમેનની જેમ પાડતો વિડિયો વાહરલ થયો અને એ આરોગ્યકર્મીને ઇનામ પણ આપવામાં આવ્યું...! કંઈક સાડું થતું હોય ત્યારે તેમાં વિધ્નો આવે જ. કોરોનાની રસીથી નપુંસકતા આવી જાય...આ તો ચોક્કસધર્મના લોકોની નસબંધી કરવા માટે છે.. રસી લઈનચે તો માતાજી રિહાઈ જાય...એવી ભ્રામક માન્યતાઓ અને ફૂપ્યારનું પરિણામ એ આવ્યું કે ગુજરાતમાં ધોરાજીમાં આવી કોઈ માન્યતાને કારણે રસી ન લેવાથી ત્રીજી લહેરમાં ધોરાજી કોરોનાના કેસોમાં હોટસ્પોટ બની ગયું...! ધોરાજી કાંઈ દૂર અંતરિયાળ વિસ્તારમાં આવેલું નથી. શહેરી વિસ્તાર કે ટાઉન આપવામાં આવ્યું...! છે, મોટાભાગની વસ્તી શિક્ષિત છતાં રસી નહીં લેતા કોરોનામાં સપડાયા છે. વિદેશમાં યુરોપિયન દેશોમાં રસી નહીં લેવા માટે સરકાર સામે લોકોએ આંદોલનો કર્યાં, સડકો પર ઉતર્યા-ના અમે તો રસી નહીં લઈએ.. ભલે રોના ધોના કોરોના થાય...! પોલીસને બળનો ઉપયોગ કરવો પડ્યો. અને રસી નહીં લેનારાઓમાં વિશ્વનો નંબર વન ટેનિસ ખેલાડી યોકોવિચનો પણ સમાવેશ થયા છે. રસી નહીં લેતા ઓસ્ટ્રેલિયામાંથી તેને હાંકી કાઢવામાં આવ્યો છે...! તેને સંક્રમણ થશે ત્યારે ખબર પડશે ટેનિસ કોર્ટમાં બોલનો

ટપ્પો ક્યાં પડે છે... ભારત કોરોના.. ઓમિગોનના ડરમાંથી પસાર થઈ રહ્યું છે ત્યારે યુરોપિયન દેશોએ કોરોનાને હવે ફ્લુ રોગનું નામ આપીને માસ્ક પહેરવામાંથી મુક્તિ આપી છે. સામાન્ય શરદી-ખાંસી-ઉધરસ હવે કોરોના વાહરસ નહીં પણ સામાન્ય ફ્લુ માનીને મુજબની સારવાર કરાશે. ભારત પણ હવે તેના પગલે ચાલે તેમ છે બીજા સામાન્ય રોગની જેમ ચાંદના કી બિમારી રોના ધોના કોરોના કરોડો ભારતીયોના જીવનની સાથે વણાઈ જશે... અને કેવા દ્રશ્યો સર્જશે... સામાન્ય શરદી ખાંસી ઉધરસ થશે ત્યારે કોઈ પૂછે તો નાક લૂંછતા લૂંછતા કહેશે- કાંઈ નહીં ચાર, કોરોનાની અસર છે.. મેડિકલમાંથી ટીકડી લઈ આવું છું મતી જશે...! ફેમિલી ડોક્ટર પણ તપાસીને કહેશે- કાંઈ નથી સામાન્ય કોરોનાની અસર છે હું ત્રણ ટાઇમની દવા આપું છું, મતી જશે... એવું થાય તો ભયો... કેમ કે રોના ધોના કોરોનાએ દેશ દુનિયાની એવી હાલત કરી કે હાલત વેફર જેવી થઈ ગઈ...બધું બંધ..બંધ અને તેમાંથી માંડ બહાર આવ્યાં ત્યારે રૂમઝૂમ કરતી ત્રીજી લહેર આવી અને ફરીથી નિયંત્રણ...સાહેબ, આપણે ફમ રોના ધોના કોરોનાને ફ્લુ જાહેર કરી દો એટલે 23 માર્ચ 2020 પહેલાની મસ્ત મસ્ત જિંદગીમાં આપણે જઈએ અને ઉચા ઉચુપુના ગીતને યાદ કરીને ગાઈએ-રેલા હો..હો હો સંભા હો હો હો...મૈં નાચુ તુ...નાચો, જિતની તુમ ખ્યાર સે જિઓગે ઉતની હી જિંદગી..

અહો આશ્ચર્યમ..

૪૫૦૦ વર્ષ પહેલા પણ વર્ણસંકર પ્રાણીઓ પેદા કરવાની તરફીબ માનવીએ વિકસાવી હતી..!



આજના માનવીએ નર સિંહ અને માદા વાઘમાંથી લાઈગર પેદા કર્યું... આફ્રિકન માદા ગર્દભ અને સિરિયન નર હેમીપ સમાંથી ૪૫૦૦ વર્ષ પહેલા બનાવવામાં આવ્યું નવું



લાઈગર. આ શબ્દ લાયન અને ટાઈગરમાંથી શબ્દો લઈને બનાવવામાં આવ્યો છે અને જે લાઈગર બનાવવામાં આવ્યું છે તેમાં નર સિંહ અને માદા વાઘની વચ્ચે સંવર્ધન કરીને નવું પ્રાણી બનાવવામાં આવ્યું છે. નામ રાખ્યુ-લાઈગર.

પ્રાસ અહેવાલ - પ્રવીણ ઘમંડે

આજની 21મી સદીમાં હાઇબ્રિડ કહેતા વર્ણસંકર પ્રાણીઓ પેદા કરવાની હોડ લાગી છે. બે અલગ અલગ પ્રાણીઓનું સંવર્ધન કરીને નવા જ પ્રાણીનું સર્જન કરવું એ કુદરતે રચેલી સૃષ્ટિની વિરૂધ્ધ કહી શકાય. પણ સાયન્સની નવી નવી શોધ અને તકનીકીના સહારે માનવીએ કંઈકનું કરવાની ઘેલછામાં નહીં નહીં તો 12 પ્રકારના વર્ણસંકર પ્રાણીઓ બનાવી નાંખ્યા છે. લાઇગર, આ શબ્દ લાયન અને ટાઇગરમાંથી શબ્દો લઈને બનાવવામાં આવ્યું છે અને જે લાઇગર બનાવવામાં આવ્યું છે તેમાં નર સિંહ અને માદા વાઘની વચ્ચે સંવર્ધન કરીને નવું પ્રાણી બનાવવામાં આવ્યું. નામ રાખ્યુ-લાઇગર. વજનમાં તે 1 હજાર પાઉન્ડનું વજન ધરાવે છે. જંગલમાં લાઇગર શોધવું અશક્ય છે કેમ કે જંગલમાં સિંહ અને વાઘ એક સાથે રહેતા નથી કે રહી શકતા નથી. તેથી જંગલમાં નર સિંહ અને માદા વાઘ કે વાઘણની વચ્ચે પેમ પાંગરે અને બન્ને ઇલુ..ઇલુ...કરે તે શક્ય જ નથી. કળા માથાના માનવીએ તેમના જીન કે સ્પર્મ લઈને કે બન્ને વચ્ચે સંવર્ધન કરીને બનેલેનું મિશ્રિત નવું પ્રાણી બનાવ્યું. આજની 21મી સદીમાં જ્ઞાન-વિજ્ઞાનની અવનવી શોધો-સંશોધનોને કારણે તે શક્ય બન્યું પણ આજથી 4500 વર્ષ પહેલાં તે સમયના માનવી પાસે પોતાના ઉપયોગ માટે વર્ણસંકર પ્રાણીઓ પેદા કરવાની ટેકનીક કે જ્ઞાન હતું ખરું? આ સવાલનો જવાબ છે-હા, તે વખતે વર્ણસંકર પ્રાણીઓ હતા. એક પ્રકાશિત થયેલા નવા અભ્યાસના અહેવાલમાં જણાવ્યું છે કે, 'કુંગા' તરીકે ઓળખાતું સુપર-શક્તિશાળી પ્રાણી બે પ્રાણીઓની પ્રજાતિઓનું પ્રથમ જાણીતું માનવ-એન્જિનિયર્ડ વર્ણસંકર હતું. સંશોધકોએ ઉત્તર સીરિયામાં ઉમ્મ અલ-મર્રા ખાતે 4,500 વર્ષ જૂના દફન સ્થળ પર મળી આવેલા અશ્વવિષયક હાડપિંજર પર જીનોમ-સિક્વેન્સિંગ અભ્યાસ હાથ ધર્યો હતો. તેમના અભ્યાસના પરિણામો દર્શાવે છે કે હાડપિંજર કુંગાના હતા, જે માદા ગધેડા અને નર સીરિયન જંગલી ગધેડા અથવા હેમિપીસ [સીરિયન જંગલી ગધેડા] વચ્ચે F1(એફ વન)વર્ણસંકર હતા, આમ વર્ણસંકર પ્રાણીઓના સંવર્ધનના પ્રારંભિક પુરાવાઓ મળી આવ્યાં છે.. મોટા કદના નર કુંગાનો ઉપયોગ

‘ઉમરાવ અને દેવતાઓ’ના વાહનોને ખેંચવા માટે કરવામાં આવતો હતો, અને તેમના કદ અને તેની દોડવાની ઝડપે તેમને ચાર પૈડાવાળા યુદ્ધ વેગને ખેંચવા માટે ગદર્ભ કરતાં વધારે શક્તિશાળી બનાવ્યા હતા.’ મેસોપોટેમિયા એ મધ્ય પૂર્વનો પ્રાચીન પ્રદેશ છે જે આધુનિક સમયના ઇરાક, સીરિયા અને તુર્કીના ભાગોને આવરી લે છે.. જ્યારે 6000 વર્ષ પહેલાં પશ્ચિમી મેદાનમાં ઘોડાઓને પાળવામાં આવતા હતા તે સૂચવવા માટે પુરાતત્વીય પુરાવા છે, પરંતુ તેઓ

રસપ્રદ

મેસોપોટેમિયા પ્રદેશમાં ઘણા સમય પછી પણ આવ્યા ન હતા.. પાળેલા ઘોડાઓને પોન્ટિક સ્ટેપથી મેસોપોટેમીયામાં લગભગ 4000 વર્ષ પહેલાં આયાત કરવામાં આવ્યા હતા.. પરંતુ ઉત્તર સીરિયામાં ઉમ્મ અલ-મર્રા ખાતે 2600 બીસીના શાહી દફન સંકુલમાંથી સને2000ના દાયકાની શરૂઆતમાં 44 અશ્વવિષયક હાડપિંજર

મળી આવ્યાં.જે કુંગા વર્ણસંકર પ્રાણીના હોવાનું જણાયું છે અને તે પ્રાચીન કળામાં દર્શાવવામાં આવેલું પ્રાણી છે અને તેનું વેચાણ સદીઓથી પ્રદેશમાં સ્થાનિક ઘોડાઓના આગમનની પહેલા થતું હોવાનું પૂર્વાનુમાન કરતી માટીની ગોળીઓ-ટેબલેટ-પર સિલેબિક ક્યુનિફોર્મ લખાણમાં નોંધાયેલું છે, પુરાતત્વીયોને લાંબા સમયથી શંકા હતી કે આ પ્રાણીઓ અમુક પ્રકારના સંવર્ધનનું પરિણામ છે. પરંતુ પુરાવાનો અભાવ હતો. હવે નવા અભ્યાસે એક દાયકા કરતાં વધુ સંશોધન બાદ સાબિતી આપી છે કે તેઓ ખરેખર વર્ણસંકર પ્રાણીઓ જ હતા. અને તે વખતે વર્ણસંકર પ્રાણીઓ પેદા કરવાની આ પ્રકારની ટેકનિક વિકસેલી હતી. અભ્યાસ કરનાર પેલેઓજેનેટીસ્ટ્સમાંના એક ઈવા-મારિયા ગીગલનું માનવું છે કે, કુંગાનું સંવર્ધન ખરેખર "પ્રારંભિક બાયોએન્જિનિયરિંગ"નું ઉદાહરણ હતું જે એક પ્રકારના પ્રાચીન બાયોટેક ઈંજીનમાં વિકસિત થયું હતું. કુંગા પણ, ખચ્ચરની જેમ, શુદ્ધ ગધેડા અને ઘોડાઓ વચ્ચે ખૂબ પાછળથી થયેલું ક્રોસબ્રિડ હતા. પરિણામે દરેક નવો કુંગા એક જ રહેતો અને તેણે વંશ સ્થાપિત કર્યો ન હતો. સંવનન માટે સ્ટેબિલિયેશન પકડવા પડતા હતા અને તેઓ ખૂબ જ લડાયાક હોવા છતાં તેમને કેટલાંક રાખવા પડતા હતા. પુરાતત્વીય શોધ સૂચવે છે કે નાગર

સંક્ષિપ્ત સમાચાર

**ભાયાવદર પાલિકા પ્રમુખ પીધેલી હાલતમાં ઝડપાયા**

રાજકોટના ભાયાવદરમાં ગત રાત્રિના જૂના બસ સ્ટેન્ડ વીસ્તારના ચોકમાં કોઈએ અંગ્રેજી દારૂની ખાલી બોટલી સરાજાહેર ગોઠવતા આ વાતની ખબર પડતા નગરપાલિકાના પ્રમુખ ત્યાં પહોંચ્યા હતા. પરંતુ તેઓ ખુદ નશાની હાલતમાં હોઈ તેમણે પોલીસને બેફામ ગાળો ભાંડી હતી. તેમના આ વાણી વિલાસનો વિડીયો કોઈએ વાયરલ કરી દેતા પોલીસે પાલિકા પ્રમુખની અટક કરી તેમની સામે બે ગુનેા દાખલ કર્યા હતા. રાજકોટ શહેરમાં કાઈમ વધઘટ (ઘટ) કરવામાં શહેર પોલીસની જાદૂઈ છડી જબ્બરી ચાલે છે. છેલ્લા પંદર વર્ષમાં જાણે કે આગાઉની પોલીસ કે એ અધિકારીઓની કાર્યક્ષમતા ઓછી હોય અથવા તો છેલ્લા ત્રણ વર્ષથી રાજકોટમાં ગુનેગારો ઓછા થયા કે ગુનાઓ ઓછા બનવા લાગ્યા હોય કાંતો પોલીસ વધુ સતકં બની ગઈ હોય તેમ વધુ એક વખત દાવો કરાયો છે કે, રાજકોટ શહેરમાં કાઈમ રેટ ઘટયો છે પણ વાસ્તવિકતા એ છે બહુપ દૂર નહીં ગત વર્ષની જ સરખામણી કરીએ તો રાજકોટ શહેરમાં રાત્રિના ચોરીના બનાવો ઘટયા જેની સામે સિરિયસ ગણાતા કાઈમ પૈકીના લૂંટ અને હત્યાના બનાવો વધ્યા છે.

**રાજકોટમાં રાત્રે ચોરીઓ ઘટી પણ લૂંટ અને હત્યાઓ વધી**

રાજકોટ શહેર પોલીસ દ્વારા જ જાહેર કરાયેલા આંકડાઓ મુજબ ગત વર્ષ ૨૦૨૦માં અને ગત વર્ષ ૨૦૨૧ના ભારે ગુનાઓમાં નજર કરીએ તો ૨૦૨૦માં ૯ લૂંટ થઈ હતી જેની સામે ૨૦૨૧માં આઠના વધારા સાથે ૧૭ સ્થળે લૂંટ થઈ હતી. આવી જ રીતે હત્યાના બનાવોમાં પણ વધારો નોંધાયો છે. ૨૦૨૦માં ૨૯ તો ૨૦૨૧માં ૩૨ વ્યક્તિના ખૂન થયા હતા. પોલીસે ૨૦૨૦માં ૫૪ રાત્રી ધરડોડી થયાની જ્યારે ૨૦૨૧માં ૩૫ ધરડોડની ફરિયાદ નોંધવાયું જાહેર કયુ છે. હા ચોરીના બનાવો ઘટયા છે. ચોક્કસપણે કહી શકયા પણ સામે બે વર્ષથી કોરોનાકાળ લોકડાઉન હતું જેમાં મહત્તમપણે લોકો ઘરમાં જ રહેતા હતા. જ્યારે બે વર્ષથી નાઈટ કરકસુ પણ કન્ટ્રીન્યુ છે જેના કારણે રાત્રે પોલીસ બંદોબસ્તમાં, પેટ્રોલિંગમાં રહેતી હોય તેના કારણે પણ રાત્રી ધરડોડી, ચોરીના બનાવો ઘટયા માની શકાય. વિશ્વાસઘાત, ઠગાઈના બનાવો પણ ૨૦૨૧માં વધ્યા હતા.

**રાજકોટમાં રમકડાં - ગિફ્ટ આર્ટિકલના વેપારીઓ પર BISના દરોડા**

રાજકોટમાં રમકડાં વહેંચતા વેપારીઓને ત્યાં BIS (બ્યુરો ઓફ ઇન્ડિયન સ્ટાન્ડર્ડ્સ) દ્વારા મોટા પાયે દરોડા પાડવામાં આવ્યા છે. આ તમામ દુકાનો પર અધિકારીઓની ટીમ દ્વારા તપાસ ચાલુ છે. દુકાનોમાં ISI માર્ક વગર વહેચાય રહેલ રમકડાં - આઈટમ કબજે કરવામાં આવી છે. દરોડાના ફફડાટ પગલે અનેક દુકાનો બંધ થવા લાગી.

**૧૦ લાખના ચેક રીટર્ન કેસમાં મહિલાને એક વર્ષની સજા**

રૂપિયા 10 લાખ ના ચેક રીટર્ન કેસમાં અદાલતે મહિલા આરોપીને એક વર્ષની સજા અને 30 દિવસમાં વળતર પેટે 10 લાખ ન ચૂકવે તો વધુ છ માસની સજાનો હુકમ ફરમાવ્યો છે આ કેસની હકીકત મુજબ શહેરમાં કોટેયા સર્કલ નજીક યુવરાજમાં રહેતા મનિષાબેન જયેશભાઈ રાઠોડના નજીક સાથે ફરીયાદી હરદિપસિંહ પ્રતાપસિંહ બારડને મીત્રતાના સંબંધો હોય જેથી ફરીયાદી હરદિપસિંહ બારડે મનીષાબેન રાઠોડને અંગત જરૂરીયાત મુજબ રૂ.10 લાખ આપ્યા હતા. ત્યારબાદ ફરીયાદીએ પોતાના રૂપિયાની માંગણી કરતાં મનીષાબેન રાઠોડે રૂ.10 લાખનો ચેક આપ્યો હતો. જે ચેક ફરીયાદીએ પોતાના ખાતામાં જમાં કરાવતા ચેક પરત ફર્યો હતો.

**નશાખોરીનું નેટવર્ક, ગુજરાતના માથે સફેદ કરવાં**

**ડ્રગ્સકાંડ મામલે હવે ગૃહવિભાગ આપશે તપાસના આદેશ!**

**SOG કાઈમ દ્વારા બંધ કરાયેલી તપાસ હવે આગળ વધશે**  
ગુજરાત વંદન  
ગુજરાતમાં યુવાધનને ડ્રગ્સ દ્વારા બરબાદ કરવાનું પહોંચતું ચાલી રહ્યું છે. ડ્રગ્સની હેરાફેરી, ડ્રગ્સનું સેવન અને ડ્રગ્સનું વેચાણ ગુજરાતમાં મોટાપાયે થતું હોવાનું ખુલી રહ્યું છે. એટલું જ નહીં રાજ્યમાં ડ્રગ્સ ઝડપાવાનો સિલસલો થયાવત છે. તો બીજી તરફ ગુજરાતના દરિયાનો ઉપયોગ કરી નાપાક સાજિસ રચનારા દેશના યુવાધનને ડ્રગ્સને રવાંટા યસાવી રહ્યા છે. જેને લઈને ગુજરાતની તમામ દરિયાઈ સરહદ પર પેટ્રોલિંગ પણ વધારવામાં આવ્યું છે. ગુજરાતના ખૂણે ખૂણે ડ્રગ્સનો વેપાર અને સેવન થઈ રહ્યું હોય તેવું લાગી રહ્યું છે. ગુજરાતના વિવિધ વિસ્તારોમાંથી છેલ્લા કેટલાક મહિનામાં અંદાજિત 24,800 કરોડનું ડ્રગ્સ ગુજરાત પોલીસ અને નાર્કોટિક્સ સેલ દ્વારા ઝડપી પાડવામાં આવ્યું હોવાની માહિતી મળી રહી છે. ત્યારે હવે ડ્રગ્સ કેસમાં સંડોવાયેલા મોટા માથાઓને પકડવા માટે ફરીવાર તપાસ શરૂ કરવા માટે ગાંધીનગરથી આદેશ છૂટ્યો છે. અમદાવાદ SOGએ ડ્રગ્સ પેડલર અને તેની પાસેથી મળેલા ડ્રગ્સની તપાસમાં યાજ્ઞશીટ કરીને તપાસ પુરી કરી લીધી પરંતુ આ કેસમાં અનેક માલેતુજારો, બિલ્ડરો અને નિવૃત્ત આર્મી જવાન સેક્સ રેકેટ અને રેવ પાર્ટીમાં સામેલ હતાં.

**ચાંદખેડાનો પેડલર રાજસ્થાન અને દિલ્હીથી ડ્રગ્સ મંગાવતો હતો**

અમદાવાદ SOGની ટીમે 10 જુલાઈના રોજ બાતમીના આધારે ચાંદખેડાના આનંદ સ્કવેરમાંથી 85 ગ્રામના MD ડ્રગ્સ સાથે ચેક યુવકને પકડી પાડ્યો હતો. તેની પુછપરછ દરમિયાન તેનું નામ પ્રતાપસિંગ ઉર્ફે શક્તિ રાણાવત અને તે ચાંદખેડામાં રહીને છુટક મજૂરી કરતો હોવાનું સામે આવ્યું હતું. આ પેડલરને પકડીને SOGની ટીમે તેનો મોબાઈલ, ડ્રગ્સનો જથ્થો સહિત કુલ 9.67 લાખ રૂપિયાનો મુદ્દામાલ જપ્ત કર્યો હતો. તે રાજસ્થાન ખાતે રહેતા સ્વરૂપ રાઠોડ અને દિલ્હીના નિન્દો અંગામલી પાસેથી ડ્રગ્સનો જથ્થો મંગાવીને વેચતો હોવાનું સામે આવ્યું હતું. જેના પગલે SOG કાઈમની ટીમે આ બંનેના વિરુદ્ધમાં પણ ગુનો નોંધી તેમની શોધખોળ હાથ ધરી હતી.

**પોલીસ ભરતીમાં પાસ કરાવવાની લાલચ આપી તોડ કરનાર યુવતીની ધરપકડ**

**NRI યુવતી અને તેના પ્રેમીએ ૧૨ યુવાનને નોકરીની લાલચ આપી ૧૫ લાખ પડાવ્યા**



ગુજરાત વંદન

રાજકોટમાં પોલીસની નોકરી આપવાની લાલચ આપવાની ટોળકીનો પોલીસે પર્દાફાશ કર્યો હતો. PSD અને LRD ભરતીમાં પાસ કરાવવાની લાલચ આપી તોડ કરતી ગેંગનો પર્દાફાશ કરવામાં આવ્યો હતો. રાજકોટ પોલીસે એક મહિલા સહિત બે લોકોની ધરપકડ કરી હતી. પોલીસે કિચ્ના ભરડવા નામની મહિલા દલ્લાલ સહિત 2 લોકોની ધરપકડ કરી હતી. કિચ્ના નેતાની ભત્રીજી હોવાનો દાવો કરી લૂંટ ચલાવતી હતી. મળતી જાણકારી અનુસાર કિચ્ના ભરડવા નામની યુવતી કેન્ચા ફરાર થાય તે અગાઉ તેની ધરપકડ કરાઈ હતી. કિચ્ના સિવાય જેનીશ પરસાણાનું નામ પણ સામે આવ્યું છે. પોલીસ વિભાગમાં ચોળખાણ હોવાની વાત કરી બંને જણા લોકો સાથે છેતરપિંડી કરતા હતા. પોલીસની શારીરિક અને લેખિત પરીક્ષા આપ્યા વિના કોલ લેટર આપવાની આરોપીઓ લાલચ આપતા હતા. પોલીસ તપાસમાં ખુલાસો થયો હતો કે આરોપીઓએ 10 લોકો પાસેથી એક લાખ 10 હજાર રૂપિયા પડાવ્યા હતા. તો અન્ય બે લોકો પાસેથી ચાર લાખ રૂપિયા પડાવ્યાનો ખુલાસો થયો હતો. પોલીસે ભોગ બનનારા લોકોને નિવેદન માટે પોલીસ સ્ટેશનમાં બોલાવ્યા હતા. આરોપી કિચ્ના મૂળ જૂનાગઢની વતની છે. આરોપી કિચ્ના અને જેનીશ એકબીજાના પ્રેમમાં છે અને તેઓ આગામી સમયમાં સગાઈ પણ કરવાના હતા. આરોપી કિચ્ના લોકડાઉન સમયે કેન્ચાથી ભારત આવી હતી. આરોપી જેનીશ જામનગરનો વતની અને બંને છ મહિના અગાઉ ઇન્સ્ટાગ્રામના મારફતે સંપર્કમાં આવ્યા હતા. પોલીસ તપાસમાં ખુલાસો થયો હતો કે 12 જેટલા યુવાઓએ આરોપીઓની વાતમાં આવી તેમને રૂપિયા આપી શારીરિક પરીક્ષા પણ આપી નહોતી. પોલીસ ભરતી બોર્ડનો અધ્યક્ષ હસમુખ પટેલે કહ્યું હતું કે હું પહેલા દિવસથી ઉમેદવારોને ચેતવી રહ્યો હતો કે ભરતીમાં શારીરિક કે લેખિત કસોટીમાં ખોટી રીતે પાસ કરવાનો અવકાશ નથી માટે કોઈ લાલચમાં આવશો નહીં. છતાં પણ આ ઉમેદવારો લાલચમાં આવીને આમાં ફસાયા છે. ખુશીની વાત છે કે રાજકોટ શહેર પોલીસે ત્વરિત પગલા લઈ બે લોકોની ધરપકડ કરી છે. Box- મૂળ જૂનાગઢની કિચ્ના લાખો રૂપિયા પડાવી કેન્ચા નાસી જવાની હતી

**અગાઉ પણ નોકરીના નામે અનેકને ફસાવીને પૈસા પડાવ્યા હોવાની આશંકા**

પોલીસ સુત્રોએ જણાવ્યું હતું કે, કિચ્ના ભરડવાએ અગાઉ પણ નોકરીના નામે અનેકને ફસાવીને પૈસા પડાવ્યા હતા, આ મામલે તેની તપાસ ચાલી રહી છે. કિચ્નાની સાથે પડદા પાછળ મોટા માથાની સંડોવણીની પણ શંકા સેવાઈ રહી છે. કિચ્ના અને તેના પ્રેમી જેનીશે માત્ર રાજકોટ કે સૌરાષ્ટ્રના જ નહીં પરંતુ રાજ્યભરમાંથી નોકરી વાંચ્છુકો પાસેથી નાણા ખંખેર્યાની શંકા સેવાઈ રહી છે. કિચ્ના અને તેના પ્રેમીએ યુવાનો પાસેથી લાખો રૂપિયા પડાવ્યાની શંકા છે. આરોપીઓ પાસેથી તે રકમ કબજે કરવા પોલીસે કવાચત શરૂ કરી હતી.

આવી હતી. આરોપી જેનીશ જામનગરનો વતની અને બંને છ મહિના અગાઉ ઇન્સ્ટાગ્રામના મારફતે સંપર્કમાં આવ્યા હતા. પોલીસ તપાસમાં ખુલાસો થયો હતો કે 12 જેટલા યુવાઓએ આરોપીઓની વાતમાં આવી તેમને રૂપિયા આપી શારીરિક પરીક્ષા પણ આપી નહોતી. પોલીસ ભરતી બોર્ડનો અધ્યક્ષ હસમુખ પટેલે કહ્યું હતું કે હું પહેલા દિવસથી ઉમેદવારોને ચેતવી રહ્યો હતો કે ભરતીમાં શારીરિક કે લેખિત કસોટીમાં ખોટી

રેતે પાસ કરવાનો અવકાશ નથી માટે કોઈ લાલચમાં આવશો નહીં. છતાં પણ આ ઉમેદવારો લાલચમાં આવીને આમાં ફસાયા છે. ખુશીની વાત છે કે રાજકોટ શહેર પોલીસે ત્વરિત પગલા લઈ બે લોકોની ધરપકડ કરી છે. Box- મૂળ જૂનાગઢની કિચ્ના લાખો રૂપિયા પડાવી કેન્ચા નાસી જવાની હતી

**રાજકોટમાં હરતુંફરતું ગર્ભ પરીક્ષણનું રેકૉર્ડ ઝડપાયું**



ગુજરાત વંદન

રાજકોટમાં યુનિવર્સિટી રોડ પર બીટી સવાણી કિડની હોસ્પિટલ પાછળ આવેલી શિવશક્તિ કોલોનીમાં એક રહેવા ગેરકાયદે વાનમાં સોનોગ્રાફી મશીન રાખી પરીક્ષણ કરી આપતા મશીન લઈ જેમને ગેરકાયદે ગર્ભપરીક્ષણ ગર્ભ પરીક્ષણ કરવું કરનાર રાજકોટના ડોક્ટર તથા ધોરાજીમાં રહેતો અને નર્સિંગનો અનુભવ ધરાવનાર શખ્સ તેમજ અહીં ગેરકાયદે ગર્ભ પરીક્ષણ કરવા આવેલી સુરેન્દ્રનગરના થાનની મહિલા સહિતનાને ઝડપી લઈ તેની સામે ગુનો નોંધી આરોપીઓને પોતાનું કોઈ કલ્પનિક ન હતું પરંતુ રીક્ષા વાનમાં સોનોગ્રાફી મશીન લઈ જેમને ગેરકાયદે ગર્ભ પરીક્ષણ કરવું હોય તેમની સગવડતા મુજબ તે કહે ત્યાં જઈ ગર્ભ પરીક્ષણ કરી આપતા હતા. ગર્ભ પરીક્ષણના આ રેકૉર્ડમાં અન્ય કોઈ સંડોવાયેલું છે કે કેમ? સહિતની બાબતો અંગે પોલીસે વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

**ઘોર કળીયુગ..! માસૂમને કોણ ત્યજી ગયું...?**



ગુજરાત વંદન

નાના બાળકો કોને ન ગમે? તમને લાગશે કે આ કેવો સવાલ છે, પરંતુ આજનાં સમયમાં આ સવાલ ઉભો થાય તેવી સ્થિતિનું જાણે નિર્માણ થયુ છે. રાજ્યમાં એકવાર ફરી નવજાત બાળકને ત્યજી દેવાનો કિસ્સો બહાર આવ્યો છે જે હવે લોકોની માનવતા પર પ્રભાવ ઉભો કરી રહ્યો છે. બોટાદ જીલ્લાના રાણપુર શહેરમાં ભાદર નદીના સામે કાંઠેથી રવિવારે બપોરના 12:30 વાગ્યાની આસપાસ ત્યજી દેવાયેલી એક નવજાત બાળકી મળી આવતા સમગ્ર પંથક સહિત જીલ્લામાં ચકચાર મચી ગયેલ છે. બપોરના 12:30 વાગ્યાની આસપાસ ભાદર નદીને સામે કાંઠે કબ્રસ્તાન તરફ જવાના કાચા રસ્તે દિવાલ પાસેથી ત્યજી દેવાયેલ નવજાત બાળકી મળી આવી હતી. આ ઘટનાની જાણ લોકોને થતા લોકોના ટોળા ઘટના સ્થળે એકઠા થયા હતા જ્યારે આ ઘટના અંગે પોલીસને જાણ થતા પોલીસ કાફલો ઘટના સ્થળે આવી ઘટનાની તપાસ કરવા માટે આ કેસમાં અનેક માલેતુજારો, બિલ્ડરો અને નિવૃત્ત આર્મી જવાન સેક્સ રેકેટ અને રેવ પાર્ટીમાં સામેલ હતાં.

આ લોકો પાસેથી કંઈ જ નહીં મળે તેમ માનીને વચેટીયાઓના કહેવાથી SOGએ તપાસ પુરી કરી દીધી હતી. પરંતુ વાસના ભૂખ્યા વેપારીઓ અને ડ્રગ્સના બંધાણીઓનો સીડીઆર મેળવવા માટે આ કેસ અન્ય એજન્સીને ટ્રાન્સફર કરવામાં આવે તેવી વાત છેક ગાંધીનગર પહોંચી છે. આ ઘટનાને લઈને જીલ્લા પોલીસ વડા હર્ષદ મહેતા, એસ.ઓ.જી.ટી.મ,એલ. સી.બી.ટી.મ સહીતનો પોલીસ કાફલો રાણપુર દોડી આવ્યો હતો અને બાળકી જે સ્થળેથી મળી તેની તપાસ કરી જીલ્લા પોલીસ વડા હર્ષદ મહેતા દ્વારા અલગ-અલગ ટીમો બનાવી નવજાત બાળકી ના માતા-પિતાની શોધખોળ હાથ ધરી છે. ગુજરાતમાં વધુ એક બાળકી ને ત્યજી દીધેલી હાલતમાં બોટાદ જીલ્લાના રાણપુરમાંથી મળી આવતા નવજાત બાળકીના માતા-પિતા ઉપર લોકો ફીટકાર વરસાવી રહ્યા છે. જ્યારે બોટાદ જીલ્લા પોલીસ વડા દ્વારા ત્યજી દેવાયેલી નવજાત બાળકી નું નામ ખુશી જાહેર કરવામાં આવ્યું હતું. હાલ આ બાળકી એકદમ સ્વસ્થ છે અને રાણપુર સામૂહિક આરોગ્ય અને હોસ્પિટલનો સ્ટાફ આ નવજાત બાળકીની સંભાળ રાખી રહ્યા છે. અને પોલીસે બાળકીના માતા-પિતા ની શોધખોળ કરવા આ ઘટના અંગે પોલીસને જાણ થતા પોલીસ કાફલો ઘટના સ્થળે આવી ઘટનાની તપાસ કરવા માટે આ કેસમાં અનેક માલેતુજારો, બિલ્ડરો અને નિવૃત્ત આર્મી જવાન સેક્સ રેકેટ અને રેવ પાર્ટીમાં સામેલ હતાં.

બાળકી નું નામ ખુશી જાહેર કરવામાં આવ્યું હતું. હાલ આ બાળકી એકદમ સ્વસ્થ છે અને રાણપુર સામૂહિક આરોગ્ય અને હોસ્પિટલનો સ્ટાફ આ નવજાત બાળકીની સંભાળ રાખી રહ્યા છે. અને પોલીસે બાળકીના માતા-પિતા ની શોધખોળ કરવા આ ઘટના અંગે પોલીસને જાણ થતા પોલીસ કાફલો ઘટના સ્થળે આવી ઘટનાની તપાસ કરવા માટે આ કેસમાં અનેક માલેતુજારો, બિલ્ડરો અને નિવૃત્ત આર્મી જવાન સેક્સ રેકેટ અને રેવ પાર્ટીમાં સામેલ હતાં.

**સાપ્તાહિક રાશિફળ**

<b>મેષ (અ.લ.ઈ)</b>	શ્રી ગણેશ કહે છે આ સપ્તાહ તમારે સપ્તાહ શુભ રહેશે, આ સમય દરમિયાન તમે કસરત અથવા યોગને તમારા જીવનનો એક ભાગ બનાવી શકો છો. કારણ કે આ સમયે ઘણા ગુહી નું ઊંમણ તમને તમારા સ્વાસ્થ્ય પર વિશેષ ધ્યાન આપવા માટે પ્રોત્સાહિત કરશે. તેથી તેનો સારો અને યોગ્ય લાભ લો. આ અઠવાડિયે, તમે કમિશન, ડિવિડન્ડ અથવા રોયલ્ટીના કામ દ્વારા થોડો મોટો નફો કરશો.
<b>વૃષભ (બ.વ.ઉ)</b>	શ્રી ગણેશ કહે છે આ સપ્તાહ તમારા માટે શુભ રહેશે. આ સમય દરમિયાન તમે પૈસાનો ફાયદો તો થશે જ, સાથે-સાથે તમને ઘણી નવી આર્થિક યોજનાઓનો પણ સામનો કરવો પડશે. આવી સ્થિતિમાં, કોઈપણ નિર્ણય લેતા પહેલા, રોકાણના તમામ ફાયદા અને ગેરફાયદાનો કાળજીપૂર્વક વિચાર કરો કારણ કે રાહ તમારા પ્રથમ ધરમાં સ્થિત છે. આ માટે તમે કોઈ અનુભવી વ્યક્તિની મદદ પણ લઈ શકો છો.
<b>મિથુન (ક.છ.ઘ)</b>	શ્રી ગણેશ કહે છે આ સપ્તાહ તમે તમારી જાતને ઘણી હદ સુધી સ્વસ્થ અનુભવશો. કારણ કે આ સમય દરમિયાન તમે તમારા પરિવાર અને કાર્યસ્થળ વચ્ચે યોગ્ય સંતુલન જાળવવામાં અને આ દરમિયાન તમારું સ્વાસ્થ્ય જાળવવામાં સફળ રહેશો. કોઈપણ પ્રકારની સમિતિ અથવા કોઈપણ ગેરકાયદેસર રોકાણમાં તમારા નાણાંનું રોકાણ કરવાનું ટાળો, પછી ભલે તમને તેમાંથી સાડું વળતર દેખાય.
<b>કર્ક (ડ.ઠ)</b>	શ્રી ગણેશ કહે છે આ સપ્તાહ તમે તમારી જાતને ઘણી હદ સુધી સ્વસ્થ અનુભવશો. કારણ કે આ સમય દરમિયાન તમે તમારા પરિવાર અને કાર્યસ્થળ વચ્ચે યોગ્ય સંતુલન જાળવવામાં અને આ દરમિયાન તમારું સ્વાસ્થ્ય જાળવવામાં સફળ રહેશો. કોઈપણ પ્રકારની સમિતિ અથવા કોઈપણ ગેરકાયદેસર રોકાણમાં તમારા નાણાંનું રોકાણ કરવાનું ટાળો, પછી ભલે તમને તેમાંથી સાડું વળતર દેખાય.
<b>સિંહ (મ.ટ)</b>	શ્રી ગણેશ કહે છે આ સપ્તાહ તમારા માટે સારું રહેશે, ધર, કુટુંબ અને અંગત જીવનમાં ચાલી રહેલી તણાવપૂર્ણ પ્રવૃત્તિઓ તમને અંદરથી હતાશ અને ઘેરની અનુભવી શકે છે. જો કે, આ સમય દરમિયાન તમે તમારી બેચેનીને બીજાથી છુપાવતા જોવા મળશે, જેના કારણે તમારા સ્વભાવમાં થોડી આકમકતા પણ વધી શકે છે. આ અઠવાડિયે તમને ઘણા નવા સ્ત્રોતો સાથે જોડવામાં અને તેમાંથી આર્થિક લાભ મેળવવામાં અપાર સફળતા મળવાની સંભાવના છે.
<b>કન્યા (પ.ઠ,ક.ણ)</b>	શ્રી ગણેશ કહે છે આ સપ્તાહ તમારા માટે શુભ રહેશે, આ અઠવાડિયે તમે સરળતાથી પૈસા ભેગા કરી શકશો. કારણ કે આ સમય દરમિયાન તમે લોકોને આપેલી જૂની લોન પાછી મેળવી શકો છો અથવા તો આ સમયે તમે કોઈ નવા પ્રોજેક્ટમાં રોકાણ કરવા માટે થોડી કમાણી પણ કરી શકો છો.
<b>તુલા (ર.ત)</b>	શ્રી ગણેશ કહે છે આ સપ્તાહ માં તમારે ખુબ સાવચેત રહેવું પડશે. આ અઠવાડિયે કારકિર્દી સંબંધિત તણાવને કારણે, તમારે કેટલીક નાની બીમારીનો સામનો કરવો પડી શકે છે. તેથી તમારા મનને આરામ અને શાંત કરવા માટે, મિત્રો અને પરિવાર સાથે થોડો સમય વિતાવો અને જો શક્ય હોય તો, તમે તેમની સાથે ટૂંક સફર પર જવાનો પ્લાન પણ બનાવી શકો છો.
<b>વૃશ્ચિક (ન.ય)</b>	શ્રી ગણેશ કહે છે આ સપ્તાહ માં તમારે સામાન્ય રહેશે, આ અઠવાડિયાની શરૂઆતમાં જ, તમને તમારા નાણાકીય જીવનમાં સારી યોજના બનાવવાની સલાહ આપવામાં આવે છે. કારણ કે આ સપ્તાહ સામાન્ય રહેવાની આશા છે. હદ સુધી બચત કરી શકશો, સાથે જ તેની બચત પણ કરી શકશો.
<b>ધન (ભ.ધ,ક.ક)</b>	શ્રી ગણેશ કહે છે આ સપ્તાહ તમારા માટે સામાન્ય રહેશે, ફક્ત તમે જ જાણો છો કે તમારા માટે શું શ્રેષ્ઠ છે, તેથી મજબૂત અને સ્પષ્ટ બનો ઝડપી નિર્ણયો લો અને પરિણામોનો સામનો કરવા તૈયાર રહો. આ અઠવાડિયે તમારા દ્વારા કરવામાં આવેલ રોકાણ તમારી સમૃદ્ધિ અને નાણાકીય સુરક્ષામાં વધારો કરી શકે છે.
<b>મકર (ખ.જ)</b>	શ્રી ગણેશ કહે છે આ સપ્તાહ તમારા માટે સામાન્ય રહેશે, અઠવાડિયું તમને પારિવારિક જીવનમાં તમામ ઉત્તાર-ચઢાવમાંથી મુક્ત કરવાનું કામ કરશે. આ સાથે પરિવારની મદદથી કેટલાક લોકો ભાડાના મકાનને બદલે પોતાનું ઘર લેવામાં પણ સફળતા મેળવી શકશે. વેપારી મહાત્માને સામાન્ય રહેવાની આશા છે.
<b>કુંભ (ગ.સ,ક.શ)</b>	શ્રી ગણેશ કહે છે આ સપ્તાહ તમારા માટે સામાન્ય રહેશે, આ અઠવાડિયે તમારા લક્ષ્યોને પ્રાપ્ત કરવા માટે પહેલા કરતાં વધુ સખત મહેનત કરવાની જરૂર છે. જો તમે ભૂતકાળમાં તમારા વિષયોને સમજવામાં મુશ્કેલીનો સામનો કરી રહ્યા હતા, તો તમારે આ અઠવાડિયે તમારા લક્ષ્યોને પ્રાપ્ત કરવા માટે પહેલા કરતાં વધુ સખત મહેનત કરવાની જરૂર છે.
<b>મીન (દ.ચ,ઝ)</b>	શ્રી ગણેશ કહે છે આ સપ્તાહ તમારા માટે સામાન્ય રહેશે, સ્વાસ્થ્યની દ્રષ્ટિએ સમય ખુબ જ સારો રહેશે અને તમારા સારા સ્વાસ્થ્યના બળ પર તમે તમારા પરિવારના સભ્યોની પણ સારી કાળજી લેશો. જેના કારણે પરિવારમાં તમારું માન-સન્માન વધવાની પણ સંભાવના છે.

# અંબાણી : આજ ફીર ગુજરાત પે પ્યાર આયા હૈ... લઈ લો કેટલા લાખ કરોડ જોઈએ

પ લાખ કરોડનું, અદાણી ૩૭,૫૦૦ કરોડનું રોકાણ ગુજરાતમાં કરશે

ગુજરાત વંદન

રિલાયન્સ ઇન્ડસ્ટ્રીઝ લિમિટેડ અને અદાણી જૂથે ગુજરાતમાં મેગા ઇન્વેસ્ટમેન્ટ પ્લાન તૈયાર કર્યા છે. તેમાં આરઆઈએલ દ્વારા તેમના નવા એનર્જી બિઝનેસ વર્ટિકલ માટે રૂ. 5 લાખ કરોડનું રોકાણ અને કોરિયન કંપની પોસ્કો સાથે સંયુક્ત સાહસમાં અદાણી જૂથ દ્વારા સ્ટીલ ફેક્ટરીની સમાવેશ થાય છે.



લિમિટેડ દ્વારા ગુજરાતને નેટ ઝીરો અને કાર્બન ફ્રી બનાવવાના હેતુથી ગુજરાત સરકાર સાથે રૂ. ૫. ૯૫ લાખ કરોડના રોકાણો માટે ગાંધીનગરમાં MoU થયા છે. મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલની ઉપસ્થિતિમાં આ MoU પર ગુજરાત સરકારના ઉદ્યોગ વિભાગના અધિક મુખ્ય સચિવ ડો. રાજીવકુમાર ગુપ્તા તથા રિલાયન્સ ઇન્ડસ્ટ્રીઝ વતી ગુપ પ્રેસિડેન્ટ પરિમલ નથવાણીએ હસ્તાક્ષર કર્યા હતા. વાયબ્રન્ટ ગુજરાત

**સ્ટીલ - રિન્યુએબલ એનર્જીમાં અદાણી ગુપની થશે એન્ટ્રી**

ઓબલ સમિટ-૨૦૨૨ અંતર્ગત રોકાણ પ્રોત્સાહન રૂપે રિલાયન્સ દ્વારા આ MoU કરવામાં આવેલા છે.

રિલાયન્સ રાજ્યમાં હાઇડ્રોકાર્બન ઇકોસિસ્ટમ સ્થાપવા માટે રૂ. 5 લાખ કરોડનું રોકાણ કરવાનો લયાંક ધરાવે છે. અન્ય રૂ. 60,000 કરોડનું રોકાણ સોલાર પ્રોજેક્ટ માટે કરવામાં આવશે. રિલાયન્સ દ્વારા ત્રીજો એમઓયુ જીઓ માટે હશે જે ગુજરાતમાં વધુ રૂ. 7,000 કરોડનું રોકાણ કરવાની યોજના ધરાવે છે, સરકારી સૂત્રોએ જણાવ્યું હતું. સોલાર પ્રોજેક્ટ માટે આરઆઈએલએ કચ્છમાં જમીન માંગી છે, એમ સૂત્રોએ વધુમાં જણાવ્યું હતું. બંને

પ્રોજેક્ટ રાજ્યની ઔદ્યોગિક નીતિની મેગા સ્કીમ હેઠળ સ્થપાશે. આરઆઈએલના ચેરમેન મુકેશ અંબાણીએ જૂન 2021માં યોજાયેલી એજીએમમાં તેના નવા એનર્જી બિઝનેસ વર્ટિકલ માટે આગામી કેટલાક વર્ષોમાં રૂ. 75,000 કરોડનું રોકાણ કરવાની યોજના જાહેર કરી હતી. કંપનીએ જાહેરાત

### ગુજરાત સરકાર સાથે પણ કરાર કર્યા

અદાણી ગુપના ચેરમેન ગૌતમ અદાણીએ જણાવ્યું હતું કે, "આ ભાગીદારી ભારતના ઉત્પાદન ઉદ્યોગના વિકાસ અને ભારત સરકારની મહત્વાકાંક્ષી આત્મનિર્ભર ભારત યોજનામાં ફાળો આપશે. તે ગ્રીન એન્ટરપ્રાઇઝીસમાં ભારતની સ્થિતિને મજબૂત કરવામાં પણ મદદ કરશે. નોંધનીય છે કે, POSCO ભારતમાં સૌથી અદ્યતન ઓટોમોટિવ સ્ટીલ સપ્લાયર તરીકે ઓળખાય છે. POSCO પુણે, દિલ્હી, ચેન્નાઈ અને અમદાવાદમાં ચાર પ્રોસેસિંગ કેન્દ્રો ચલાવે છે. એવી અપેક્ષા રાખવામાં આવે છે કે POSCO અને અદાણી વચ્ચેનો આ વ્યાપારિક સહયોગ ભારતીય સ્ટીલ ઉદ્યોગમાં એક મોટી ભાગીદારીમાં સિનર્જી લાવશે. POSCO અને અદાણીએ ગુજરાત સરકાર સાથે સરકારી સ્તરે સહકાર અને સમર્થન માટે એમઓયુ પર પણ હસ્તાક્ષર કર્યા છે.

### દક્ષિણ કોરિયાની સ્ટીલ કંપની POSCO સાથે કર્યા હસ્તાક્ષર

દેશના બીજા સૌથી ઘનાઢ્ય અને જાણીતા ઉદ્યોગપતિ ગૌતમ અદાણીના નેતૃત્વમાં અદાણી ગુપે સ્ટીલ, રિન્યુએબલ એનર્જી સહિતના ક્ષેત્રોમાં વ્યવસાયની તકો શોધવા માટે દક્ષિણ કોરિયાની સ્ટીલ કંપની POSCO સાથે ભાગીદારી કરી છે. બંને કંપનીઓએ આ સંબંધમાં સમજૂતી કરાર (એમઓયુ) પર હસ્તાક્ષર કર્યા છે. અદાણી જૂથે ગુરુવારે એક નિવેદનમાં જણાવ્યું હતું કે એમઓયુ હેઠળ \$5 બિલિયન સુધીનું રોકાણ કરી શકાય છે. અદાણી જૂથે ઇન્ડિગેટ્સ સ્ટીલ પ્લાન્ટ સ્થાપવા અને અન્ય સાહસો સહિત વ્યવસાયિક સહયોગ માટેની તકો શોધવા સંમત થયા છે." પાંચ અબજ ડોલર સુધીના રોકાણની શક્યતા છે.

બંને પક્ષો દરેક કંપનીની તકનીકી, નાણાકીય અને ઓપરેશનલ શક્તિઓમાંથી સહકાર અને લાભ મેળવવા માટેના બહુવિધ વિકલ્પોનો અભ્યાસ કરી રહ્યા છે. પોસ્કોના સીઈઓ જેઓંગ-વુ યોઈએ જણાવ્યું હતું કે તેમની કંપનીની સ્ટીલ ઉત્પાદનમાં અદ્યતન ટેકનોલોજી અને ઉર્જા અને ઇન્ફ્રાસ્ટ્રક્ચરમાં અદાણી ગુપની કુશળતા સાથે, બંને કંપનીઓ સ્ટીલ અને ઇકો-ફ્રેન્ડલી બિઝનેસમાં સહયોગથી કામ કરી શકશે. "મને આશા છે કે આ સહયોગ ભારત અને દક્ષિણ કોરિયા વચ્ચે સારો અને ટકાઉ એન્ટરપ્રાઇઝ સહકાર મોડલ બનશે.

### આઈ લવ ઇન્વેસ્ટમેન્ટ...

## ભારતીય મહિલાઓને લાગ્યો શેર માર્કેટમાં રોકાણનો ચસ્કો

લોકડાઉન લાદવામાં આવ્યું ત્યાર બાદ ઘરે બેઠા ઘણી મહિલાઓ માર્કેટમાં રોકાણ તરફ વળી



ગુજરાત વંદન

ભારતીય શેર માર્કેટને હવે માત્ર પુરુષોનું પ્રભુત્વ ધરાવતું ક્ષેત્ર ગણી શકાય નહીં. સ્ટોક માર્કેટમાં મહિલાઓની ભાગીદારી પણ સતત વધી રહી છે. છેલ્લા કેટલાક મહિનાથી નમિતા મોહાન્કા દર રવિવારે સવારે પોતાનું લેપટોપ ચાલુ કરીને જુદા જુદા એનાલિસ્ટ રિપોર્ટ વાંચે છે. તેઓ ભારતીય સ્ટોક માર્કેટમાં પોતાના રોકાણ પર સતત નજર રાખે છે. કોલકાતા સ્થિત નમિતા જેવી ઘણી મહિલાઓ માર્કેટમાં નિયમિત રોકાણ કરે છે અને કંપનીઓના પરફોર્મન્સ તથા બીજી તમામ આર્થિક બાબતોની જાણકારી રાખે છે. 2020માં લોકડાઉન લાદવામાં આવ્યું ત્યાર બાદ ઘરે બેઠા ઘણી મહિલાઓ શેર માર્કેટમાં રોકાણ તરફ વળી છે. આંકડા પરથી આ બાબતની સાબિતી મળે છે. બે વર્ષ અગાઉ શેર માર્કેટમાં મહિલાઓની હિસ્સેદારી માત્ર 16 ટકા હતી, જે બે વર્ષની અંદર વધીને 24 ટકા થઈ છે.

ઝીરોધા, એક્સિસ સિક્યોરિટીઝ, ICICI ડાયરેક્ટ, અપસ્ટોકસ અને 5પેસા સહિતના બ્રોકરેજિસના આંકડા આ બાબતનો પુરાવો આપે છે. 1 જાન્યુઆરી 2020થી અત્યાર સુધીમાં બેન્યુમાર્ક ઇન્ડેક્સમાં 40 ટકાનો વધારો થયો છે. તેના કારણે પણ મહિલાઓ સ્ટોકમાં રોકાણ કરવા આકર્ષિત થઈ છે. અપસ્ટોકસના કોફાઉન્ડર કવિથા સુબ્રમણિયન જણાવે છે કે "પરંપરાગત રીતે મહિલાઓ મોટા ભાગે ગોલ્ડ, બેન્ક ડિપોઝિટ અથવા એફડીમાં રોકાણ કરતી હોય છે. પરંતુ કોવિડ શરૂ થયો ત્યાર પછી સ્ટોક માર્કેટમાં પણ મોટી સંખ્યામાં મહિલાઓ આવી છે." દિલ્હી, મુંબઈ, કોલકાતા જેવા મોટા શહેરોની મહિલાઓ જ શેર બજારમાં રોકાણ કરે છે એવું નથી. બીજી અને ત્રીજી

ગુજરાત વંદન

આગામી સમયમાં બજેટ આવી રહ્યું છે જેમા મોટા ફેરફારો જોવા મળશે. સરકાર 2022-23માં તેની કુલ સબસિડીમાં ઘટાડો કરશે. સરકાર આવનારા બજેટમાં તેની ખાદ્ય અને ખાતર

## કેન્દ્ર સરકાર આગામી નાણાકીય વર્ષમાં ઘટાડશે સબસિડી



સબસિડી અનુક્રમે રૂ. 2.60 લાખ કરોડ અને રૂ. 90,000 કરોડ રાખવાની આશા રાખે છે. આ નાણાકીય વર્ષ 2022ના સુધારેલા અંદાજ કરતાં ઓછું છે. એક રિપોર્ટ અનુસાર, ચાલુ નાણાકીય વર્ષ માટે કુલ સબસિડી બિલ 5.35 થી 5.45 લાખ કરોડ રૂપિયાની આસપાસ રહેવાની ધારણા છે. અધિકારીઓએ જણાવ્યું હતું કે સરકાર આગામી નાણાકીય વર્ષમાં તેમાં ઘટાડો કરવા માંગે છે. એક અહેવાલ અનુસાર, એક અધિકારીએ જણાવ્યું હતું કે નાણાકીય વર્ષ 2023 માટે રાજકોષીય ખાદ્ય કુલ સ્થાનિક ઉત્પાદન (જીડીપી) ના 6.5 ટકા રહેવાની ધારણા છે. આ છેલ્લા બજેટમાં જાહેર કરાયેલ જીડીપીના 6.8 ટકાની સરખામણીએ અલગ છે. એક અધિકારીએ કહ્યું કે ખાદ્ય અને ખાતર પરની સબસિડી અમારા નાણાકીય લક્ષ્યાંક મુજબ હશે. વર્તમાન નાણાકીય વર્ષ માટે ખાદ્ય સબસિડી બિલના સંશોધિત અનુમાનના અંદાજે રૂ. 3.90 લાખ કરોડ રહેવાની ધારણા છે, જે બજેટમાં કરવામાં આવેલા રૂ. 2.43 લાખ કરોડથી વધુ છે. પરંતુ તે નાણાકીય વર્ષ 2021ના રૂ. 4.22 લાખ કરોડ કરતાં ઓછું છે. નાણાકીય વર્ષ 2022માં ફૂડ સબસિડી બજેટમાં ફાળવવામાં આવેલી રકમ કરતાં વધુ હશે, જેની પાછળનું કારણ કોરોના રોગચાળાને કારણે માર્ચ 2022 સુધી પ્રધાનમંત્રી ગરીબ કલ્યાણ

અન્ન યોજના (PMGKAY) હેઠળ મફત અનાજનું વિતરણ છે. નાણાકીય વર્ષ 2022 માટે પ્રધાનમંત્રી ગરીબ કલ્યાણ અન્ન યોજનાનો કુલ ખર્ચ 1.47 લાખ કરોડ રૂપિયાનો અંદાજવામાં આવ્યો છે. સરકારે બજેટમાં નાણાકીય વર્ષ 2022 માટે ખાતર સબસિડી માટે રૂ. 79.530 કરોડની જોગવાઈ કરી છે. જો કે, સરકારે ખાતરની વધતી કિંમતો અને પુરવઠાની મર્યાદાઓને કારણે બમણું વધારાનું ભંડોળ પૂરું પાડવું પડશે, જેનાથી સબસિડી બિલ લગભગ બમણું થઈને રૂ. 1.41 લાખ કરોડ થઈ શકે છે. એક અહેવાલ મુજબ, નાણા મંત્રાલયના અધિકારીઓએ જણાવ્યું હતું કે ખાતર સબસિડી માટે પ્રાપ્તવાળી નાણાકીય વર્ષ 2023 ના સુધારેલા અંદાજ કરતાં ઓછી હશે. એક અહેવાલ પ્રમાણે આ વર્ષે પ્રધાનમંત્રી ગરીબ કલ્યાણ યોજનામાં કુલ રૂ. 1.47 લાખ કરોડના ખર્ચમાંથી રૂ. 90,000 કરોડનો ખર્ચ થઈ ચૂક્યો છે. આનો અર્થ એ છે કે ફૂડ સબસિડી માટે વધારાની ફાળવણી રૂ. 60,000 કરોડની રહેશે. ગયા બજેટમાં સરકારે આરોગ્ય ક્ષેત્ર માટે ફાળવેલ બજેટમાં ત્રણ ગણું વધારો કરીને 2,23,846 કરોડ કરી દીધા હતા. આ વખતે તેમાં 18000 કરોડ રૂપિયાના વધારાની જાહેરાત થઈ શકે છે. સરકાર હેલ્થ સેક્ટરના બજેટમાં 10 થી 12 ટકાનો વધારો કરવાનું વિચારી રહી છે. તેનો સીધો ફાયદો સામાન્ય માણસને થશે.

## ઓમિકોન લહેરને બદલે ફલેશ ફલડની જેમ: આરબીઆઈ

ગુજરાત વંદન



ભારતીય રિઝર્વ બેંક એવું માને છે કે, ભારતની કુલ આર્થિક ગતિવિધિઓ બેંક ધિરાણમાં વધારો અને ગ્રાહક વિશ્વાસમાં સુધારો થવાને કારણે એકંદર આર્થિક પ્રવૃત્તિ મજબૂત બની રહી છે અને ઓમિકોન એક લહેરની બદલે અચાનક આવી ગયેલા પુરની જેમ રહેવાથી ભવિષ્યની સંભાવનાઓ સુધરી છે.

સોમવારે જાહેર કરાયેલ આરબીઆઈના બુલેટિનમાં અર્થવ્યવસ્થાની સ્થિતિ પર પ્રકાશિત થયેલા લેખ અનુસાર, કોરોના વાયરસના નવા સ્વરૂપ, ઓમિકોન સંબંધિત યુકે અને દક્ષિણ આફ્રિકાના ડેટા, તેને 66-80 ટકા ઓછી ઘાતક હોવાનું કહી રહ્યા છે, જેમાં હોસ્પિટલમાં દાખલ થવાની જરૂરિયાત પણ ઘટી રહી છે. આ સિવાય રસીકરણના મોરચે પણ ભારતની પ્રગતિ ખૂબ જ ઝડપી રહી છે. આ મુજબ, ગ્રાહક અને વ્યવસાયિક વિશ્વાસમાં સુધારો અને બેંક ક્રેડિટમાં વધારો સાથે સંકલિત માગ સ્થિતિસ્થાપક રહી શકે છે. જ્યારે પુરવઠાના મોરચે રવિ વાવણી ગયા વર્ષના સ્તરને વટાવી ગઈ છે. લેખ મુજબ, ઉત્પાદન અને વિવિધ સેવા ક્ષેત્રોના વિસ્તરણ સાથે

**મેન્યુફેક્ચરિંગ અને સર્વિસ સેક્ટરનું વિસ્તરણ મજબૂતનું કારણ: RBI**

અને વિવિધ ઉચ્ચ તીવ્રતા સૂચકાંકોમાં સુધારા સાથે પરિસ્થિતિમાં પણ સુધારો થયો છે. આરબીઆઈના બુલેટિનમાં કહેવામાં આવ્યું છે કે નજીકના ભવિષ્યમાં ઓમિકોન લહેરને બદલે ફલેશ ફલડ બનવાની શક્યતા વધી ગઈ છે. જો કે, સેન્ટ્રલ બેંકે સ્પષ્ટતા કરી છે કે લેખમાં વ્યક્ત કરાયેલા મંતવ્યો તેના લેખકોના છે અને તે તેની સત્તાવાર સ્થિતિને પ્રતિબિંબિત કરતા નથી. તમને જણાવી દઈએ કે આ પહેલા ભારતીય રિઝર્વ બેંકે કહ્યું હતું કે ચાલુ નાણાકીય વર્ષના બીજા

ક્વાર્ટરથી અર્થવ્યવસ્થા ધીરે ધીરે ગતિ પકડી રહી છે અને મજબૂત બની રહી છે, પરંતુ મોંઘવારીના વધતા દબાણ સાથે, કોરોના વાયરસનું નવું સ્વરૂપ ઓમિકોન એક મોટા પડકાર તરીકે ઉભરી આવ્યું છે. રિપોર્ટની પ્રસ્તાવનામાં, રિઝર્વ બેંકના ગવર્નર શક્તિકાંત દાસે લખ્યું છે કે આ વર્ષે એપ્રિલ-મેમાં વિનાશક કોરોના વાયરસ મહામારીની બીજી લહેર પછી અર્થવ્યવસ્થા માટે વૃદ્ધિને દૃષ્ટિકોણ ધીમે ધીમે સુધર્યો છે. પરંતુ વૈશ્વિક વિકાસ અને તાજેતરમાં જાહેર થયેલા વાયરસના નવા સ્વરૂપ ઓમિકોનને કારણે અર્થતંત્ર સામે એક પડકાર ઉભો થયો છે. તેમણે કહ્યું કે મજબૂત અને ટકાઉ રિકવરી ખાનગી રોકાણ અને ખાનગી વપરાશમાં વધારો પર આધારિત છે. પરંતુ કમનસીબે તે બંને હજુ પણ મહામારીના પૂર્વ સ્તરથી નીચે છે.

## HDFC Bank પર એનાલિસ્ટ્સને પૂરો ભરોસો: શેર 30% વધવાની આગાહી

HDFC બેંક બજારની અપેક્ષા મુજબ જ યોખ્ખા નફામાં વધારો નોંધાવ્યો

ગુજરાત વંદન

HDFC Bankના ડિસેમ્બર ક્વાર્ટરના પરિણામો અપેક્ષા મુજબ આવ્યા હોવાથી આ બેંક અંગે એનાલિસ્ટ્સમાં આશાવાદ વધ્યો છે. બેન્કે બજારની અપેક્ષા મુજબ જ યોખ્ખા નફામાં વધારો નોંધાવ્યો છે. જોકે, નેટ ઇન્ટરેસ્ટ ઇન્કમ (NII)નો ગોથ તેના લક્ષ્યને સહેજ ચૂકી ગયો હતો.

સપ્તાહની ટોચ રૂ. 1724 અને બાવન સપ્તાહની નીચી સપાટી રૂ. 1342 છે. એમને નિર્મલ બંગ ઇન્સ્ટિટ્યુશનલ ઇક્વિટીએ HDFC Bank માટે રૂ. 2006નો ટાર્ગેટ આપતા



જણાવ્યું કે કોવિડના કારણે બેન્કની એસેટ ક્વોલિટીને કેવી અસર થશે તેની ચિંતા નથી રહી. તેથી અમને લાગે છે કે રિટેલ ગોથ અને NAIMમાં વધારા પર નજીકના ભવિષ્યમાં નજર રહેશે. કેડિટ સુઈસે એચડીએફસી બેન્ક માટે રૂ. 1950નો ટાર્ગેટ આપ્યો છે જ્યારે મેક્વેરી આ શેર રૂ. 2005 સુધી પહોંચે તેમ માને છે. છેલ્લા કેટલાક ક્વાર્ટરથી HDFC Bankનું માજિન વધઘટ કરે છે. તેનું કારણ ધીમો પડેલો રિટેલ

ગોથ અને બિનફાયદાકારક પોર્ટફોલિયો મિક્સ છે. એમને ઓબલે જણાવ્યું કે ત્રીજા ક્વાર્ટરમાં કોર ફી ગોથ પણ નરમ પડ્યો હતો. પરંતુ વધુ સારા ટ્રેડરની ગેઈન અને ડેટ રિકવરીથી તેને ફાયદો થયો થયો છે.

HDFC Bankની એસેટ ક્વોલિટીની ચિંતા નથી. કોવિડના સમયમાં પણ બીજી ખાનગી બેન્કો કરતા HDFC Bank સારી સ્થિતિમાં છે જે દર્શાવે છે કે તે રિસ્ક સિલેક્શનમાં બહુ સમજદારી અપનાવે છે. ICICI ડાયરેક્ટ પણ HDFC બેન્કના શેર માટે રૂ. 2000નો ટાર્ગેટ ભાવ આપે છે. બ્રોકરેજ જણાવ્યું કે તંદુરસ્ત પ્રોવિઝનિંગ કવરેજ અને બકરના કારણે એસેટ ક્વોલિટીની ચિંતા રહેતી નથી. આ ઉપરાંત રિટેલ લોન ગોથના કારણે તેના માજિનમાં વધારો થશે. નાણાકીય વર્ષ 2022-24માં HDFC બેન્ક 20 ટકા PAT CAGR ઓફર કરી શકે છે.

## અઝીમ પ્રેમજી સામે અરજીઓ કરવી બે વકીલોને ભારે પડી, કોર્ટે ફટકારી જેલની સજા

ગુજરાત વંદન



વિપ્રો કંપનીના ચેરમેન અઝીમ પ્રેમજી ભારતના સન્માનીય ઉદ્યોગપતિઓમાં સામેલ છે, આ ઉપરાંત તેઓને ભારતના સૌથી મોટા દાનવીર પણ માનવામાં આવે છે. પણ અઝીમ પ્રેમજી સામે બે વકીલોએ નાણાકીય ગેરરીતિઓનો ગંભીર આરોપ લગાવી કર્ણાટક હાઈકોર્ટમાં અનેક અરજીઓ કરી હતી. જો કે, કોર્ટના ધ્યાને આવ્યું છે, બંને વકીલો દ્વારા કોર્ટને ગેરમાર્ગે દોરવામાં આવી રહ્યા છે. જે બાદ કર્ણાટક હાઈકોર્ટ દ્વારા બંને વકીલોને બે મહિનાની જેલની સજા સંભાવવામાં આવી છે. આ બંને વકીલોએ ઈન્ડિયા અવેક ફોર ટ્રાન્સપરન્સી એનજીઓ હેઠળ અઝીમ પ્રેમજી સામે હાઈકોર્ટમાં અનેક અરજીઓ કરી હતી. આર. સુબ્રમણિયન

કર્ણાટક હાઈકોર્ટ દ્વારા બંને વકીલોને બે મહિનાની જેલ સાથે બે હજાર રૂપિયાના ઇન્ડની સજા સંભાવવાની અને પી.સદાનંદે અઝીમ પ્રેમજી સામે નાણાકીય અનિયમિતતાઓનો આરોપ લગાવી હાઈકોર્ટમાં અનેક અરજીઓ કરી હતી. કોર્ટની કાર્યવાહી દરમિયાન સુબ્રમણિયન એક વકીલ તરીકે રજૂ થયો હતો જ્યારે સદાનંદે પોતાને કંપનીનો વોલન્ટિયર ગણાવ્યો હતો. શુક્રવારે પોતાના નિર્ણયમાં જસ્ટિસ બી. વીરપ્પા અને જસ્ટિસ કેએસ હેમલેકાની બેન્ચે બંને આરોપીઓને 2 મહિનાની સાધારણ જેલ અને બે હજારના ઇન્ડની સજા

ફટકારી છે. આ ઉપરાંત કોર્ટે આરોપીઓને અઝીમ પ્રેમજી અને તેમની કંપનીઓ સામે કોઈપણ પ્રકારની કાનૂની કાર્યવાહી કરવા પર રોક લગાવી દીધી છે. ડિવિઝન બેન્ચે પોતાના નિર્ણયમાં કહ્યું છે કે આ એક નિર્વિવાદ તથ્ય છે કે આરોપીએ પ્રાઈવેટ લિમિટેડ શબ્દોનો પ્રયોગ કર્યા વગર અસ્તિત્વ વગરની એક કંપનીના નામ પર વારંવાર અરજી કરી હતી. આ બીજું કંઈ નહીં પણ કોર્ટને ગેરમાર્ગે દોરવાનો પ્રયાસ છે. આ ઉપરાંત કોર્ટે કહ્યું કે, પ્રક્રિયાની મજાક ઉડાવવામાં આવી છે. તમે ફક્ત મોટા પાવે જનતાના હિતોને પ્રભાવિત કર્યા છે પણ મંચનો દુરુપયોગ કરીને ન્યાય પ્રશાસનમાં હસ્તક્ષેપ પણ કર્યો છે. અલગ-અલગ કોર્ટો, ન્યાયિક સમય બરબાદ કરી રહી છે અને કાનૂની પ્રક્રિયાનો દુરુપયોગ કરી રહી છે.

# બીજાની નહીં, આપની ડિઝાઇન બદલી નાખો

ગુજરાત વંદન

ઉમર વધે તેની સાથે સપનાઓ નાના થવા જોઈએ નહીં. પાકટ ઉમરના પડાવ પર લમણે હાથ દઈને બેસી પડનાર દયનીય બની રહી છે. તેમનો ઉદગાર : 'હવેથી મારાથી કશું જ નહીં થાય' અથવા હવે ઉમર થઈ, જે કરશે તે છોકરા કરશે' કોઈ પણ ઉમંગી માણસના ઉત્સાહને ધક્કો મારનાર બની રહે છે. જે નવું કરે તે સદૈવ યુવાન બની રહી છે, અને નવું કરવા માટે કોઈ ઉમર અવરોધ નથી બનતી.

માણસ વયોવૃદ્ધ થાય ત્યારે તેના ઉત્સાહને તહસ નહસ કરનારા પરિબળો પણ આસપાસ ખસાડી જાય છે. એ યોગ્ય નથી. પ્રૌઢ માણસ કશુંક નવું કરવા ઈચ્છતો હોય ત્યારે નકારાત્મક વિચારધારાના પોષક પરિબળો કહે છે : 'હવે, બહુ થયું, પાકાં ઘડે કાંઠા ના

ચડે' લ્યો કરો વાત.....

નકારાત્મક ઈરાદાના હાંડલાને ભીતરમાં જ ભાંગી નાખીને તેને નવો ધાર આપી, કાંઠીના વાત તો દૂર આપે આખું હોડલું શણગારી પ્રસ્તુત કરી શકાય છે. નવું કંઈક કરવા ઈચ્છતા માણસની હિંમતને તોડી નાખવાનાર પરિબળો અહીં તોટી નથી. જે લોકોએ જીવનમાં કશું જ ના કર્યું હોય તેવા લોકો જ નકારાત્મક વાચરસને ફેલાવતા રહે છે. જીવન જીવવાની મજા ત્યારે આવે છે જ્યારે હતાશાને ખંભેરીને આશાના નવા આવરણ ધારણ કરવામાં આવે છે. સપાટ ધરા પર તો બધા ચાલે, જે આરોહ-અવરોહ અને ખાડા ખેંચાઓ અને હીલાઓને પણ વળોટીને ચાલે તે ખરો પથિક છે.

રસ્તે ચાલતા આવળ, બાવાને બોરીડી નો આવે, હાથલા થોર અને જંગલી

આડીના ગુંડોચ આવે, પણ કાંટાનો ડર રાખ્યા વગર જે બોરને વીણે તે બહાદુર. એક સત્ય જરૂર સ્વીકારીશું, જે માણસ મુદનો માલિક છે તેને કોઈ હતાશ કરી શકતું નથી.

આંધુના એક અનાથઆશ્રમમાં ઉછરેલી એક યુવતીની વાત કરીએ. ગૃહસ્થ જીવનમાં એ યુવતીના ખંભે હાથ મૂકી સહિયારો આપનાર કોઈ ના રહ્યું ત્યારે તેને પોતાની અંદર જ એક સપનું રમતું કરી દીધું.

એ યુવતી એટલે જ્યોતિ રેડ્ડી. ધરનો ઉંબર છોડી એણે

### ઊર્જા ઉજાસની

-નટવર ગોહેલ

હુજરનનો માર્ગ પસંદ કર્યો, ધરના કલેશમય માહોલમાંથી તેણે મુક્તિ મેળવવા શિક્ષિકાની નોકરી સ્વીકારી. જ્યોતિએ વિચાર્યું છે : 'નવરૂ બેસવું જ નહીં, નવરૂ દીમાગ

તો શેતાનનું ઘર' બસ સિવાય કામ કરવું. સમય ફાળવી સિવાયકામ શિખી લીધું. બે પૈસા મળવા જોઈએ.

વાત ત્યાંથી અટકથી નથી ઓપન યુનિવર્સિટીમાં અભ્યાસ કરી જ્યોતિ સ્નાતક થઈ, હવે જુઓ એનો ઉત્સાહ, જિલ્લા પરિષદમાં સેવાઓ આપવા જતી વખતે ટ્રેનમાં સાડીઓ વેચે. એમ.એની પદવી પ્રાપ્ત કરી. અરે, તકને પારખી અમેરિકા ગઈ. ત્યાં એણે ફિલ્મોની સીડી વેચી. અરે, એના ઉત્સાહનો રંગ હવે પાંગરી રહ્યો છે, આવક માટે બેબી સીટર તરીકે કામ કર્યું.

એક સોફ્ટવેર કંપનીમાં નોકરી શરૂ કરી ઘણો અનુભવ મેળવ્યો. દિલ દહને, મનને મોકલું રાખીને હિંમતભરે તેણે જીંદગીને દોડતી રાખી. તેની જીવનકથામાં એણે લખ્યું છે : 'મેં મારી જીંદગી ડિઝાઇન જ બદલી નાખી હતી.

જ્યોતિ કહે છે : જૂની ડિઝાઇન ભૂસ્વાની જરૂર ન હતી, તેને ભીતરના કોઈ અગોચર ખૂણામાં ધરબી દીધી અને નવી ડિઝાઇનને આકાર આપવા માંડી. તે એના કામને ચાહતી, સમયને ચાહતી. પરિણામે નવી ડિઝાઇન પણ અણુએ અણુમાં પ્રસરતી ગઈ. કોઈ વાત, કોઈ વિચાર નવા રંગરૂપ સાથે નિખાર પામતો ગયો.

સાચી વાત, જ્યોતિ પોતાના ખુદની જ્યોતિ બની. ખુદની અંદરથી એ ઓજસ્વી બની અને માર્ગ અજવાળતી ગઈ, પરિણામે તે તેજસ્વી બની રહી.

જ્યોતિ કહે છે : જૂની ડિઝાઇન ભૂસ્વાની જરૂર ન હતી, તેને ભીતરના કોઈ અગોચર ખૂણામાં ધરબી દીધી અને નવી ડિઝાઇનને આકાર આપવા માંડી. તે એના કામને ચાહતી, સમયને ચાહતી. પરિણામે નવી ડિઝાઇન પણ અણુએ અણુમાં પ્રસરતી ગઈ. કોઈ વાત, કોઈ વિચાર નવા રંગરૂપ સાથે નિખાર પામતો ગયો.

સાચી વાત, જ્યોતિ પોતાના ખુદની જ્યોતિ બની. ખુદની અંદરથી એ ઓજસ્વી બની અને માર્ગ અજવાળતી ગઈ, પરિણામે તે તેજસ્વી બની રહી.



**બિહારી બાબુ ગુજરાતી વેશભૂષામાં**

અભિનેતા રાજન કુમારને આઈ કલ્ચર ખૂબ જ પસંદ છે. આ જ કારણ છે કે 1998માં ભારત સરકારે તેમને ધાવ ડાન્સ માટે રાષ્ટ્રીય પુરસ્કાર આપ્યો હતો. 2004માં તેમનું નામ ભિક્ષા બુક ઓફ વર્લ્ડ રેકોર્ડમાં સામેલ કરવામાં આવ્યું હતું. 2005 માં, તેમનું નામ ચાર્લી ચેલિન-ના તરીકે ગિનિસ બુક ઓફ વર્લ્ડ રેકોર્ડમાં દાખલ કરવામાં આવ્યું હતું. આંતરરાષ્ટ્રીય કલાકાર રાજન કુમારના વિશ્વમાં ચાહકો છે. આ વખતે ટેક્સટાઈલ મંત્રાલય ના ઝાંખી પર રાજન કુમાર ગુજરાતી પોશાકમાં જોવા મળશે. ડ્રેસ પહેરતાની સાથે જ તે પાત્રમાં આવી જાય છે. ખૂબ મોટી પાઠશી, રંગબેરંગી પહેરવેશ, કાપડ મંત્રાલયની ઝાંખીને તરત જીવંત કરતા રાજન કુમાર રાજપથને મંત્રમુગ્ધ કરશે. અભિનેતા રાજન કુમાર બિહારના મુંગેર જિલ્લાના છે. મુંગેરના લોકો, બિહારના લોકો અને દેશના લોકો માટે ખુશી અને પ્રેરણાની વાત છે કે આ ચૈતિહાસિક દિવસે એક નાનકડા શહેરના એક યુવકને તેની કળા બતાવવા માટે પસંદ કરવામાં આવ્યો છે. રાજન કુમાર દિલ્લી પહોંચી ગયા છે અને 26 જાન્યુઆરીની પરેડની તૈયારી માટે રાજપથ પર સતત દિવસ-રાત કામ કરી રહ્યા છે'

**કેડિયમ...**  
(હેલ્લા પાનાનું ચાલુ)

પોલ્યુશન કંટ્રોલ બોર્ડ ઉપરાંત જીપીસીબી નદીઓના પાણીના સેમ્પલ લઇને નિયત સમયમાં ગુણવત્તાની ચકાસણી કરે છે. ગુજરાતમાં મહી, નર્મદા અને સાબરમતી નદીના પાણીના સેમ્પલના પરિણામો પરથી એવા તારણો બહાર આવ્યા છેકે, આ ત્રણેય નદીઓના પાણીમાં કોમિયમ, લેડ, કોપર, ઝિંક, આર્સેન, મેંગનીઝ, કોપર જેવા ઝેરી તત્ત્વો ભળાયા છે. આ પાણી લોકોના આરોગ્ય માટે જોખમી પુરવાર થઈ શકે છે.

પ્રદુષિત પાણીને લીધે નદીઓની આસપાસ ખેતીને પણ નુકશાન થઈ રહ્યું છે તેનું કારણ એણેકે, મળતિયા ઉદ્યોગપતિઓના ઉદ્યોગો ટ્રિટમેન્ટ વિનાનું હજારો લિટર કેમિકલયુક્ત પાણી નદીઓમાં બેરોકકોટ ઠાલવી રહ્યા છે છતાંય જીપીસીબી માત્ર નોટિસો આપીને કાર્યાવાહી કર્યાનો દેખાડો કરે છે.

ગટરના જોડાણો પણ ગેરકાયદેસર રીતે જોડી દેવાય છે જેનું ગંદ પાણી પણ નદીમાં ઠલવાય છે. આમ, નદીઓનું પાણી પ્રદુષિત થઈ રહ્યું છે જે આમ જનતાના આરોગ્ય માટે જોખમકારક છે. ઉલ્ટેબનીય છે કે સાબરમતી નદી અમદાવાદની જીવાદોરી સમાન ગણાય છે.

**હુયાતી...**  
(હેલ્લા પાનાનું ચાલુ)

ગઈ હતી. પરંતુ દિવસો પસાર થવા લાગ્યા તેમ છતાં લોનની ભરપાઈ કરવામાં આવી ન હતી. જેથી આ અંગે મેનેજરે તપાસ કરી તો તેમના કોન્ટ્રેક્ટ નંબર બંધ આવતા હતા. જેથી તેમના ડેક્યુમેન્ટની તપાસ કરી ત્યારે જાણવા મળ્યું હતું કે, ડેક્યુમેન્ટ ખોટા છે એટલું જ નહીં જે ગાડીના નામે ડેક્યુમેન્ટ આપ્યા છે તેવી કોઈ ગાડી છે જ નહીં જેથી આ પતિ પત્નીએ વાહનના ખોટા ડેક્યુમેન્ટ અને પોતાના ખોટા ડેક્યુમેન્ટ બનાવીને રજૂ કરીને રૂ.85.13 લાખનો લોન મેળવી ભરપાઈ ન કરી કંપની સાથે છેતરપીંડી કરી છે. નવરંગપુરા પોલીસે મેનેજર ચિરાગ બારોટની ફરીયાદ નોંધી તપાસ હાથ ધરી છે.

**પંજાબ...**  
(હેલ્લા પાનાનું ચાલુ)

લોકોએ મત આપ્યા જેમાં 93.3 ટકા લોકોએ ભગવંત સિંહ માનને સીએમ તરીકે પસંદ કર્યા છે. તેમણે કહ્યું કે ભગવંત સિંહ માન મારા નાના ભાઈ જેવા છે. પરંતુ જો હું તેમના નામની જાહેરાત પહેલા કરત તો લોકો આરોપ લગાવત કારણ કે મોટાભાગના લોકો ભાઈ ભત્રીજાવાદ જ કરે છે પણ અમારી પાટીએ સીએમની પસંદગી માટે લોકતાંત્રિક રીત અપનાવી.

**ગુજરાતનાં...**  
(હેલ્લા પાનાનું ચાલુ)

નંબર 663 વાળી જમીન વડોદરા-મુંબઈ એક્સપ્રેસ-વે પર સંપાદન થાય તેમાં વળતરની રકમ ઉચાપત કરાયેલી હોવાની નવસારીમાં ફરિયાદ નોંધાઈ છે.

આ ગંભીર બાબત પર સ્થાનિક ભાજપના કાર્યકરોએ ધ્યાન દોરતા અમે તપાસ કરાવી હતી, જેમાં અમે એમની પાસેથી કાગળો મેળવ્યા. આજે આ ફરિયાદ

પછી અલગ-અલગ સર્વે નંબરની કુલ 12 ફરિયાદો સામે આવી છે, જેમાં વડોદરા-મુંબઈ એક્સપ્રેસ વેના અંતર્ગત જમીન સંપાદનના વળતરની રકમની ઉચાપત થઈ છે. આ અંગેની જાણ જરૂરી સૂચના નવસારીના કલેક્ટરને પણ આપવામાં આવી છે.

સીઆર પાર્ટીને પણ આ અંગે સ્પષ્ટ ચર્ચા કરીને કહ્યું છે કે, આમાં કોઈપણ પાર્ટીનો વ્યક્તિ સંડોવાયેલો હોય અને

**રદમીએ...**  
(હેલ્લા પાનાનું ચાલુ)

મલિન મનસૂબા સેવી રહ્યા છે. વડાપ્રધાન ઉપરાંત આ આતંકી જૂથ દ્વારા કોઈ અન્ય મહાનુભાવ, કોઈ મહત્વની ઈમારત સ્થળ અને ભારે ભીડ ભાગ વાળી જગ્યાને બનાવી શકે તેમ છે.

જે ચોંકાવનારી માહિતી 9 પાનામાં આપવામાં આવી છે તેમાં લશ્કરે તૈયબા, રેસિડેન્સ ફોર્સ, જૈશ એ મોહમ્મદ , હરકત ઉલ મુજાહિદિન, હિજબુલ મુજાહિદિન જેવા આતંકી સંગઠનો 26મીએ વડાપ્રધાનને નિશાન બનાવીને તેમના પર હુમલો કરે એવા સનસનાટી ભર્યા ઈનપુટ આઈબીને મળ્યા છે. આ ઉપરાંત પાકિસ્તાન સ્થિત પાલિસ્તાની જૂથો પાકિસ્તાન સુરક્ષા સાથે જોડાયેલી ફરીથી સંગઠિત થઈ રહ્યા છે અને પંજાબને ફરી એકવાર આતંકના માર્ગે લઈ જવાની ફિરાકમાં હોવાનું પણ આ ઈનપુટમાં જણાવવામાં આવ્યું છે. આઈબી એજન્સીઓને ફેબ્રુઆરી 2021માં એવા ઈનપુટ મળ્યા હતા કે પાલિસ્તાની આતંકી જૂથ વડાપ્રધાનની કોઈ બેઠક કે તેમના પવસના સ્થળને નિશાન બનાવી હુમલો કરી

**રદમીએ...**  
(હેલ્લા પાનાનું ચાલુ)

મલિન મનસૂબા સેવી રહ્યા છે. વડાપ્રધાન ઉપરાંત આ આતંકી જૂથ દ્વારા કોઈ અન્ય મહાનુભાવ, કોઈ મહત્વની ઈમારત સ્થળ અને ભારે ભીડ ભાગ વાળી જગ્યાને બનાવી શકે તેમ છે.

જે ચોંકાવનારી માહિતી 9 પાનામાં આપવામાં આવી છે તેમાં લશ્કરે તૈયબા, રેસિડેન્સ ફોર્સ, જૈશ એ મોહમ્મદ , હરકત ઉલ મુજાહિદિન, હિજબુલ મુજાહિદિન જેવા આતંકી સંગઠનો 26મીએ વડાપ્રધાનને નિશાન બનાવીને તેમના પર હુમલો કરે એવા સનસનાટી ભર્યા ઈનપુટ આઈબીને મળ્યા છે. આ ઉપરાંત પાકિસ્તાન સ્થિત પાલિસ્તાની જૂથો પાકિસ્તાન સુરક્ષા સાથે જોડાયેલી ફરીથી સંગઠિત થઈ રહ્યા છે અને પંજાબને ફરી એકવાર આતંકના માર્ગે લઈ જવાની ફિરાકમાં હોવાનું પણ આ ઈનપુટમાં જણાવવામાં આવ્યું છે. આઈબી એજન્સીઓને ફેબ્રુઆરી 2021માં એવા ઈનપુટ મળ્યા હતા કે પાલિસ્તાની આતંકી જૂથ વડાપ્રધાનની કોઈ બેઠક કે તેમના પવસના સ્થળને નિશાન બનાવી હુમલો કરી

શકે છે આ ઈનપુટને જો ધ્યાનમાં લેવામાં આવે તો પંજાબની મુલાકાત વખતે વડાપ્રધાનની સુરક્ષામાં થયેલી ચૂકના તાળા મળે છે અને સમીકરણો પણ એકબીજાની સાથે બંધ બેસે છે.

26મી જાન્યુઆરીના પ્રજાસત્તાકદિન ઉજવણીમાં આ વખતે કઝાકિસ્તાન, કિર્ગિસ્તાન, તાજિકિસ્તાન અને ઉઝબેકિસ્તાન મધ્ય એશિયાના પાંચ દેશોના ભારતના મહેમાન બનવા આમંત્રિત કરવામાં આવે છે. ભારતની પરંપરા રહી છે કે દર વર્ષે પ્રજાસત્તાકદિનની ઉજવણીમાં કોઈ વિદેશમાં મહાનુભાવને આમત્રણ આપવામાં આવે છે. દિલ્હીમાં વડાપ્રધાનની સુરક્ષા સાથે જોડાયેલી એજન્સીઓની સૌથી મોટી ચિંતા એ છે કે, ઈનપુટમાં જણાવ્યા પ્રમાણે વડાપ્રધાન પર 26મીએ ફોન દ્વારા હુમલો થઈ શકે તેમ છે. જે સુરક્ષાની દ્રષ્ટિએ અતિ ગંભીર કહી શકાય 26મી રાજધાની દિલ્હીમાં રાજપથ અને તેના આસપાસના વિસ્તારને નો ફ્લાઈ ઝોન જાહેર કરવામાં આવી છે તેવા સમયે જો રાજપથની ઉપર

**કોરોના...**  
(હેલ્લા પાનાનું ચાલુ)

દર્દીઓને સ્ટીરોઈડ્સ આપવાની જરૂર પડે છે. એજીથોમાયસિન દવા સરળ છે.

વધુમાં તેમણે જણાવ્યું કે, કોરોના વધુ ફેલાય નહીં તે માટે માસ્ક અને સોશિયલ ડિસ્ટન્સ જરૂરી છે. બિન જરૂરી બહાર ના જાઓ, મેળાવડા ટાળો, લક્ષણો હોય તો ઘરે જ આઈસોલેટ થઈ જાઓ, શરદી ખાંસી થાય તો ઘરમાં માસ્ક પહેરો. પ્રસંગે તો આવ્યા કરશે પણ તેમાં ભીડ ના કરવી જોઈએ.

**બાંગ્લાદેશી..**  
(હેલ્લા પાનાનું ચાલુ)

પોલીસે આ કેસમાં અભિનેત્રીના પતિ અને તેના મિત્ર સહિત 6 લોકોની અટકાયત કરી છે. મંગળવારે બપોરે ઢાકા પોલીસે પ્રેસ કોન્ફરન્સમાં જણાવ્યું કે અભિનેત્રીના પતિ સખાવત, તેના મિત્ર અને ફાઈવરને ત્રણ દિવસના રિમાન્ડ પર લેવામાં આવ્યા છે. જે બાદ તેણે ધરેલું ઝઘડાને કારણે પત્ની રાયમાની હત્યા કરી હોવાની કબૂલાત કરી છે.

રાયમા તેના પતિ અને બે બાળકો સાથે બાંગ્લાદેશની રાજધાની ઢાકાના ગીન રોડ વિસ્તારમાં રહેતી હતી. શિમુ રવિવારે સવારે માવામાં શૂટિંગ કરવા માટે ઘરેથી નીકળ્યો હતો.

**લતાજી...**  
(હેલ્લા પાનાનું ચાલુ)

નિશ્ચિત નથી કરવામાં આવી. લતા મંગેશકરની સારવાર બીજ કેન્ડી હોસ્પિટલમાં ડોક્ટરોની બેસ્ટ ટીમ કરી રહી છે. તેમની તબિયતમાં સતત સુધારો જોવા મળી રહ્યો છે. લતા મંગેશકરને શનિવાર (8 જાન્યુઆરી)ની સાંજે હોસ્પિટલમાં દાખલ કરવામાં આવ્યા હતા.

ઉલ્ટેબનીય છે કે મ્યુઝિક ફોને તેમના યોગદાનને પગલે તેમને ભારત રત્ન, દાદાસાહેબ ફાલ્કે એવોર્ડ ઉપરાંત અનેક નેશનલ અને ઈન્ટરનેશનલ એવોર્ડ્સથી સન્માનિત કરવામાં આવ્યા છે. તેમનું નામ ગિનિસ બુક ઓફ વર્લ્ડ રેકોર્ડ્સમાં સામેલ છે.

**જીવન જીવવાની મજા ત્યારે આવે છે જ્યારે હતાશાને ખંભેરીને આશાના નવા આવરણ ધારણ કરવામાં આવે**

આંધ્રપ્રદેશ યુનિવર્સિટીના અભ્યાસક્રમમાં જ્યોતિની જીવનકથાના કોઈ એક ભાગને સ્થાન મળ્યું છે. અત્યારે જ્યોતિ રેડ્ડી અનાથ બાળકોની પરિસ્થિતિ ઉપર વિશ્લેષણાત્મક અભ્યાસ કરી રહી છે.

જ્યોતિ રેડ્ડી અમેરિકાની 'સોફ્ટવેર સોલ્યુશન્સ' કંપનીની સ્થાપક-માલિક છે. તમે પણ તમારા મનને બદલો. કશું જ અશક્ય નથી. ડર, ભય ચિંતા, શકા-કુશકાને હડસેલીને કોરાણે કરી દો.

નવેસરથી જાતને તૈયાર કરી અને નવા હુજર તરફ ડગ માડો. બદલાવ વિના અસંભવનું સંભવ નહીં થાય. ' પાકાં ઘડે કાંઠા ચડે જ' એવી નવી યુક્તિ ચચિતાર્થ કરવા આગળ આવવું પડશે.

એક સ્ત્રી પોતાની જાતને જો અજવાળી શકતી હોય તો તેમને અંધારું ઓઢીને શું કામ બેઠા છો? 'ઠંડી-ઠંડી' બબડીને ગોઠડાની સોળમાંથી જાતને બહાર કેમ ફંગોળતા નથી. નકારાત્મકના ક્રોચલાનો ભુક્કો કરીને જીવનને નવો ધાર આપવા આગળ આવો. જ્યોતિ રેડ્ડીના પગલે ચાલીને અથવા તેનાથી કંઈક અલગ કરવા માટે પ્રતિબધ્ધ બનો, તમે જ તમારી દીવાલોડી બનો અને નકારાત્મકના અંધારાને ઊલેચી ઊર્જાને ઉજાસને હસ્તગત કરો.

**કોરોના ...**  
(હેલ્લા પાનાનું ચાલુ)

સાથે તેમણે એમ પણ કહ્યું હતું કે આ વર્ષે કોરોના વાહરસનો અંત નહીં આવે, કદાચ કોરોના વાહરસનો ક્યારેય પણ અંત નહીં લાવી શકીએ. જોકે આપણે આ વર્ષે પબ્લિક હેલ્થ ઇમર્જન્સીના આ અંત લાવી શકીએ તેમ જીએ.

વિશ્વ આરોગ્ય સંસ્થાના કરવામાં આવ્યું હોય તેમ ભારતના વડા રોડીકો એચ તેમણે કહ્યું હતું.

**જોબ માટે આ રીતે બનાવી શકશો Resume**

બાયોડેટા તૈયાર કરવામાં આ ટિપ્સ કે એપ્સની મદદથી તમારો અડધો ભાર હળવો થઈ જશે. નોકરી મેળવવા માટે સૌથી જરૂરી બાબત છે ઇન્ટરવ્યુ પાસ કરવું અને એ માટે જરૂરી પરિબળ છે સ્ટ્રોન્ગ Resume. યાદ રાખો કોઈપણ વ્યક્તિ હોય, ફેશર કે અનુભવી ઉમેદવાર. ઇન્ટરવ્યુ પાસ કરવા માટે Resumeને ખાસ રીતે તૈયાર કરવો પડે છે. જોકે Resume તૈયાર કરવામાં મોટાભાગના કેન્ડિડેટ મૂંઝવણમાં મૂકાતાં હોય છે. એવામાં રિચ્યુમ તૈયાર કરવા માટે મહત્વની ટિપ્સ કે એપ્સ મળી જાય તો ઉમેદવારનો ઇન્ટરવ્યુનો અડધો ભાર ઓછો થઈ જાય છે. ગૂગલ પ્લે સ્ટોર પર રિચ્યુમ બિલ્ડર એપ્સ છે, સ્માર્ટફોનના ઉપયોગથી તમે આકર્ષક અને મજબૂત રિચ્યુમ બનાવી શકો છો. અહીં વાત થઈ રહી છે 5 બેસ્ટ એન્ડ્રોઈડ એપ My Resume/CV Builder, Make My Resume, My Resume, Resume App અને Super Resume Pro જેવી એપ્સની

**My Resume/CV Builder:**

આ એપનો ઉપયોગ કરવો સૌથી સરળ છે. આ એપ રિચ્યુમ બનાવતાં બેઝિક માહિતી માંગે છે. જાણકારી આપ્યા પછી તમે એ ફોર્મટની પસંદગી કરી શકો છો જેમાં તમે ફરીથી શરૂ કરવા ઈચ્છો છો. આ એપમાં એક મુશ્કેલી એ છે કે ફરી શરૂ કરવા સુધી પ્રીવ્યું આપવાનું નથી મળતું. એપ ઓટોમેટિક PDF ફોર્મટમાં બનાવેલા રિચ્યુમને સેવ કરે છે અને જૂની કોપીને પણ એડિટ કરી લે છે.

**Make My Resume**

આ એપની સૌથી અલગ વાત એ છે કે તમામ માહિતી આપતાં પહેલા રિચ્યુમ માટે ટેમપ્લેટ પસંદ કરવાની મંજૂરી આપે છે. આ ખૂબ જ ઉપયોગી ફીચર છે. આ એપનો યૂઝર ઇન્ટરફેસ સારો છે. જ્યારે અન્ય ફીચર્સ બાકીની એપ્સ જેવા જ છે.

**My Resume:**

આ એપ પર બેઝિક માહિતી આપવી પડે છે. આ એપમાં કોન્ટ ટાઇપ, કલર, સાઇઝ અને રિચ્યુમ તૈયાર કરવા માટે અન્ય ફીચર્સ મળે છે. રિચ્યુમ તૈયાર કરતી વખતે યૂઝર્સ એ પણ નક્કી કરી શકશે કે રિચ્યુમ પર સાઇન, લોકેશન અને ડેટ જેવા એડિમેન્ટ નાંખવા છે કે નહીં. બીજી વાર શરૂ કરવા માટે યૂઝર્સ ટેમ્પ્લેટ કે ફોર્મટની પસંદગી કરી શકે છે. બીજી વાર શરૂ થવા પર એનો પ્રીવ્યુ જોઈ શકાય છે.

**કોરોના ...**  
(હેલ્લા પાનાનું ચાલુ)

સાથે તેમણે એમ પણ કહ્યું હતું કે આ વર્ષે કોરોના વાહરસનો અંત નહીં આવે, કદાચ કોરોના વાહરસનો ક્યારેય પણ અંત નહીં લાવી શકીએ. જોકે આપણે આ વર્ષે પબ્લિક હેલ્થ ઇમર્જન્સીના આ અંત લાવી શકીએ તેમ જીએ.

**જોબ માટે આ રીતે બનાવી શકશો Resume**

બાયોડેટા તૈયાર કરવામાં આ ટિપ્સ કે એપ્સની મદદથી તમારો અડધો ભાર હળવો થઈ જશે. નોકરી મેળવવા માટે સૌથી જરૂરી બાબત છે ઇન્ટરવ્યુ પાસ કરવું અને એ માટે જરૂરી પરિબળ છે સ્ટ્રોન્ગ Resume. યાદ રાખો કોઈપણ વ્યક્તિ હોય, ફેશર કે અનુભવી ઉમેદવાર. ઇન્ટરવ્યુ પાસ કરવા માટે Resumeને ખાસ રીતે તૈયાર કરવો પડે છે. જોકે Resume તૈયાર કરવામાં મોટાભાગના કેન્ડિડેટ મૂંઝવણમાં મૂકાતાં હોય છે. એવામાં રિચ્યુમ તૈયાર કરવા માટે મહત્વની ટિપ્સ કે એપ્સ મળી જાય તો ઉમેદવારનો ઇન્ટરવ્યુનો અડધો ભાર ઓછો થઈ જાય છે. ગૂગલ પ્લે સ્ટોર પર રિચ્યુમ બિલ્ડર એપ્સ છે, સ્માર્ટફોનના ઉપયોગથી તમે આકર્ષક અને મજબૂત રિચ્યુમ બનાવી શકો છો. અહીં વાત થઈ રહી છે 5 બેસ્ટ એન્ડ્રોઈડ એપ My Resume/CV Builder, Make My Resume, My Resume, Resume App અને Super Resume Pro જેવી એપ્સની

**My Resume/CV Builder:**

આ એપનો ઉપયોગ કરવો સૌથી સરળ છે. આ એપ રિચ્યુમ બનાવતાં બેઝિક માહિતી માંગે છે. જાણકારી આપ્યા પછી તમે એ ફોર્મટની પસંદગી કરી શકો છો જેમાં તમે ફરીથી શરૂ કરવા ઈચ્છો છો. આ એપમાં એક મુશ્કેલી એ છે કે ફરી શરૂ કરવા સુધી પ્રીવ્યું આપવાનું નથી મળતું. એપ ઓટોમેટિક PDF ફોર્મટમાં બનાવેલા રિચ્યુમને સેવ કરે છે અને જૂની કોપીને પણ એડિટ કરી લે છે.

**Make My Resume**

આ એપની સૌથી અલગ વાત એ છે કે તમામ માહિતી આપતાં પહેલા રિચ્યુમ માટે ટેમ્પ્લેટ પસંદ કરવાની મંજૂરી આપે છે. આ ખૂબ જ ઉપયોગી ફીચર છે. આ એપનો યૂઝર ઇન્ટરફેસ સારો છે. જ્યારે અન્ય ફીચર્સ બાકીની એપ્સ જેવા જ છે.

**My Resume:**

આ એપ પર બેઝિક માહિતી આપવી પડે છે. આ એપમાં કોન્ટ ટાઇપ, કલર, સાઇઝ અને રિચ્યુમ તૈયાર કરવા માટે અન્ય ફીચર્સ મળે છે. રિચ્યુમ તૈયાર કરતી વખતે યૂઝર્સ એ પણ નક્કી કરી શકશે કે રિચ્યુમ પર સાઇન, લોકેશન અને ડેટ જેવા એડિમેન્ટ નાંખવા છે કે નહીં. બીજી વાર શરૂ કરવા માટે યૂઝર્સ ટેમ્પ્લેટ કે ફોર્મટની પસંદગી કરી શકે છે. બીજી વાર શરૂ થવા પર એનો પ્રીવ્યુ જોઈ શકાય છે.



## બેસીને પાણી પીવું સ્વાસ્થ્ય માટે વધુ હિતાવહ

ગુજરાત વંદન

શરીરને સ્વસ્થ અને ફિટ રાખવામાં પાણીનો મહત્વનો રોલ છે. માનવ શરીરમાં પાણીનું પ્રમાણ 50-60 ટકા હોય છે. પાણી શરીરના અંગોની રક્ષા કરવા માટે જરૂરી છે. એ શરીરના કોષો સુધી પોષક તત્વ અને ઓક્સિજન પહોંચાડવાનું પણ કામ કરે છે. સારા સ્વાસ્થ્ય માટે પુરતા પ્રમાણમાં પાણી પીવું જરૂરી છે. જોકે દિવસમાં આઠ ગ્લાસ પાણી પીવું જરૂરી નથી પણ એ યોગ્ય રીતે પીવાય એ પણ જરૂરી છે. સામાન્ય રીતે મોટાભાગના લોકો ઉભા રહીને પાણી પીવે છે પણ આવી આદત શરીરને ફાયદાને બદલે નુકસાન પહોંચાડે છે.

પર વધારે દબાણ પડે છે કારણ કે ઉભા રહીને પાણી પીવાથી પાણી સીધું ઇસોફોસ મારફતે પ્રેશર સાથે પેટ સુધી પહોંચે છે. આનાથી પેટ અને પેટની આસપાસની જગ્યા અને પાચનતંત્રને નુકસાન પહોંચે છે. આ સિવાય ઉભાઉભા પાણી પીવાથી શરીરને પાણીથી થતો કોઈ ફાયદો નહીં થાય.

આના કારણે અન્યનળી અને શ્વાસનળીમાં ઓક્સિજનનો સપ્લાય રોકાઈ જાય છે. જો કોઈ વ્યક્તિ હંમેશા ઉભાઉભા પાણી પીતી હોય તો એ વ્યક્તિને ફેફસાંની સાથેસાથે દિલને લગતી બીમારી થવાની પણ સંભાવના રહે છે.

## ૧ થી ૩ વર્ષના બાળકો માટે વરદાન છે યોજાનું ઓસામણ

ગુજરાત વંદન

મોટાભાગના ઘરોમાં દિવસમાં એક વખત લંચ કે ડિનરમાં રાઈસ બને જ છે. તો કેટલાક લોકોને ભાત એટલા પસંદ હોય છે કે તેઓ સવારે અને રાત્રે બંને સમય રાઈસ ખાય છે. આમ તો આજની લાઈફસ્ટાઈલ પ્રમાણે ઘણાં લોકો ભાત પ્રેશર ફૂકરમાં પણ બનાવે છે. પણ જો તમારા ઘરમાં એકથી ત્રણ વર્ષનું બાળક છે તો તમારે ભાત કોઈ પેનમાં ખુલ્લા રાંધવા જોઈએ, જેથી ભાતનું ઓસામણ કાઢી શકાય. હવે તમે વિચારતા હશો કે આવું શા માટે, તો જણાવી દઈએ કે યોજાનું ઓસામણ બાળકો માટે કોઈ વરદાનથી ઓછું નથી. યોજાનું ઓસામણ વિટામીન બી, સી, ઈ અને કાર્બોહાઈડ્રેટ જેવા પોષક તત્વોથી ભરપૂર હોય છે. આ જ કારણ છે કે આ બાળકો માટે વિવિધ કારણોસર ફાયદાકારક છે. તો આવો તમને યોજાના ઓસામણના ફાયદા વિશે જણાવીએ જેથી તમે પણ ભાત ફૂકરને બદલે પેનમાં બનાવવા લાગશો.



એનર્જી આવે છે. યોજાના પાણીમાં પ્રોટીન, મિનરલ્સ, કાર્બોહાઈડ્રેટ અને એમીનો એસિડ જેવા તત્વો હાજર હોય છે. તે બાળકોને પીવડાવવાથી તેમના શરીરમાં પોષક તત્વો પહોંચે છે, જે એનર્જી વધારવામાં મદદ કરે છે.

પીવડાવી શકો છો. ૧ થી ૩ વર્ષના ૧ સમસ્યાથી બચાવે છે બાળકોના પેટમાં દુખાવો અને ડાયરિયા જેવી મુશ્કેલીઓ રહેતી હોય છે. બાળકોના શરીરમાં પાણીની ઉણપ ન થાય એ માટે તેમને ભાતનું ઓસામણ પીવડાવી શકો છો. તેનાથી ડાયરિયાની સમસ્યા દૂર થશે.

ભાતનું ઓસામણ બાળકોને પીવડાવવાથી બોડીમાં એનર્જી આવે છે

# ઘર બેઠા 'આઈબ્રો'ને ભરાવદાર અને સુંદર બનાવો

ફક્ત આ ઘરેલું ઉપાયો અપનાવીને, તમારી આઈબ્રો થોડા અઠવાડિયામાં જ જાડી થવા લાગશે અને તેમને ભરાવદાર બનાવવા માટે તમારે આઈબ્રો પેન્સિલની પણ જરૂર નહીં પડે.

ગુજરાત વંદન

તમારી સુંદરતા વધારવા માટે આંખો મહત્વની ભૂમિકા નિભાવે છે. પરંતુ આંખોની ભવ્યતા વધારવામાં આઈબ્રોનો મોટો ફાળો હોય છે. ઘણી મહિલાઓ મોટાભાગે પોતાની ઓછી અથવા આછી આઈબ્રોને લઈને પરેશાન હોય છે. એવામાં આઈબ્રો પેન્સિલનો ઉપયોગ કરે છે. આ સમસ્યાના કારણે રેગ્યુલર આઈબ્રો સેટ કરવામાં પણ મુશ્કેલી આવે છે. જો તમે પણ આ પરેશાનીમાંથી પસાર થઈ રહ્યા છો તો અમે તમારી સમસ્યાનો ઉકેલ લાવ્યા છીએ.

તમે નીચે જણાવેલ ઘરેલું ઉપાયો અજમાવો. આ ઘરેલું ઉપાયો અપનાવીને, તમારી આઈબ્રો થોડા અઠવાડિયામાં જ જાડી થવા લાગશે અને તેમને ભરાવદાર બનાવવા માટે તમારે આઈબ્રો પેન્સિલની પણ જરૂર નહીં પડે.



સારી રીતે કરશે અને થોડા અઠવાડિયામાં તમને ભરાવદાર આઈબ્રો જોવા મળશે. પેરોલિયમ જેલી લગાવો વેસેલિનની મદદથી પણ આઈબ્રો જાડી કરી શકાય છે. તમે દરરોજ રાત્રે સૂતા પહેલા તમારા આઈબ્રો પર વેસેલિન લગાવો. થોડા અઠવાડિયા સુધી આમ કરતા રહો. વેસેલિન લગાવવાથી માત્ર તમારી આઈબ્રો જાડી થશે એટલું નહિ પણ તે સમયે ચમકશે પણ.

દિવેલ લગાવો એરંડાના આઈબ્રોના વાળના ગોથ માટે પણ સાડું માનવામાં આવે છે અને આ ઓછલને લગાવવાથી આઈબ્રો ભરાવદાર થઈ શકે છે. તમે ફક્ત ૩૦ મિનિટ માટે આ તેલને તમારા આઈબ્રો પર લગાવો અને ત્રીસ મિનિટ પછી આ તેલ ને સાફ કરી લો ઓલિવ તેલ લગાવો ઓલિવ ઓઈલ વાળના ગોથ માટે સાડું છે અને આ ઓઈલ લગાવવાથી આઈબ્રોના વાળને જાડા બનાવી શકાય છે. આ તેલને તમારા આઈબ્રો પર લગાવવા માટે, તમે માત્ર આ તેલના થોડા ટીપાં લો અને આ ટીપાંથી ભમરની માલિશ કરો અને આ તેલને લગભગ ૧ કલાક માટે છોડી દો. એક કલાક પછી, પાણીની મદદથી તમારો ચહેરો સાફ કરી લો.

નાળિયેર તેલ લગાવો આઈબ્રોના વાળ નાળિયેર તેલથી પણ વધારી શકાય છે જે જેનાથી ભરાવદાર

કુદરતી રીતે ભરાવદાર આઈબ્રો દૂધનો ઉપયોગ કરીને પણ મળી શકે છે. તમે માત્ર દૂધમાં ૩ નાખો અને પછી આ ૩ તમારા આઈબ્રો પર લગાવો. આઈબ્રો પર દૂધ લગાવ્યાના ૧૫ મિનિટ પછી, તમે તેને સાફ કરો. ઉપરોક્ત કોઈપણ ટિપ્સ અપનાવીને, તમે માત્ર થોડા અઠવાડિયામાં તમારી આઈબ્રો જાડી કરી શકો છો. બીજી બાજુ, જો તમે જલ્દીથી તમારી આઈબ્રો જાડી કરવા માંગો છો, તો પછી ઉપર જણાવેલ બધી વસ્તુઓ ફક્ત રાત્રે જ લાગુ કરો અને તેને સવાર સુધી તમારી આઈબ્રો પર છોડી દો. આમ કરવાથી તમારી આઈબ્રો જલ્દી થી જાડી થઈ જશે.

દિવેલ લગાવો એરંડાના તેલને આઈબ્રોના વાળના ગોથ માટે પણ સાડું માનવામાં આવે છે અને આ ઓછલને લગાવવાથી આઈબ્રો ભરાવદાર થઈ શકે છે.

## શરદીમાં રાહત મેળવવા રામબાણ ઈલાજ નાસ

ગુજરાત વંદન

યોમાસું હોય કે શિયાળા શરદી-ઉંઘરસ થવું એક સામાન્ય વાત છે. શરદી અને ત્વચાની સારવાર, નાસ કે વરાળ લેવું એક સરસ ઉપાય છે. વગર કોઈ સાઈડ ઈફેક્ટના, ઘણા સ્વાસ્થ્ય અને આરોગ્યના ફાયદા તમને જરૂર ખબર હોવી જોઈએ.

વગર કોઈ મેકઅપ પ્રોડક્ટ ઉપયોગ કરી આ ઉપાય તમારી સ્કિનને ય્લોઈંગ બનાવી શકે છે. યેહરાની ડેડ સ્કિન હટાવવા અને કરચલીઓ ઓછી કરવા માટે પણ ભાપ લેવું એક સરળ ઉપાય છે. આ તમારી ત્વચાને તાજગી પણ આપે છે. જેનાથી તેમજ તમે રહેશો. ત્વચામાં ભેજ પણ જાણવી રહે છે.

## શરદીમાં રાહત મેળવવા રામબાણ ઈલાજ નાસ



શિયાળાની સીઝનમાં શરદી-ઉંઘરસની સમસ્યા બહુ સામાન્ય છે અને હાલ જ્યારે શિયાળો ચાલી રહ્યો છે ત્યારે દર ત્રીજી-ચોથી વ્યક્તિને આપણે આ સમસ્યાથી પીડાતી જોઈ શકીએ છીએ. આવામાં ડોક્ટર પાસે દોડવાને બદલે તમે કેટલાંક સામાન્ય ઘરેલું નુસખા અજમાવીને આ સમસ્યામાંથી મુક્તિ મેળવી શકો છો.

૧. ગરમ પાણીમાં થોડું મીઠું નાંખી પાણીના કોગળા કરો, આમ કરવાથી તમારા ગળાને રાહત મળશે.
૨. કોફી અને ચા જેવું ગરમ પીણું પીતા રહો. હુંફાળુ પાણી પણ પી શકો છો.
૩. ગરમ પાણીમાં હળદરનો પાવડર, આદુનો પાવડર અને એક ચમચી મધ ઉમેરો. આનાથી તમને કફમાં જ રાહત નહીં મળે પણ તમારા શરીરનો દુખાવો, શરદી તેમજ માથાનો દુખાવો પણ દૂર થઈ જશે.
૪. શરદી માટે, ગરમ સ્ટીમ અર્થાત્ નાસ લેવો એ સૌથી ફાયદાકારક માર્ગ છે. આ માટે માર્કેટમાં સ્ટીમ મશીન મળે છે અને જો એ ન ખરીદવું હોય તો ઉકળતા પાણીમાં તમે વિક્સ, નિલગિરીનું તેલ કે નાસ લેવાની કેપ્સ્યુલ નાંખીને નાસ લઈ શકો છો. આ પ્રક્રિયા તમને બહુ જલ્દી રાહત આપશે.
૫. જ્યારે આ બનાવતા હોવ ત્યારે તેમાં તુલસીના પાંદડા અને પીસેલું આદુ તેમજ મરી નાંખો. શરદી - ખાંસીમાં આ પીણું તમને સારી એવી રાહત પૂરી પાડશે.
૬. શરદી અને ખાંસીથી પીડાતી વ્યક્તિએ ચ્યવનપ્રાશ (આયુર્વેદિક ટોનિક) કે આંબળાનો મુરબ્બો ખાવાનો રાખવો જોઈએ. આમાં વિટામિન સીની ભરપૂર માત્રા હોવાથી તમને શરદી-ખાંસી સામે રોગપ્રતિકારક ક્ષમતા મળી રહેશે.



# રોહિત શર્મા ટેસ્ટ ટીમની કમાન સંભાળશે!



ટીમમાંથી રાજીનામું આપવાનો નિર્ણય જાહેર કરીને સોને ચોંકાવી દીધા છે ત્યારે હવે સવાલ એ સર્જાઈ છે કે, ટેસ્ટ ટીમની કમાન કોણ સંભાળશે? જેમાં સૌથી વધુ પ્રબળ દાવેદાર રોહિત શર્મા-ઓપનર કેએલ રાહુલ અને વિકેટકીપર રુષભ પંતનું નામ કેપ્ટનશિપ તરીકે ચર્ચાઈ રહ્યું છે.

ભારતના સૌથી સફળ ટેસ્ટ કેપ્ટન વિરાટ કોહલીએ શનિવારે અચાનક જ ટેસ્ટ ટીમમાંથી રાજીનામું આપવાનો નિર્ણય જાહેર કરીને બધાને ચોંકાવી દીધા હતા. ગયા વર્ષે નવેમ્બરમાં તેણે ટી20 ફોર્મેટની કેપ્ટન્સી છોડી દીધી હતી. બીસીસીઆઈએ મર્યાદિત ઓવરોના ફોર્મેટમાં માત્ર એક જ કેપ્ટન રાખવાના હેતુથી વન્ડે ટીમની કમાન તેમની પાસેથી છીનવી લીધી હતી. પરંતુ અત્યારે તેનો ટેસ્ટ ફોર્મેટમાં કેપ્ટન બદલવાનો કોઈ ઈરાદો નહોતો. પરંતુ હંમેશા પોતાના નિર્ણયોથી ચોંકાવનારા વિરાટે આ વખતે ટેસ્ટ ટીમની કેપ્ટનશિપ છોડીને

બધાને ચોંકાવી દીધા હતા. આ સાથે ભારતીય ક્રિકેટની કેપ્ટન્સીના ઇતિહાસમાં એક યુગનો અંત આવી ગયો હતો. કોહલીએ ભારતીય ટેસ્ટ ક્રિકેટના સૌથી સફળ કેપ્ટન તરીકે વિદાય લીધી છે.

તેના સાત વર્ષના કાર્યકાળમાં ભારત કુલ 68 ટેસ્ટ રમ્યું હતું, જેમાંથી 40માં ભારતનો વિજય થયો હતો જ્યારે 17 મેચમાં ભારત હાર્યું હતું અને 11 ટેસ્ટ ડ્રો થઈ હતી.

કેએલ રાહુલ  
યુવા બેટ્સમેન કે.એલ રાહુલ છેલ્લા કેટલાક સમયથી ભારતીય ટીમ માટે દરેક સ્થિતિમાં તૈયાર દેખાઈ રહ્યો છે. તેણે ટીમ ઇન્ડિયા માટે વિકેટકીપિંગની જવાબદારી પણ સંભાળી છે, તાજેતરમાં તે ટેસ્ટ, T20 અને ODI ત્રણેય ફોર્મેટમાં સેટ થયો છે અને ભારત માટે ઉપયોગી ઇનિંગ્સ રમી રહ્યો છે. રોહિત શર્માની સાથે કેએલ રાહુલને પણ મર્યાદિત ઓવરનો વાઇસ-કેપ્ટન બનાવવામાં આવ્યો છે, જ્યારે પસંદગીકારોએ તેને વાઇસ કેપ્ટનની જવાબદારી સોંપ્યા પછી પણ રોહિત દક્ષિણ આફ્રિકા સામેની ટેસ્ટ શ્રેણીમાંથી બહાર થઈ ગયો હતો. આવી સ્થિતિમાં BCCI અને પસંદગીકારો મળીને રાહુલ વિશે વિચારી શકે છે.

રુષભ પંત વિશે પણ વિચારી શકાય  
ઘણા ક્રિકેટ-નિષ્ણાતો રુષભ પંતને ભવિષ્યનો કેપ્ટન માની રહ્યા છે. પંતે ગયા વર્ષે IPL 2021માં પોતાની મજબૂત કેપ્ટનશિપથી બધાને પ્રભાવિત કર્યા હતા. તેણે 16 મેચમાં કેપ્ટનશિપ કરતા 10 મેચ જીતી હતી, જ્યારે ટીમને 6 મેચમાં હારનો સામનો કરવો પડ્યો હતો. પંત ત્રણેય ફોર્મેટમાં ટીમ ઇન્ડિયાનો મહત્વપૂર્ણ સભ્ય છે અને કેપ્ટનશિપના મામલે ઉંમર પણ તેને સાથ આપે છે. રુષભ અત્યારે માત્ર 24 વર્ષનો છે. રુષભ પંતને હવેથી ભવિષ્ય માટે કેપ્ટન તરીકે તૈયાર કરી શકાય છે.



વાઈસ કેપ્ટન પણ બનાવવામાં આવ્યો હતો. જોકે, રોહિત શર્મા ઈજાના કારણે આ પ્રવાસનો ભાગ બની શક્યો નથી. પરંતુ વાઈસ કેપ્ટનશિપ છીનવીને રોહિત શર્માને ટેસ્ટ ટીમનો વાઈસ કેપ્ટન તરીકે જવાબદારી મળે છે. તેની સાથે જ શક્યતાઓ નોંધનીય છે કે, રોહિત શર્મા અત્યારે ટુવેન્ટી ટુવેન્ટી અને વન્ડે ક્રિકેટમાં કેપ્ટન જ્યારે ટેસ્ટ ટીમમાં વાઈસ કેપ્ટનની જવાબદારી સંભાળી રહ્યો છે.

ગુજરાત વંદન  
વિરાટ કોહલીની આગેવાનીમાં સાઉથ આફ્રિકાની સાવ સાધારણ

કહી શકાય તેવી ટીમ સામે ભારતીય ટીમે ટેસ્ટમાં 1-2થી સીરીઝ ગુમાવી છે જેના એક દિવસ બાદ શનિવારે કોહલીએ કેપ્ટન તરીકે અચાનક જ ટેસ્ટ

## રસી નહી લેવાની જિંદ જોકોવિચને ભારે પડી

### ટેનિસ સ્ટાર માટે ઓસ્ટ્રેલિયા બાદ ફેન્સ ઓપનમાં પણ 'નો એન્ટ્રી'

ગુજરાત વંદન

વિશ્વના નંબર 1 ટેનિસ સ્ટાર જોકોવિચને કોરોનાથી સુરક્ષિત રહેવા રસી નહી લેવાનું ભારે પડી રહ્યું હોય તેમ ઓસ્ટ્રેલિયા બાદ બવે ફ્રાંસ માટે પણ નો એન્ટ્રી કહી દેવામાં આવી છે દેખીતી રીતે તેનાથી આ ટેનિસ સ્ટારને આર્થિક અને સમાજીક નુસન થવાની શક્યતા જોવામાં આવી રહી છે. નોંધનીય છે કે, 2022ના વર્ષના પ્રથમ ગ્રાન્ડ સ્લેમ ઓસ્ટ્રેલિયન ઓપનથી બહાર થવાનો વારો આવ્યો છે ત્યારે ફેન્સ ઓપનથી બહાર થવાનો ખતરો જોકોવિચના માથે મંડરાઈ રહ્યો છે.



21માં ગ્રાન્ડ સ્લેમનો ઈંતજાર લંબાયો  
સબિયન ખેલાડી નવ વખત ઓસ્ટ્રેલિયન ઓપન જીતી ચૂક્યો છે અને આ વખતે તેને 10મી વખત ઓસ્ટ્રેલિયન ઓપન જીતવાની તક હતી તે રેકોર્ડ 21મું ગ્રાન્ડ સ્લેમ જીતીને સૌથી વધુ ગ્રાન્ડ સ્લેમ જીતવાનો ફેડરર-નડાલનો રેકોર્ડ પણ તોડી શકે તેમ હતો. જોકે, હાલ તેની સંભાવના સમાપ્ત થઈ ચૂકી છે. ફ્રાન્સે તો યોકોવિચને વેક્સિન લીધા વિના ફેન્સ ઓપનમાં રમવા દેવાની છુટ આપી છે. જોકે બ્રિટનની સરકાર તેને વિમ્બલ્ડનમાં રમવા દે છે કે કેમ તે જોવાનું રહેશે.

આપવાના ઓસ્ટ્રેલિયન સરકારના નિર્ણય સામે કોર્ટ કેસ જીતી ગયેલા યોકોવિચના વિજા ઇમિગ્રેશન મંત્રીએ તેમના સ્પેશિયલ પાવરનો ઉપયોગ કરીને રદ કર્યા હતા. જેની સામે યોકોવિચે ફરી અપીલ કરી હતી. જોકે ફેડરલ કોર્ટેના ત્રણ જજોસની બેન્ચે એકમતથી ઇમિગ્રેશન મંત્રીના નિર્ણયને યોગ્ય ઠેરવતા યોકોવિચનું ઓસ્ટ્રેલિયન ઓપનમાં ભાગ લેવાનું સ્વપ્ન રોળાઈ ગયું હતું, જેમાં તેને ટોપ સીડ જાહેર કરવામાં આવ્યો હતો. યોકોવિચે ફેડરલ કોર્ટેના યુક્તદાને અત્યંત નિરાશાજનક ગણાવ્યો હતો.

# ગુજરાતનું ગૌરવ : ૧૬ વર્ષીય તસનીમ મીર જુનિયર બેડમિન્ટનમાં બની વર્લ્ડ નંબર વન

ગુજરાત વંદન

રમત-ગમત ક્ષેત્રે ગુજરાત માટે મહત્વના સમાચાર સામે આવ્યા છે. ગુજરાતની બેડમિન્ટન ખેલાડી તસનીમ મીરે વર્લ્ડ બેડમિન્ટનના અંડર-19 ગર્લ્સ સિંગલ્સ રેન્કિંગમાં નંબર વનનું સ્થાન મેળવી સમગ્ર વિશ્વમાં દેશ સહિત ગુજરાતનું ગૌરવ વધાર્યું છે. બુધવારના રોજ બેડમિન્ટન વર્લ્ડ ફેડરેશન તરફથી અંડર 19 માટે રેન્કિંગની જાહેરાત કરવામાં આવી હતી. જેમાં તસનીમ 10,810 પોઇન્ટ સાથે પ્રથમ ક્રમાંક પર હતી. મહેસાણાની બેડમિન્ટન ખેલાડી તસનીમ મીરે આંતરરાષ્ટ્રીય સ્તરે જુનિયર ખેલાડી તરીકે વિશ્વ રેન્કિંગમાં પ્રથમ ક્રમાંક હાંસલ કરી નવો ઇતિહાસ રચ્યો છે. તસનીમ મીર મહેસાણાના પોલીસકર્મીની પુત્રી છે. આ સાથે તે જુનિયર ગર્લ્સ સિંગલ્સમાં ટોચનું સ્થાન મેળવનારી સૌપ્રથમ ભારતીય ખેલાડી બની ગઈ છે.



તસનીમે જણાવ્યું કે, કોરોનાના કારણે ટુર્નામેન્ટ્સને અસર થઈ રહી છે, જેના કારણે મને અપેક્ષા નહતી કે, હું ટોચ પર પહોંચી શકશી. મેં ગત વર્ષે બલ્ગેરિયા, ફ્રાન્સ અને બેલ્જીયમમાં ટુર્નામેન્ટ જીતી હતી. જેના કારણે મને રેન્કિંગમાં ફાયદો થયો છે. મારું ધ્યાન સિનિયર્સના રેન્કિંગમાં સુધારો કરવા તરફ છે. હાલમાં તે વિમેન્સ સિંગલ્સમાં 602માં સ્થાને છે.

મીરે નંબર વન બનીને માત્ર ગુજરાતનું જ નહીં દેશનું પણ નામ રોશન કર્યું છે. 16 વર્ષની તસનીમે ગત વર્ષે 3 ટાઇટલ્સ જીત્યા અને આ સાથે તેણે વર્લ્ડ રેન્કિંગમાં 3 સ્થાનની છલાંગ લગાવતા ટોચનો ક્રમ મેળવી લીધો હતો. તસનીમે વર્ષ 2017માં કુલેલા ગોપીચંદ એકેડમીથી તાલીમની શરૂઆત કરી હતી. તસનીમના મિસ્સ ડબલ્સ પાર્ટનર અચાનક રશિદની તાલીમ ગુવાહાટીમાં અસમ બેડમિન્ટન એકેડમીમાં થતી હોવાને કારણે તસનીમે પણ 2020થી ત્યાં તાલીમ મેળવવાનો નિર્ણય લીધો હતો.

# શું રહાણે-પુજારાના ટેસ્ટ કારિયર પર પૂર્ણવિરામ મુકાશે?

પુજારા-રહાણેના ટેસ્ટ કારિયર પર લટકતી તલવાર

ગુજરાત વંદન

ભારતનો સાઉથ આફ્રિકા સામે ટેસ્ટ શ્રેણીમાં 1-2થી પરાજય થયો છે અને શનિવારે વિરાટ કોહલીએ ટેસ્ટમાંથી કેપ્ટન પદેથી પણ રાજીનામું આપી દીધું છે. ત્યારે હવે ભારતીય ક્રિકેટ ટીમના દિગ્ગજ ચેતેશ્વર પુજારા અને અર્જુન રહાણેનો છેલ્લા ઘણા સમયથી ફ્લોપ શો જારી છે જેના પગલે હવે નવા કેપ્ટન સાથે ટીમ ઇન્ડિયામાં મોટા ફેરફારો થવાની સંભાવના છે. એવું માનવામાં આવે છે કે ચેતેશ્વર પુજારા અને અર્જુન રહાણેની જગ્યા જોખમમાં છે અને તેમની જગ્યાએ યુવા બેટ્સમેનોને તક આપવામાં આવી રહી છે. બંને અનુભવી બેટ્સમેનો સતત નિષ્ફળ જઈ રહ્યા છે. તેઓને એક બાદ એક મોકા અપાતા ગયા પરંતુ હવે હાલની પરિસ્થિતિને જોતા આ બંને ખેલાડીઓને માથે લટકતી તલવાર થઈ ચૂકી છે. શક્ય છે તેઓને શ્રીલંકા સામેની ઘર આંગણની સિરીઝથી જ પડતા મૂકવામાં આવી શકે છે.

મુજબ ભારત શ્રીલંકા સામે તેમના ઘરે 2 ટેસ્ટ મેચની શ્રેણી દરમિયાન શુભમન ગિલ અને હનુમા વિહારીને તક આપી શકે છે. ગિલ મોટાભાગે ઓપનર તરીકે રમ્યો છે પરંતુ એકવાર તે ઈજામાંથી સાજો થઈ જાય અને પોતાને ઉપલબ્ધ કરાવે. એવી અપેક્ષા રાખવામાં આવે છે કે ટીમ નેનેજમેન્ટ અને પસંદગીકારો તેને મધ્યમક્રમના નિષ્ણાત બેટ્સમેન તરીકે પસંદ કરશે. પુજારા અને રહાણેનું રાષ્ટ્રીય ટીમમાંથી બહાર થવું નિશ્ચિત છે. જો કોચ રાહુલ દ્રવિડ સિલેક્શન કમિટીને કહે કે બંને આઉટ ઓફ ફોર્મ બેટ્સમેનોને છેલ્લી તક આપે

તો જ તેઓ પોતાનું સ્થાન બચાવી શકશે. પરંતુ જો આવું થશે તો તે તમામ પ્રતિસ્પર્ધી યુવાનોને ચોક્કસપણે નિરાશ કરશે જેઓ તેમની કારકિર્દીમાં યોગ્ય સમયે તક ન મળવાને કારણે નિરાશા અનુભવી શકે છે.

## રહાણેનું નિરાશાજનક પ્રદર્શન જારી



અર્જુન રહાણે માટે દક્ષિણ આફ્રિકા સામેની શ્રેણી ખરાબ રહી નથી. આ પહેલા તે ઇંગ્લેન્ડ સામેની બે શ્રેણી અને ન્યૂઝીલેન્ડ સામેની એક શ્રેણીમાં પણ એકેય સદી ફટકારી શક્યો ન હતો. રહાણેની છેલ્લી સદી 26 ડિસેમ્બર 2020ના રોજ મેલબોર્નમાં ઓસ્ટ્રેલિયા સામે ફટકારી હતી એટલે કે, 383 દિવસ સુધી સદી ફટકારી નથી. રહાણે ઓસ્ટ્રેલિયા સામે વર્ષ 2013માં દિલ્હી ટેસ્ટમાં ડેબ્યુ કરવાની તક મળી હતી. 82 ટેસ્ટ મેચ અત્યાર સુધીમાં રમી ચુક્યો છે આ દરમિયાન 140 ઇનીંગ રમીને 4931 રન નોંધાવ્યા છે.

## પુજારાએ છેલ્લી સદી ૨૦૧૯માં ફટકારી હતી

ચેતેશ્વર પુજારાની વાત કરીએ તો તેણે દક્ષિણ આફ્રિકા સામે ત્રણ ટેસ્ટની છ ઇનિંગ્સમાં 124 રન બનાવ્યા હતા. તેની એવરેજ રહાણેથી પણ નીચે હતી. પુજારાએ 20.67ની એવરેજથી રન બનાવ્યા. આ દરમિયાન તેણે ૫૬થી સદી ફટકારી હતી. પુજારાએ છેલ્લા ત્રણ વર્ષમાં ઘણી યાદગાર ઇનિંગ્સ રમી છે, પરંતુ તે એક પણ સદી ફટકારી શક્યો નથી. તેણે છેલ્લી સદી ઓસ્ટ્રેલિયા સામે 3 જાન્યુઆરી 2019ના રોજ સિડનીમાં ફટકારી હતી. તેણે 1106 દિવસથી એક પણ સદી ફટકારી નથી. પુજારાએ પોતાની ટેસ્ટ કારિયરની શરૂઆત વર્ષ 2010 ઓસ્ટ્રેલિયા સામે બેંગલુરુ ટેસ્ટમાં કરી હતી. આ દરમિયાન તેણે 95 ટેસ્ટ મેચ રમી ચુકેલ પુજારાએ 162 ઇનીંગમાં 6713 ટેસ્ટ રન નોંધાવ્યા છે. પુજારાના નામે બે બેવડી સદી નોંધાવેલી છે. જે તેણે એક ઓસ્ટ્રેલિયા (204) સામે અને બીજી ઇંગ્લેન્ડ (206 અણનમ) સામે નોંધાવી હતી.

# IPL-2022 આફ્રિકા- શ્રીલંકામાં રમાડવાની BCCIની રણનીતિ

ગુજરાત વંદન

ટુવેન્ટી-ટુવેન્ટી ક્રિકેટની સૌથી લોકપ્રિય ઈન્ડીયન પ્રીમિયર લીગ IPL-15માં સૌ પ્રથમ વાર બે નવી ટીમો અમદાવાદ-લાખનઉ સહિત કુલ 10 ટીમો ભાગ લઈ રહી છે પણ બીજી બાજુ દેશમાં કોરોના વાયરસના કેસો મોટો ઉછાળો આવી રહ્યો છે જેના પગલે BCCI હવે IPLના પ્લાન B અંગે વિચાર કરી રહ્યું છે. મીડિયા રિપોર્ટના આધારે જો એપ્રિલ સુધી કોરોનાના કેસ આવી રીતે જ વધતા રહેશે તો IPL-15નું આયોજન દક્ષિણ આફ્રિકા અથવા શ્રીલંકામાં થઈ શકે છે. નોંધનીય છે કે, ભારતમાં કોરોનાના વધતા જતા કેસના કારણે જ IPLની છેલ્લી 2 સીઝનનું આયોજન UAEમાં કરાયું હતું. તેવામાં IPL 2021માં મળેલા બોધપાઠને બોર્ડ ક્યારેય નહીં ભૂલે અને હવે ગેમને 2 ફેઝમાં યોજવી

પડે તેવું રિસ્ક BCCIને એમ લાગતું નથી.

T20 વર્લ્ડ કપ 2021 પણ ભારતમાં યોજાવાનો હતો, પરંતુ કોરોનાના કારણે UAEને વર્લ્ડ કપનું યજમાન બનાવવામાં આવ્યું હતું. અહેવાલ મુજબ, BCCI



અધિકારીએ કહ્યું છે કે 'અમે હંમેશા UAE પર ભરોસો ન કરી શકીએ. આપણે બીજા વિકલ્પો શોધવા પડશે. દક્ષિણ આફ્રિકા અને ભારતના સમય વચ્ચેનો તફાવત પણ ખેલાડીઓ અને ક્રિકેટ ફેન્સને ઘણો અનુકૂળ આવશે. ભારત દક્ષિણ આફ્રિકાના સમય કરતાં 3 કલાક 30

મિનિટ આગળ છે. આફ્રિકામાં ફાંજે 5 વાગ્યે પહેલો બોલ સંક્રામમાં આવે તો ભારતમાં 8.30 વાગ્યાનો સમય થશે. આ પ્રસારણ સમયને પણ અસર કરશે નહીં. આ કારણે દક્ષિણ આફ્રિકા BCCIના પ્લાન-Bમાં સૌથી આગળ

બોર્ડે તેમના માટે બધી જ વ્યવસ્થા સારી કરી છે. અધિકારીએ કહ્યું કે ટીમ બીજી ટેસ્ટ માટે જ્યાં રોકાઈ હતી તે જગ્યા ઘણા એકરમાં ફેલાવેલી હતી. ત્યાં એક તળાવ પણ હતું, જેથી ખેલાડીને બાયોબબલમાં બંધ બારણે હોય તેવો અનુભવ પણ થયો નહોતો. IPL 2009માં લોકસભા ચૂંટણીને કારણે દક્ષિણ આફ્રિકામાં શિફ્ટ કરવામાં આવી હતી. આઈપીએલ 2022 માટે બીસીસીઆઈના પ્લાન બીમાં દક્ષિણ આફ્રિકાનું નામ પણ મોખરે છે કારણ કે તાજેતરની શ્રેણી ત્યાં સફળતાપૂર્વક સમાપ્ત થઈ છે. પછી તે ભારત A ટીમનો પ્રવાસ હોય કે સિનિયર ટીમ વચ્ચે રમાઈ રહેલી ટેસ્ટ શ્રેણી. આ બંને શ્રેણીની સફળતાએ BCCIને UAEને બદલે દક્ષિણ આફ્રિકા વિશે વિચારવા મજબૂર કરી દીધું છે.



# માલદીવમાં અભિનેત્રી અનન્યા પાંડેની કાતિલ અદાઓ



શ્રી

િલ ને તાંકી પાંડેની પુત્રી અને બોલિવુડ અભિનેત્રી અનન્યા પાંડે ફિલ્મ ઇન્ડસ્ટ્રીની સ્ટાઇલિશ અને આશાસ્પદ હિરોઇનોમાંની એક છે. પાંડે અવારનવાર સોશિયલ મીડિયા પર દરરોજ ગલેમરસ ફોટોશૂટ શેર કરે છે.

ફરી એકવાર તેણે ઇન્સ્ટાગ્રામ પર લેટેસ્ટ બિકીની ફોટોશૂટ શેર કર્યું છે, જેમાં તે એકદમ ફેશ અંદાજમાં જોવા મળી રહી છે. બિકીનીમાં કિલર પોઝ આપતી અનન્યાની આ તસવીરો સોશિયલ મીડિયા પર વાયરલ થઈ રહી છે.

આ તસવીરોમાં અનન્યા પાંડે પ્રિન્ટ્ડ ઓફ શોલ્ડર બિકીની પહેરીને માલદીવમાં શાનદાર પોઝ આપતી જોવા મળે છે. આ લુક પર બ્લેક યશ્મા અને ગળામાં પહેરેલી નેકલેસ તેના પાંડેએ ઇન્સ્ટાગ્રામ કેપ્શનમાં મેકઅપ આર્ટિસ્ટ, જ્વેલરી અને હેર



ટી

વીથી

બોલીવુડનો સફર કરી ચુકેલી શમા સિકન્દરે ફરી એકવાર પોતાના બેબાક અંદાજ સોશ્યલ મીડિયા પર ખુબ એક્ટિવ થઇ છે, તાજેતરમાં જ તેને ફેન્સની વચ્ચે પોતાના નવા ફોટોશૂટની તસવીરો શેર કરી છે, જેમાં તે 40 વર્ષની ઉંમરે પણ બોલ્ડ અને બેબાક અંદાજમાં દેખાઇ રહી છે.

એક્ટ્રેસ શમા સિકન્દરે ફરી એકવાર પોતાના સોશ્યલ મીડિયા એકાઉન્ટ પર ખાસ તસવીરો શેર કરી છે, આમાં એક્ટ્રેસ બોલ્ડમાં સોફા પર બેસેલી દેખાઇ રહી છે. આ વખતે શમાનો અલગ જ અંદાજ જોવા મળી રહ્યો છે.



**શમા સિકન્દર 40 વર્ષની વયે પણ યુવા એક્ટ્રેસને આપી રહી છે ટક્કર**

શમાએ બ્લેક કલરની શોર્ટ ડ્રેસમાં પોતાની અદાઓ બતાવતીને ફોટોશૂટ કરાવ્યું છે. તસવીરોમાં શમા સિકન્દર રેડ કલરની કબૂત્ર પર હાથ ફેલાવીને બેસેલી દેખાઇ રહી છે. તેને અહીં ન્યૂડ મેકઅપ કર્યો છે, અને વાળોને ખુલ્લા રાખ્યા છે.

આ લુકમાં શમા સિકન્દર એકદમ હોટ લાગી રહી છે. આ અંદાજ તેને ફેન્સને ખુબ પસંદ આવી રહ્યો છે. શમા સિકન્દરે તસવીરો શેર કરતા કેપ્શનમાં લખ્યું છે- બોસ બેબ. આ કેપ્શન તેના લુક સાથે ખુબ મેચ થાય છે. ખાસ વાત છે કે, શમા સિકન્દર અત્યારે 40 વર્ષની થઇ ગઇ છે છતાં તેની ફિટનેસ જોઇને લાગે છે કે તે આ તસવીરોથી યુવા એક્ટ્રેસને પણ ટક્કર આપી રહી છે.

અનન્યા પાંડેની આગામી ફિલ્મ લિગર છે. તે પહેલીવાર 'લિગર'માં સાઉથ સુપરસ્ટાર વિજય દેવેરાઝોડા સાથે સ્ક્રીન શેર કરશે. ફિલ્મમાંથી તેનો લુક પણ રીલીઝ કરવામાં આવ્યો છે.

## ‘તારક મહેતા...’માં ગ્લેમરસ અભિનેત્રી અર્શી ભારતીની એન્ટ્રી



તારક મહેતા કા ઉલ્ટા યશ્મા છેલ્લા 13 વર્ષથી દેશના લોકોનો સૌથી લોકપ્રિય શો છે. શોનું દરેક પાત્ર લોકો માટે ખાસ છે. આ શોમાં કામ કરતા તમામ કલાકારોની લોકપ્રિયતા પણ બોલિવુડ સ્ટાર્સથી ઓછી નથી. આવી સ્થિતિમાં શોમાં વધુ એક સ્ટાઇલિશ અને ગ્લેમરસ અભિનેત્રીની એન્ટ્રી બાદ ધૂમ મચી ગઈ છે. આ અભિનેત્રી છે અર્શી ભારતી, જેની તસવીરો સોશિયલ મીડિયા પર

વાયરલ થઈ રહી છે. સાહેબના બોસની સેક્રેટરી તરીકે થઈ છે. બોલિવુડ ફિલ્મોમાં પણ જોવા મળી છે. તમને જણાવી દઈએ કે અર્શી ભારતી મૂળ જમશેદપુરની છે. તેનું પૂરું નામ અર્શી ભારતી શાંડિલ્યા છે. અર્શી અત્યારે માત્ર 22 વર્ષની છે. પ્રખ્યાત ટીવી શો પહેલા તે બોલિવુડ ફિલ્મમાં પણ જોવા મળી ચુકી છે. ‘તારક મહેતા કા ઉલ્ટા યશ્મા’ પહેલા અર્શી ભારતી અર્જુન કપૂરની ફિલ્મ ‘પાનીપત’માં જોવા મળી હતી.

## બાપુને ‘પુષ્પા’ ફિલ્મનો રંગ લાગ્યો



ટી

તેવો દેખાઇ રહ્યો છે. જોકે આના કેપ્શનમાં તેમણે પુષ્પા: ધ રાઈઝિંગ એક ડાયલોગ પણ લખ્યો છે તથા ધૂમપાન સ્વાસ્થ્ય માટે યોગ્ય નથી તેની જાણ પણ કરી છે. સોશ્યલ મીડિયા પર ફેન્સને જાહેરાતો આ લુક પસંદ આવી રહ્યો છે, કેટલાક ફેન્સ કહી રહ્યાં છે કે, જાહેરાતને પુષ્પા-2ના બીજા



## રવિન્દ્ર જાડે જાએ અર્જુનની અલ્લુ સ્ટાઈલમાં તસવીરો શેર કરી, યુઝર્સે કહ્યું- પુષ્પા રમાં તમને લીડ રોલ મળશે

ઈન્ડિયાના સ્ટાર ઓલરાઉન્ડર અને ગુજરાતી ક્રિકેટર રવિન્દ્ર જાડેજા આજકાલ સોશ્યલ મીડિયા પર બહુ એક્ટિવ દેખાઇ રહ્યો છે. સોશ્યલ મીડિયા પર તેના નવા લુકની ચર્ચા થવા લાગી છે. ખરેખરમાં રવિન્દ્ર જાડેજાએ ફિલ્મ પુષ્પા: ધ રાઈઝિંગ એક્ટર અલ્લુ અર્જુનની જેમ દાઢી-મૂંઠને તાવ આપી અનોખા રૂપમાં તસવીરો શેર કરી છે. બાપુની આ તસવીરો ફેન્સને ખુબ પસંદ આવી રહી છે, અને ધૂમ મચાવી રહી છે. પુષ્પા ફિલ્મ રિલીઝ થયા બાદ રવિન્દ્ર જાડેજાએ અલ્લુ અર્જુન જેવી જ એક્ટિંગ કરતો વીડિયો શેર કર્યો હતો. જે ફેન્સને ઘણો પસંદ આવ્યો હતો. તેવામાં બુધવારે ફરી એકવાર જાડેજાએ દાઢી-મૂંઠને તાવ આપી અલ્લુ અર્જુનના લુકને પડકાર્યો છે. બાપુ આ નવા લુકમાં ગ્રાફિક્સની સહાયથી મોઢામાં બીડી પીતા હોય

બોલિવુડ સ્ટાર હોય કે સામાન્ય માણસ, તે પોતાની સેક્સ લાઈફ વિશે વાત કરવાનું પસંદ નથી કરતો, પરંતુ આ સિવાય બોલિવુડની બબલી ગર્લ અલિયા ભટ્ટે પોતાની પર્સનલ લાઈફના ઘણા રહસ્યો લોકો

સાથે શેર કર્યાં છે. હા, અલિયા ભટ્ટે માત્ર પોતાની અંગત જિંદગીના છુપાયેલા રહસ્યો જ નથી જાહેર કર્યાં પરંતુ તેણે પોતાના બેડરૂમના રહસ્યો પણ રિવિલ કર્યાં છે. અલિયાએ એકવાર એક ઇન્ટરવ્યુમાં તેના બેડરૂમના રહસ્યો જાહેર કર્યાં હતા. તેણે આ ઇન્ટરવ્યુ એક ફેશન મેગેઝીનને આપ્યો હતો જેના કવર પેજ પર તે દેખાઈ હતી. અલિયા જ્યારે આ મેગેઝીનને ઇન્ટરવ્યુ આપી રહી હતી ત્યારે તેણે ખૂબ જ ખુલીને વાત કરી હતી. અલિયાને પૂછવામાં આવ્યું કે તેની ફેવરિટ સેક્સ પોઝિશન કઈ છે? તો અલિયાએ કહ્યું, “The classic missionary”. આટલું જ નહીં, આ પછી જ્યારે અલિયાને પૂછવામાં આવ્યું કે શું તે તેના બોયફ્રેન્ડનો ફ્રોન ચેક કરે છે તો અલિયાએ કહ્યું હતું કે, મને મારા બોયફ્રેન્ડના ફ્રોનનો પાસવર્ડ ખબર છે. આ સિવાય અલિયાએ આ

## અભિનેત્રી અલિયા ભટ્ટે ખોલ્યા તેના બેડરૂમના રહસ્યો

ઈન્ટરવ્યુમાં પુરૂષો વિશે પણ પોતાનો અભિપ્રાય આપ્યો હતો. અલિયાએ કહ્યું કે જો પૃથ્વી પર એક 50 વર્ષનો પુરૂષ અને એક 18 વર્ષનો કિશોર બચ્યો છે, તો તે 50 વર્ષના પુરૂષને પસંદ કરશે કારણ કે તે તે કિશોર સાથે રહી શકતી નથી. નોંધનીય છે કે, અલિયા ઘણીવાર રણબીર કપૂર સાથેના સંબંધોને લઈને ચર્ચામાં રહે છે. એવા પણ અહેવાલ છે કે અલિયા ફેક સમયમાં રણબીર સાથે લગ્ન કરી શકે છે. જો કે આ અંગે કોઈ સત્તાવાર માહિતી સામે આવી નથી. જોકે આ કપલ ઘણા પ્રસંગોએ સાથે જોવા મળે છે. અહેવાલો છે કે બંને આ વર્ષે લગ્ન કરવા જઈ રહ્યા છે.

# ગુજરાતના ઇતિહાસમાં સૌથી મોટું ૧૨ કરોડનું કૌભાંડ ઝડપાયુ



ગુજરાતના મહેસુલ મંત્રી રાજેન્દ્ર ત્રિવેદીએ ભ્રષ્ટાચાર નાબૂદી માટે બોલિવૂડની ફિલ્મ નાયકની અદામાં મક્કમ રીતે કામ કરી રહ્યા છે. મહેસુલ કચેરીની સરપ્રાઈઝ વિઝિટ બાદ તેમણે એક મોટા ભ્રષ્ટાચારનો ખુલાસો કર્યો છે જેમાં અધધ 12 કરોડની ગેરરીતિનો દાવો મુદ મહેસુલ મંત્રી જ કર્યો છે તેમ કહી શકાય તેમણે ભ્રષ્ટ અધિકારીઓની પોલ ખોલી નાખી છે. મંગળવારે મહેસુલ મંત્રી રાજેન્દ્ર ત્રિવેદીએ પત્રકાર પરિષદ યોજીને મોટો ઘડાકો કર્યો છે. નવસારી જિલ્લાના

વડોદરા મુંબઈ એક્સપ્રેસ વે માટે જમીન સંપાદનમાં ગેરરીતિ થઈ છે. જેમાં મહેસુલ ખાતાના અધિકારીઓએ જમીન સંપાદનમાં કરોડોના વહીવટ કરીને ભ્રષ્ટાચાર કર્યો છે. જમીન સંપાદનમાં બનાવટી ડોક્યુમેન્ટ, બનાવટી પાવર ઓફ એટર્નીથી અધિકારીઓએ 12 કરોડ પડાવ્યા હોવાનું સામે આવ્યું છે. તેમણે કહ્યું કે, આમ તો કૌભાંડ ઉજાગર કરવાનું કામ વિપક્ષે કરવું જોઈએ પરંતુ હું જ આ કામ કરી રહ્યો છું. ગેરરીતિ મામલે ડાટાની રચના કરવામાં આવશે. મીડિયા સમક્ષ જણાવ્યું કે, અમે લગભગ

એવા 12 કિસ્સા શોધ્યા છે, જેમાં પહેલા કિસ્સાની અંદર લગભગ દોઢ કરોડ રૂપિયાનો ભ્રષ્ટાચાર થયો છે. તેના માટે પાવર ઓફ અટર્ની, બનાવટી કન્સાઈન્ટ લેટર, બનાવટી

**મહેસુલ મંત્રીએ શોધી કાઢી ખાતામાં લોભલોભ - પોલમપોલ**

ડોક્યુમેન્ટ તે બધા સાઉથ આફ્રિકાથી મંગાવવામાં આવે અને સંપાદનના પૈસા જેની સાચી માલિકી છે અને બદલે આ લોકો લઈ જાય છે. આમાં જે કોઈ મદદગારો છે એ તમામની સામે કડક

કાર્યવાહી કરવામાં આવશે. એમાં અમારા વિભાગના અધિકારીઓ પણ સંડોવાયેલા લાગે છે. કારણે કે, ફરિયાદીઓએ એમની સામે પણ આક્ષેપ કર્યો છે. મહેસુલ પ્રધાનના જણાવ્યા અનુસાર જો આવો એક કિસ્સો હોય તેમાં ભૂલ થઈ હોય તેવું કહી શકાય છે, બે કિસ્સા હોય તો બેદરકારી હોઈ શકે. પરંતુ 3 કે તેથી વધુ કિસ્સા હોય તેનો અર્થ કઈક ગોલમાલ છે તેવું માનવું છે. પહેલા કિસ્સાની વાત કરીએ તો નવસારીના ટિપ્પક ઠાકોરભાઈ પટેલ રહે, ચીખલી, નવસારી, એમાં સર્વે (અનુસંધાન 7 મે પાને)

## કોરોનાના નોંધાયેલા ૮૦ ટકા કેસ ઓમિકોનના છે..!

ગુજરાત વંદન



કોરોનાની ત્રીજી લહેરે વિકરાળ સ્વરૂપ ધારણ કર્યું છે. એક જ દિવસમાં 17 હજારથી વધુ કેસ નોંધાતા આરોગ્ય વિભાગ દોડતું થઈ ગયું છે. ત્યારે રાજ્યમાં વધતા જતા કોરોના સંક્રમણને ડામવા આરોગ્ય વિભાગ દ્વારા એક મહત્વની બેઠક યોજવામાં આવી હતી.

**સામાન્ય શરદી ખાંસી પણ કોરોના હોઈ શકે છે - ટાસ્ક ફોર્સ**

ઉમેર્યું કે, સંક્રમણને રોકવા માટે વેક્સિન એક માત્ર હથિયાર છે. જેમણે વેક્સિન નથી લીધી એ અને બાળકો સજાગ રહે. ઓમિકોન હાઈબ્રિડ ઇમ્યુનિટીને પણ ગાંઠતો નથી. નાનામાં નાની બેદરકારી ભારે પડી શકે છે. વધુમાં તેમણે ઉમેર્યું કે, ઓમિકોન નાક, ગળા અને ધ્વાસનળીને અસર કરે છે અને ફેફસાંને ઓછું નુકસાન કરે છે. જેના કારણે હોસ્પિટલમાં દર્દીઓને ઓછા

દાખલ કરવા પડે છે. આ વાયરસને હળવાશથી લઈ શકાય નહીં. લો અને હાઈ ડીસીઝ એમ બે કેટેગરીમાં દર્દીઓને વહેંચવામાં આવશે. લો રિસ્કના દર્દીઓ 4થી 5 દિવસમાં સ્વસ્થ થઈ જાય છે. ટાસ્ક ફોર્સના સભ્યએ જણાવ્યું કે, ઓમિકોન ડેલ્ટાની સરખામણીએ ઓછો ખતરનાક છે, પણ તેનાથી સાવચેતી રાખવી જરૂરી છે. કેસોની સંખ્યા બહુજ વધારે હશે ત્યારે હોસ્પિટલોમાં ભારણ વધશે. લંડનને નુકસાન અને ઓક્સિજનની જરૂર હોય એવા (અનુસંધાન 7 મે પાને)

કાંકરિયા અને નવરંગપુરાના પાર્કિંગ નિષ્ફળ ગયા હોવા છતાં

## AMC નવા ચાર મલ્ટીલેવલ પાર્કિંગ માટે કરોડો રૂપિયાનો ધુમાડો કરશે ?

ગુજરાત વંદન

શહેરમાં પાર્કિંગની સમસ્યા હલ કરવા એએમસીએ કાકરિયા અને નવરંગપુરા ખાતે મલ્ટીલેવલ પાર્કિંગ બનાવી દીધા. આયોજન વિના કરોડો રૂપિયાના ખર્ચે આ પાર્કિંગ બનાવી દીધા. જેના કારણે આ પાર્કિંગનો પૂરતો ઉપયોગ થતો નથી. ત્યારે હવે એએમસીએ શહેરમાં વધુ ચાર જગ્યાએ મલ્ટી લેવલ પાર્કિંગ બનાવવાનો નિર્ણય કર્યો છે. અમદાવાદ શહેરમાં પાર્કિંગની સમસ્યા વિકટ બની છે. આ સમસ્યાને હવળી કરવા એએમસીએ શહેરમાં વધુ ચાર મલ્ટીલેવલ પાર્કિંગ બનાવવાનો નિર્ણય કર્યો છે. એએમસીએ કાકરિયા અને નવરંગપુરા ખાતેના બનાવેલા મલ્ટીલેવલ પાર્કિંગને જોઇએ તેવો



**ચાંદલોડીયા, પ્રહલાદનગર, રિવરફ્રન્ટ અને સિંધુ ભવન રોડ પર મલ્ટીલેવલ પાર્કિંગ બનાવવામાં આવી રહ્યા છે**

પ્રતિસાદ મળ્યો નથી. છતાં પણ નવા ચાર મલ્ટીલેવલ પાર્કિંગ માટે કરોડો રૂપિયાનો ધુમાડો એએમસી કરશે. ચાંદલોડીયા, પ્રહલાદનગર, રિવરફ્રન્ટ અને સિંધુ ભવન રોડ પર મલ્ટીલેવલ પાર્કિંગ બનાવવામાં આવી રહ્યા છે. ચાંદલોડીયામાં સિલ્વર સ્ટાર ચાર રસ્તા પર આ પાર્કિંગ બનાવવામાં આવી રહ્યું છે. મહત્વનું છેકે જે જગ્યાએ

આ પાર્કિંગ બનાવવામાં આવી રહ્યું છે ત્યાં પાર્કિંગની એટલી સમસ્યા નથી. ત્યાંથી એક કિલોમીટર આગળ ચાંદલોડીયા રેલવે ઓવરબ્રિજ પાસે પાર્કિંગની સમસ્યા છે. સિંધુ ભવન રોડ પર પણ પાર્કિંગનો પ્રશ્ન નથી છતાં પણ ત્યાં મલ્ટીલેવલ પાર્કિંગ બનાવવામાં આવી રહ્યું છે. આ ઉપરાંત વીએસ હોસ્પિટલની પાછળ રિવરફ્રન્ટ પર મલ્ટીલેવલ પાર્કિંગ તૈયાર થઈ રહ્યું છે. ત્યાં પણ પાર્કિંગનો કોઈ પ્રશ્ન નથી. કારણ કે એએસીપી હોસ્પિટલમાં પાર્કિંગ છે અને વીએસ હોસ્પિટલમાં આવતા મુલાકાતીઓ રિવરફ્રન્ટ પર મલ્ટીલેવલ પાર્કિંગનો ઉપયોગ કરવા કેવી રીતે આવશે તે પણ એક પ્રશ્ન છે. ત્યારે આયોજન વિના જ નવા ચાર મલ્ટીલેવલ પાર્કિંગ બનાવવાનો નિર્ણય કરતા વિવાદ થયો છે.

## નદીના શુદ્ધિકરણ માટે ખર્ચાયેલા રૂ. ૨૩૬ કરોડ પાણીમાં કેડિયમ, કોપર જેવા ઝેરી તત્વોથી મહી, નર્મદા, સાબરમતી પ્રદૂષિત બની



**ગટરનું ગંદુ પાણી, ઉદ્યોગના કેમિકલયુક્ત પાણી નદી પ્રદૂષિત માટે મુખ્ય પરિભળ, GPCB શંકાના ઘેરામાં**

ગુજરાત વંદન  
નદીઓ ગટરના ગંદા પાણી ઉપરાંત ઉદ્યોગના ટ્રિટમેન્ટ વિનાના કેમિકલયુક્ત પાણીથી નદીઓ વધુને વધુ પ્રદૂષિત

બની રહી છે. ખુદ કેન્દ્ર સરકારના જળ સંશાદન વિભાગે ખુલાસો કર્યો છેકે, ગુજરાતની મહી, નર્મદા અને સાબરમતી નદીઓ ના પાણીમાં કેડિયમ, કોપર, લેડ, ઝિંક જેવા ઝેરી તત્વો ભળ્યાં છે જેના લીધે નદીઓ પ્રદૂષિત બની છે જે માનવ સ્વાસ્થ્ય માટે જોખમી છે. નદીઓ પ્રદૂષિત બની રહી છે ત્યારે શુદ્ધિકરણની કામગીરી ચાલી રહી છે. ગુજરાત સહિત દેશની નદીઓના શુદ્ધિકરણ પાછળ વર્ષ 2019-20માં રૂ.136.66 કરોડ ખર્ચવામાં આવ્યા હતાં. આ ઉપરાંત વર્ષ 2020-21માં રૂ.99.87 કરોડનો ખર્ચ

કરવામાં આવ્યો હતો. નદીઓનું પાણી પ્રદૂષિત ન થાય તે માટે કુલ મળીને રૂ.236.53 કરોડનો ધુમાડો કરવામાં આવ્યો હતો આમ છતાંય કોઈ નક્કર પરિણામ મળી શક્યુ ન હતું. આ કરોડો રૂપિયા જાણે પાણીમાં ગયા હતાં તેનું કારણ એ છેકે, કરોડોનો ધુમાડો કર્યા છતાંય નદીઓ સ્વચ્છ રહી શકી ન હતી. કેન્દ્રીય જળ સંશાદન નદી વિકાસ મંત્રાલયે લોકસભામાં રિપોર્ટ રજૂ કરી



સ્વિકાર્યું છેકે, ઉદ્યોગોના કેમિકલયુક્ત પાણી ઉપરાંત ખુલ્લામાં શૈયક્રિયા, ગટરના ગંદા પાણીથી નદીઓ પ્રદૂષિત થઈ રહી છે. એટલું જ નહીં, એવો ય સ્વિકાર કર્યો છેકે, ગુજરાતની મહી, નર્મદા અને સાબરમતી નદીના પાણીની ગુણવત્તા કથળી છે. ઉલ્લેખનીય છેકે, સેન્ટ્રલ (અનુસંધાન 7 મે પાને)

બહારથી જમવાનું મંગાવતા પહેલાં ચેતજો...

## પ્રથમ દ્રષ્ટિએ સિમલા મરચું લાગ્યું... ના..ના.. આ તો મરેલો ઉંદર નિકળ્યો...

★ અમદાવાદના પરિવારે રેસ્ટોરન્ટમાંથી મંગાવેલ ફૂડમાંથી નીકળ્યો મરેલો ઉંદર! હાલત ગંભીર

ગુજરાત વંદન

અમદાવાદમાં એક રેસ્ટોરન્ટના ફૂડમાંથી મંગાવેલા ફૂડમાં મરેલો ઉંદર નીકળવાની ઘટના સામે આવી છે. નવા વાડજમાં રહેતા બાબુલાલ પરમાર તેમના પુત્ર પાર્શ્વિવના પરિવારના સભ્યોએ દિલ્હી દરવાજાની સબજી મંડીની ગલીમાં આવેલી હિના રેસ્ટોરન્ટમાંથી પનીર ભૂરજીની સબજી મંગાવી હતી.



**સમગ્ર મામલે પરિવારે AMCના આરોગ્ય વિભાગને પત્ર લખી કાર્યવાહી કરવા માંગ કરી**

ઉપરોક્ત તમામ ઘટનાથી બાબુલાલ તેમના પરિવારના સભ્યોને શારીરિક નુકશાન થયું છે સાથે માનસિક ચાતનામાંથી પસાર થવું પડ્યું છે. જે સમગ્ર મામલે જવાબદાર રેસ્ટોરન્ટ માલિક સામે કડક કાર્યવાહી કરવા પરમાર પરિવારે માગણી કરી છે. તો રેસ્ટોરન્ટમાં બિન આરોગ્યપ્રદ પરિસ્થિતિમાં ખોરાક બનાવવામાં આવે છે સાથે તેઓ કોઈપણ પ્રકારની સ્વચ્છતા રાખતાં નથી તેવા આક્ષેપ કરી આ રેસ્ટોરન્ટને તાકીદે સીલ કરવામાં આવે તેવી પણ રજુઆત AMC ના આરોગ્ય વિભાગને કરાઈ છે.

આ સબજી ખાતાં બીમાર પડેલા તમામને સિવિલ હોસ્પિટલમાં સારવાર ખસેડાયા હતા.

સબજીમાં મરેલો ઉંદર જોઇને બાબુલાલના પત્ની અને ટિકરો ગભરાઇ ગયા હતા. તેઓને તાકીદે ગભરામણ થઈ હતી સાથે તેઓને ઉલટી આવી

હતી અને ચક્કર આવવા લાગ્યા હતા. જેથી 108ને ફોન કર્યો હતો જેથી સાડા નવની આસપાસ 108 આવી હતી અને તેઓને સારવાર અર્થે લઇ ગયા હતા. બંનેને સિવિલ હોસ્પિટલમાં સારવાર અર્થે દાખલ કર્યાં છે. જે પૈકી પત્નીની હાલત નાજુક છે.

## દરિયાપુરમાં ત્રણ માળનું ગેરકાયદે બાંધકામ પોલીસ બંદોબસ્ત સાથે તોડાયું

ગુજરાત વંદન

શહેરના કોટ વિસ્તારમાં આવેલા અતિ સંવેદનશીલ એવા દરિયાપુર વિસ્તારમાં મધ્ય ઝોન એસ્ટેટ દ્વારા મંગળવારે યુસ્ત બંદોબસ્ત

સાથે ત્રણ માળનું ગેરકાયદેસર બાંધકામ તોડી પાડવાની કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવતા ગેરકાયદે બાંધકામ કરનારાઓમાં ફફડાટ ફેલાઈ જવા પામ્યો

હતો. મંજૂરી લીધા વગર બાંધવામાં આવેલા ત્રણ માળના બિલ્ડિંગનો વપરાશ ના થાય એ હેતુથી મધ્ય ઝોન એસ્ટેટ વિભાગ તરફથી બાંધકામને વારંવાર સીલ

કરવામાં આવ્યા બાદ પણ બાંધકામ ન અટકાવાતા અંતે પોલીસની મદદ લઈ મંગળવારે આ બાંધકામ તોડી પાડવામાં આવ્યું હતું.

## નવરંગપુરા પોલીસ સ્ટેશનમાં ભેજાબાજ દંપતી સામે નોંધાઈ ફરિયાદ હયાતી વિનાના વાહન પર લોન મેળવી ૮૫ લાખની ઠગાઈ

**ઈન્ડોસ્ટાર કેપિટલ ફાયનાન્સ કંપનીમાં બનાવટી ડોક્યુમેન્ટ આપીને હયાતી વિનાના વાહન પર લોન લઈ પતિ-પત્ની રકુચકર**

ગુજરાત વંદન

શહેરના નવરંગપુરા વિસ્તારમાં ખોટા દસ્તાવેજ સાથે હયાતી વિનાના વાહન પર લોન મેળવી લાખોને છેતરપિંડી આચરી હોવાની ઘટના પ્રકાશમાં આવી છે. ભેજાબાજ ચીટર દંપતીએ કંપનીના મેનેજરને વિશ્વાસમાં લઇ આશરે 85 લાખની ઠગાઈ આચરતાં મામલો પોલીસ સ્ટેશન પહોંચ્યો હતો. ઈન્ડોસ્ટાર કેપિટલ ફાયનાન્સ કંપનીમાંથી પતિ પત્નીએ બનાવટી ડોક્યુમેન્ટ સાથે હયાતી વિનાના વાહન પર રૂ.85.13 લાખની લોન મેળવી લોન ભરપાઈ ન કરી કંપની

સાથે વિશ્વાસઘાત અને ઠગાઈ કરી હતી. આ અંગે કંપનીના મેનેજરે નવરંગપુરા પોલીસ સ્ટેશનમાં ફરિયાદ નોંધાવતા પોલીસે પતિ-પત્નીના વિરુદ્ધમાં ગુનો નોંધી તેમની શોધખોળ હાથધરી છે. બાપુનગરમાં રહેતા અને નવરંગપુરા ખાતેની ઈન્ડોસ્ટાર કેપિટલ ફાયનાન્સ લીમિટેડ નામની ફાયનાન્સ કંપનીમાં મેનેજર તરીકે નોકરી કરતા ચિરાગ બારોટની કંપનીમાં ગત વર્ષે ગુણવંતકુમાર અને મનિષાબેન નામના બે વ્યક્તિઓએ વાહન પર લોનની એપ્ટીકેશન ભરીને ડોક્યુમેન્ટ રજૂ કર્યા હતા. જો કે લોન માટે તેમણે ગાડી પરથી લોન એપ્રુઅલ

કરાવી હતી. જેથી ડોક્યુમેન્ટ તેમની લોન પાસ થઈ અને એપ્ટીકેશનના આધારે (અનુસંધાન 7 મે પાને)

**ગુજરાત વંદન**  
વાત તમારી  
રજૂઆત અમારી...

આપની આસપાસ, ચાલી-મહોલ્લા, ઘર સોસાયટી, ફ્લેટ, એપાર્ટમેન્ટ અને અન્ય વિસ્તારમાં બનતી નાની-મોટી ઘટનાઓ, પ્રાસંગિક ઈવેન્ટ, પ્રાથમિક સુવિધા જેમ કે, પાણી- જાહેર પરવિહન સેવાઓની સમસ્યા, અમદાવાદ યુનિસિપલ કોર્પોરેશન પ્રશ્નો વગેરેની માહિતી એક કાગળ પર લખીને અમને અમારા વોટ્સએપ નંબર પર અથવા ઈમેલ પર મોકલી આપશો તો અમારા લોકપ્રિય અખબાર ગુજરાત વંદનમાં તેને યોગ્ય સ્થાન આપીને રજૂઆત સત્તાવાળાઓ સુધી પહોંચાડવાનો નમ્ર પ્રયાસ કરવામાં આવશે.

6357263573 - તંત્રી  
info@gujaratvandan.com